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Czövek István
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Közel tíz éve már annak, hogy a 
forradalmak összeomlása után hosszú 
vajúdások eredményeképpen meg­
született az annyira várt és a háború 
előtt még csak fantáziánkban élő 
gyermek: a keresztény sajtó.

Nem úgy jött a világra, ahogyan 
vártuk. Nem izmosán, nem mindent 
legyűrő herkulesként foglalta el he­
lyét, hanem vérszegény bátortalan­
sággal már születésekor hajlandónak 
mutatta magát az aranyközéputas 
kompromissziumokra, már gyermek­
korában beleesett mindazokba a sor­
vasztó és erőt elpusztító járványok­
ba, amiket együttesen talán az arany­
láz fogalma alá lehetne összefoglalni.

A jogot, a kenyeret, a méltányos 
megélhetést követő hang egyre csen­
desebb lett. Az oly biztos és az 1920- 
as választásokon olyan határozott­
sággal hirdetett „szociális követel­
mények" lassan kimaradtak a pro­
gramúiból és jobb- vagy baloldali 
..melléktekintetektől" vezetve, telje­
sen feledésbe is merültek. Az egysé­
ges front megingott. A magyarság fo­
kozottabb védelmét követelő irány 
elejtésével ennek szükségképpen be 
is kellett következni, mert ezen egy­
séges, nagy, mindent átfogó és párt­
politika felett álló követelmény nulli- 
íikálásával törvényszerüleg a fontos­
ságban szekunder, tehát pártpolitikai 
iránynak kellett előtérbe lépni. A ma­
gyar nemzet életbevágóan fontos 
problémáival ezentúl már senki sem 
foglalkozott komolyan. Az elvek, a 
követelmények, az események által 
történetileg kitermelt gondolatok 
mesterségesen a lomtárba kénysz.e- 
rittettek. Nem volt szabad többet 
hozzájuk nyúlni, mert az állam uj, 
kevés altruista, de annál töjjb egoista 
hajlamot eláruló nacionalista őrei 
hamar rásütötték az igazsághoz és 
ígéretekhez ragaszkodó pár „utó­
pista“ homlokára a „forradalmiság" 
szégyen bélyegét.

Bele kellett tehát megint nyugodni 
egy sikertelen próbálkozás elkönyve­
lésébe. Bele kellett törődni abba a 
keserves tudatba, hogy a magyarság 
egész tömegében képtelen a saját ve­
zetésének fontosságára ébredni, kép­
telen gondolkozását kiszabadítani 
egyetemes érdekével ellentétes parti­
kuláris, és osztály-, párt, vagy klikk­
politikai érdekeket szolgáló szellemi 
cafrangokból. Az egyetemes célú, 
közgazdasági és szociális kérdések 
háttérboszorulásával tehát a kirob­
banásra felgyűlt magyar őserőnek 
megint csak szavakban, ámításokban 
és a dolgozó rétegeket meghajlásra 
mesterségesen betörő korrupciókban 
kellett semmivé válni.

Milyen pótolhatatlan erőt jelentett 
volna ebben az átmeneti és a múltat 
felszámolni hajlandó időben egy 
olyan lap, mely fennállását a magyar 
dolgozó osztályok összefogásának 
köszönhette volna. Milyen biztos és 
helyes irányt vettek volna a későbbi 
fejlemények, ha egyéni, vagy apró- 
cseprő társasági érdekektől eredeti 
célkitűzésétől el nem tántorittatik az 
a nagyfonosságu sajtómozgalom, 
mely végül mégis a királykérdésben 
és a barátkozni, vagy áldozatokra 
most már valamivel hajlandóbb nagy­
tőke orientációban adta fel küzdel­
mének legértékesebb vádpontjait. Oh 
milyen szolgálatot tett volna ebben 
az időben egy bátor szó, egy határo­
zott akarat, egy megmásíthatatlan ki­
jelentés, hogy mi nem keresztény 
miniszterek, nem keresztény állam­

titkárok, vagy politika sportot űző 
bankvezérek és sokezer holdas mág­
nás érdekek szolgálatába akarjuk be­
állítani ezt az uj magyar életet meg­
teremteni hivatott küzdelmet, hanem 
igenis a magyar polgár, a magyar 
ipari és mezőgazdasági munkás éle­
tének inejavitásáért állunk ki a küz­
dőtérre, hogy nem szavakban, jelvé­
nyek viselésében merül ki minden 
aktivitásunk, hanem kímélet és főleg 
kompromisszumot nem ismerő el­
szántsággal és merészséggel tapo­
sunk keresztül minden olyan kísérle­
tet, mely az egyetemes dolgozó ma­
gyar társadalom érdekeit csak egy 
fillérrel is meg akarja rövidíteni.

De nem jött itt sem akarat, sem 
kezdeményezés, sem pénz... A pol­
gári osztály anyagi lezüllöttségében 
és feje felett a B-lista Damokles- 
kardjával összerettent, ha a hatal­
mas Cézár néha letekintett rá. El­
hitte, hogy jogok helyett csupán kö- 
nyöradományok járnak neki, elfelej­
tette, hogy egész tömegében egy 
olyan erőt reprezentál az állami éle­
ten belül, amelyet számításon kívül 
hagyni nem lehet, mert nem egy osz­
tály, de az, egész magyar kultúra, az 
állami rend és jogbiztonság rendszere 
áll vagy bukik helyzetének helyes 
vagy helytelen megoldásában. Függő 
helyzetében szem elöl tévesztette 
történeti feladatát, hogy rá vár a 
magyar tömegek megszervezésének 
feladata, hogy egyedül ő lenne képes 
arra, hogy munkát, fáradságot, időt 
számításon kívül hagyva, felvilágosí­
tást adjon az erre rászorultaknak és 
(ami a legfőbb) megteremtse és a nép 
széles rétegei között népszerűvé te­
gye azt a sajtót, mely minden betűjé­
vel, pontjával és vesszőjével csupán 
egy célnak szolgál, csupán egy fel­
adatért harcol, hogy: a magyar élet 
határait úgy bel-, mint külpolitikai 
tekintetben revízió alti vegye és a 
múlt egyszer már használhatatlannak 
bizonyult ócskaságait minden hazug 
szentimentalizmus nélkül szemétre 
vesse.

Ez, a kezdeményezés csak késett, 
de most már úgy érezzük mégis el­
jött. A Mesebeli János kérges keze 
ketté ütötte a tartózkodás jégpáncél­
ját és arisztokratikus bőkezűséggel 
ezer pengőt tett le az egyik fővárosi 
politikai hetilap asztalára, hogy végre 
Magyarországon is megszülethessen 
a magyar célokért, magyar embere­
kért és magyar ideálokért dolgozó 
sajtó. Czövek István huszholdas kis­
gazda ezer pengőt tett a magyar ál­
dozatkészség oltárára azzal a céllal, 
hogy majd példája követésre talál 
„s végre megvalósulhat egy olyan 
lap, mely minden idegen érdek kizá­
rásával csak a magyar paraszt, ma­
gyar munkás s a magyar középosz­
tály érdekeit szolgálja“. „Sajnálom

- írja adományozó levelében —, 
hogy erre a nagy és magyaros célra 
többet nem adhatok. De méltóztassék 
figyelembe venni, hogy én 20 hold 
földdel rendelkező kisbirtokos va­
gyok. Ennek a kisbirtoknak szerény 
jövedelméből élek háromtagú csalá­
dommal. Fajtám iránti szeretet s a 
magyar sors bizonytalansága a sar­
kantyú számomra elhatározásomnál.“

' Czövek István előtt tisztelettel ka­
lapot emelünk. Kalapot emelünk, 
mert éles szemmel észrevette a ma­
gyar élet egyik legnagyobb fogyaté­
kosságát és sietett a hibán segíteni. 
Kalapot emelünk, mert végre kézzel­
foghatóan megdöntötte azt az ostoba 
és hazug ráfogást, hogy a magyar

paraszt a közcélokkal szemben kö­
zömbös. Kalapot emelünk előtte, hogy 
három gyermeket nevel a magyar 
hazának és apró kis vagyonából 
mégis egy ilyen jelentős összeggel 
siet egy mindannyiunk felett álló 
szent cél megvalósításához... és 
kalapot emelünk, de keményen meg 
is szorítjuk az ő napsütötte derék, 
dolgos magyar kezét, hogy a két­
ségbeesés és reménytelenség ezek­
ben a nehéz napjaiban rávilágított a 
magyar lélek legszebb, legdrágább és

A numerus clausus törvény 
visszaállítását követeli a magyar 

ifjúság parlamentje
A magyar diákság nem tűri az autonómia sérelmét 

Bojkott alá helyezik a számarányukon felül 
felvett zsidókat - Ma teljes nyugalom ural­

kodott az egyetemeken
Tüntetés Klébelsberg Kuné gróf ellen 

a szombat esti szinielőadás után
(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Szom­

baton a bajtársi egyesületek és a ta­
nári testületek közbenlépésére vi­
szonylagos nyugalom volt a buda­
pesti egyetem fakultásain. Súlyosabb 
incidens csupán az állatorvosi főisko­
lán történt, ahol egy zsidó hallgató 
azzal provokálta a magyar diákok 
erélyes fellépését, hogy feltűnően ol­
vasta a tanteremben azokat a des­
truktiv lapokat, amelyek féktelen 
gyűlölettel rágalmazzák és támadják 
a magyar ifjúságot. A liberális sajtó­
orgánumok félretételére felszólítva, 
gúnyos feleletet adott, mire

egy magyar diák úgy képen 
vágta, hogy megindult az orrán 

a vér s futva menekült el.

A liberális lapokat aztán az intézet 
udvarán elégették.

Az egyetemi karokról békésen ta­
nácsolták el a zsidó hallgatókat, akik 
külömben is többnyire távolmaradtak 
az előadások: ól.

A műegyetemen a rektor
három napi szünetet adott

s hirdetményben szólította fel nyuga­
lomra az ifjúságot.

Az ifjúság nagygyűlése
Pénteken délután tartották a Gó­

lyavár kertjében az összes magyar 
főiskolai egyesületek, mintegy húsz­
ezer magyar ifjú képviseletében és 
háromezer diák jelenlétében nagy­
gyűlésüket. A gyűlés hangulata 
mindvégig nagyon izgatott volt és a 
vezetőség csak a legnagyobb erőfe­
szítéssel tudta az állandóan a kul­
tuszminiszter és a baloldali képvise­
lők ellen tüntető diákságot lecsillapí­
tani.

Vitéz Bánsághy György nyitotta 
meg a Nemzeti Hiszekegy elmondá­
sával a nagygyűlést, majd Hekler 
Antal, a bölcsészeti kar dékánja 
szólott csillapítótag az ifjúsághoz, 
akit az ifjúság perceken át viharosan 
éljenzett.

Birond György, műegyetemi hall­

Ara 20 fillér

legértékesebb kincsére: a még ki nem 
veszett érdek nélküli magyar áldo­
zatkészségre.

Ne nézze senki azt, hogy Czövek 
István milyen párthoz tartozik. Ne 
próbálja senki apró pártszempontok­
ból tettét kicsinyíteni. Czövek István 
ma, bizony mondom nektek, óriás a 
törpék közt, tiszta a bélpoklosok se­
regében és első az elhivatottak kö­
zött ... ö az első napsugár a már 
szinte végtelennek látszó magyar éj­
szakában.

gató szólalt fel ezután a műegyetem 
diáksága nevében. Figyelmeztette a 
diákságot, hogy fegyelmezettséget 
kell tanúsítania.

Az ifjúságnak meg kell mutatni, 
hogy teljes lelkesedéssel áll az 
egyetemi autonómia szogálatá- 

ban.
Schämten Béla a tudományegye­

temi és főiskolai ifjúság nevében be­
szélt. Hangoztatta, hogy az egyetemi 
felvételek dolgában egyedül az egye­
tem tanári kara illetékes és

ha hatalmi eszközökkel bárki is 
fel akar lépni az autonómia és a 
tanári kar ellen, azt az egyetemi 
ifjúság nyugodtan és csendben 

nem szemlélheti.
Már Ádám tanár kinevezésénél (per­
ceken át tartó pfujolás) olyan jelen­
ségek mutatkoztak, amelyek minden­
kit aggodalommal töltöttek el, aki 
tudatában van az egyetemi autonó­
mia nagy jelentőségének. A magyar 
ifjúság igenis tanulni akar, de amikor 
látja, hogy diplomás kollégái kényte­
lenek villamoskalauzoknak szegődni, 
akkor mégsem teheti meg azt, hogy 
közömbösen szemlélje az egyetemi 
eseményket.

A nagygyűlés ezután elfogadja az 
előterjesztett határozati javaslatot, 
amely szerint

a magyar ifjúság kéri a magyar 
királyi kormányt, hogy az ifjú­
ság nyugalma és a tanulási rend 
érdekében állítsa vissza a ma­
gyar faj érdekeit védő és bizto­
sitó szigorú numerus clausus-tör- 
vényt. Az ifjúság a tanulmányi 
rend érdekében nem hajlandó 
tűrni az egyetemi autonómia ál­
landó megsértését, a tanári kart 
szeretetéröl és ragaszkodásáról 
biztosítja. A népességi számará­
nyon túl felvett zsidókat az ifjú­
ság bojkottálja, egyetemi pol­
gári jogukat soha el nem ismeri.
A többezer főnyi tömeg a legna­

gyobb rendben oszlott szét.
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Tüntetés a Csokonai-szinház előtt Klébelsberq 
kultuszminiszter ellen

színházi ■ előadás 
közönség kifelé

A szombat esti 
után, — mikor 
özönlött a Csokonai-szinházból, — 
amint Klébelsberg Kunó gróf el­
hagyta az előcsarnokot, hogy az An­
gol Királynőben rendezett bankettre 
menjen, a kijárásnál felsorakozott 
körülbelül 80—100 főnyi, fiatalembe­
rekből álló tömeg hangos tüntetésben 
tört ki.

— A beug Klebl! Pfuj Klebelsbeg.

A debreceni cserkészkerület beszá­
molója a rigai cserkészversenyről
M Hajdulöld tudósítóidtól.) A

debreceni IX. cserkészkerület szom­
baton délután 5 órakor tartotta rend­
kívül élvzetes és értékes beszámoló­
ját a rigai cserkészversenyről. A 
tiszti kaszinó dísztermét —- sajnos 
— csak félig töltötte meg a publi­
kum, amivel Debrecen közönsége ki­
állította magáról a szegénységi bi­
zonyítványt. Elképzelni is rettenetes, 
hogy amikor a debreceni cserkész­
diákok nemzetközi viszonylatban vi- 
Idgdicsőséget szereztek a magyar 
nemzetnek, akkor a beszámoló ünne­
pélyükön alig jelenik meg 100—150 
ember... Az üres széksorok minden­
nél elszomoritóbban tanúskodtak ar­
ról. hogy a debreceni közönségnél 
indolensebb talán a világon sehol 
sincsen és igen találóan jegyezte meg 
dr. Rdez Lajos cserkészkerületi el­
nök a megnyitójában, hogy valahol 
Einn- vagy Észtországban egy ilyen 
ünnepségen még a lépcsőház, sőt az 
utca is szorongásig tele volt embe­
rekkel.

A minden tekintetben lélekemelő 
ünnepélyt a kollégiumi kántus vezet­
te be finn dalokkal, majd a világbaj- 

ságot nyert kerületi csoport vonult 
be a terembe. A csapat parancsnoká­
nak, dr. Török Tibornak jelentkezése 
után dr. Rdez Lajos gazdasági fő­
tanácsos, kamarai elnök, a IX. cser­
készkerület elnöke mondott magas- 
szárnyalásu megnyitó beszédet. Ki­
emelte, hogy a magyar cserkészet­
nek a férfiak nevelésén kívül na-

a
piuj! — kiáltották.

A nagyszámban jelenlevő rendőr­
ség azonnal a tüntetők közé nyomult 
s feloszlatta okét. Arról, hogy előállí­
tás történt-e, nem adott ki jelentést a 
reijdőrkapitánj'ság.

A tüntetők - akik között egyetlen 
bajtársi sapkát, vagy jelvényt sem 
lehetett látni, — ezután rendben el­
oszlottak a mellékutcákon.

zaikszerü képekben elevenednek meg 
a hallgató előtt.

Buchvald Béla egy szép vers el- 
szavalásával tűnt ki s azután dr. 
Bessenyei Lajos főgimnázium! tanár, 
a cserkészkerület ellenőrzője —szin­
tén vetiteftképes előadás keretében 
- - a rigai versenyeket s a debreceni

fiuknak ott elért bámulatos eredmé 
nyeit ismertette élénk és hangulatos 
színekkel. Végül a versenyző csapat 
bemutatta a legújabb csatakiáltáso­
kat és különböző cserkésztréfákkal 
szórakoztatta a mindvégig hálás és 
megértő publikumot.

gyobb és szentebb feladata is van: 
részt venni az összeomlott magyar 
haza újjáépítésében. Hangsúlyozta, 
hogy a debreceniek csapata nemcsak 
első lett a nemzetek versenyében, de 
olyan abszolút fölénnyel győzött, 
amire még nem volt példa a jatnbo- 
reek történetében.

A nagy tetszéssel fogadott 
nyitó beszéd után dr. Barcsay 
roly cserkésztiszt felolvasta a 
csapat névsorát s az országos 
kész-szövetség elismerő levelét,

meg- 
Ká- 

rigai 
cser- 
majd 

vetített képek kíséretében felolvasta 
költői szépségű s kitűnő humorral 
megírt utinaplóját, melyben a cser­
készül élményei hangulatos kis mo-

Száz árvát ruháztak fel a Kövesdy- 
alapból

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a Kövesdy-féle kegyes 
alapítványból minden esztendő ok­
tóberében 100 szegénysorsu árva 
gyereket felruháznak. Az idei kiosz­
tás szombaton délelőtt 11 órakor zaj­
lott le a városháza közgyűlési termé­
ben megható ünnepség keretében. — 
Ezúttal 50 fiú- és 50 leányárvát ru­
háztak fel. Az ünnepélyen a nevelő­
szülőkön kívül megjelentek: Köves­
dy Imre földbirtokos, az alapítvány­
tevő egyik közeli rokona, a ref. egy­
ház részéről Uray Sándor lelkész, 
dr. Vass Károly tanácsnok és néhány 
törvényhatósági bizottsági tag.

Az ünnepélyt Vűss Károly beszéde 
és egy zsoltár eléneklése vezette be, 
majd Uray Sándor református lelki­
pásztor mondott szeretettől áthatott 
ünnepi beszédet.

— Isten — mondotta többek kö­
zött — nem egyedül van az égben.

Vi rághagymák! I
Hollandi virághagymák beérkeztek,

ajánlunk: téli hajtásra alkalmas

Jácint, Tulipán, Nárcisz 
és Crocus hagymákat.

Kontsek Géza

öt az üdvözült lelkek veszik körül, a 
kik között van Kövesdy János lelke 
is. Amikor lelkünk szemével feltekin­
tünk az égre, ugyanakkor érezzétek 
meg gyermekeim, hogy ez az üdvö­
zült lélek és Isten lát benneteket.

— Csonkamagyarországon olyan 
kevesen vagyunk, hogy minden gyer­
meki lélek számon van tartva. Le­
gyetek jó magyar hazafiak, jó vallá­
sos keresztyének és Debrecen város 
hűséges polgárai. Ez legyen az ala­
pitónak a köszönet, — amit adtok!

Ezután rövid ima s egy dicséret 
következett, majd a ruhákat kiosz­
tották. Kövesdy Jánosnak október 
21-én van a születésnapja s végren­
deletében úgy intézkedett, hogy ezen 
a napon Istentiszteletet tartsanak az 
emlékére. Az Istentiszteletet Uray 
Sándor lelkész ma, vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartja meg a Kossuth- 
utcai református templomban.
l*********%*ÍW»MAWMíMM*M

S. Andor grafológus 
előadása

az Arany Bikában
S. Andor a Debrecenben tartóz­

kodó grafológus október 22-én, hét­
főn este 8 órai kezdettel tartja meg 
erdekes előadását az Arany Bika 
üvegtermében. A programúi rendkí­
vül változatos és élvezetesnek Ígér­
kezik. S. Andor a grafológiáról és 
psichológiáról előbb elméleti elő­
adást tart, amelynek keretén belül a 
betűk jellemtábláját is bemutatja.

Jegyek a következő helyeken kap­
hatók: ifj. Ljyürky papirkereskedésé- 
ben, az Arany Bikában levő dohány­
tőzsdében, a Bika portásánál és a 
hallban levő két jegyárusítónál.

Piros fény 
az éjszakában

Irta: Székely Molnár Imre.
A gyorsvonat mozdonya sistereg­

ve vágtatott keresztül az, alföldi 
pusztaságon. A csöndes napszálladati 
íénypászták ott ragyogtak a bíboros 
ég kárpitján.

— Nagyon szép ez a lenyugvó 
este, — mondta festő barátjának 
Tóth Árpád s kezével kimutatott a 
lila-vöröses színben játszó mezőkre.

— Valóban csodálatosan szép! — 
válaszolta Nagy Dénes, inig magában 
halkan az állomásokat számolta. A 
vonat őrülten száguldott s a kere­
kek tompán kattogták: tik-tak. Nagy 
Dénes mellét feszítette az öröm s az 
elmúlt két évnek minden keserűsége 
s öröme foglalta le idejét. Csöndesen 
gondolkozott.

... Két év. Mily tengeridő egy em­
ber életében. Talán már férjhez is 
ment Eszter. De nem, kapta föl fejét 
hirtelen. Nem mehetett férjhez. Meg­
ígérte. Igen, megígérte nekem s meg 
is esküdött rá. Hiába a szülők min­
den erőlködése. A szerelem erősebb 
a halálnál is. Hány példa volt már 
arra, hogy két szerelmes, akik az 
életben nem tudtak egymásé lenni, 
a halálba menekültek. Itt már nem

kerülhet erre a sor. Hozzám kell adni 
a leányát Dezsőfalvy Andrásnak, 
még ha amolyan gőgös és büszke 
ember is. Megmutattam nekik, hogy 
tudok. Az őszi tárlaton a Műcsar­
nokban kiállítottam.

Egyszerre eszébe jutott minden: 
a kollegák irigykedése, amikor egy­
más között egy kézlegyintéssel elin­
tézték a klubban.

— Az a gyerek — mondták ki- 
csinylően — nem sok vizet zavar. 
Nem is beszéltek többet róla. Aztán 
az. öre? s?°lkára emlékezett vissza, 
aki örömtől sugárzó arccal mondta 
a búcsúzásnál: Hát ilyen nagy si­
kerre már régen nem emlékszem. 
Aira meg éppenséggel nem, hogy 
valaki az első bemutatkozásnál igy 
learasson mindent. Haragszanak is 
élte váltig a többi urak. Azt is mond­
ják, hogy a nagyságos urnák nem 
sok a tehetsége.

Itt ravaszul hunyorított a jó öreg 
és egészen a füléhez hajolt, amikor 
folytatta:

— Csak ezekre ne tessék hall­
gatni soha, ezt én már harmincéves 
prakszisomból tudom, 
csak az, irigység beszél, 
mondanak olyan, i.; 
fippiglen megfordítva van az.

Egyszerre maga előtt látta az új­
ságcikkeket. Vele kapcsolatban ilyen

mert belőlük 
amit ők 

mint a folyóvíz.

cimekkel írtak: „Nagy Dénes a jövő 
festője“. „Egy nagytehetségü fiatal 
festő bemutatkozása.“ „Ünnepnap a 
műcsarnokban“, s igy tovább... 
Voltak, akik már Munkácsyval ha­
sonlították össze...

Azóta biztos elolvasták már a gő­
gös Dezsőfalvy kúriában is. Szinte 
látta az öreg urat, amint pipaszó 
mellett magába mélyed s lelkifurda­
lást érez a történtek felett. Talán 
már szeretné is visszacsinálni a ki­
utasítást. Bezzeg meggondolná most 
a dolgot. Eszter azóta már régen le­
tette elé az újságot és kipirult arccal 
meggyónta, hogy még nincs elvesz­
ve semmi, mert titokban néha leve­
leztek. Hat hónappl ezelőtt irta neki 
az utolsó levelet. Az Eszter válasza 
még most is nála van. Remegő uj­
jakkal vette elő kabátja belső zsebé­
ből és újra olvasni kezdte. Az utolsó 
sorok már alig látszottak. Igy vég­
ződött: Csak kitartás, Dénes! I:n öt­
hat évig is változatlan szerelemmel

. Magára, sokszor csókolja 
orokke hű Eszterje.

Dénes ujjongott örömében és lá­
zas, égő homlokát odafeszitette a hű­
vös ablaküveghez. Az éj már egé­
szen leszállt, csúf köd szürkült a mé­
lyen hallgató határ felett. A városok 
állomásain egy-egy pillanatra meg­
állt a vonat, aztán újra befogott és

száguldott tovább. Végre megérkez­
tek.

Sietve ugrottak le mindketten s 
nekivágtak gyalog a vidéki város 
tompán kivilágított főutcájának. Este 
tiz óra volt még csak, de az utca 
kepe a vidéki városok egyhangúsá­
gát mutatta: néma volt és csöndes.

— Itt korán szoktak lefeküdni, — 
mondta hosszú hallgatás után Dénes.

udod Árpád, ez csak amolyan vá- 
rostiak csúfolt falu. A férfiak elkva- 
terkaznak a kaszinóban, mert ez az 
egyetlen kulturhely, az asszonyok 
Pedig, ha megunták az olvasást, le- 
feküsznek.

-- Deltát hová megyünk ilyenkor? 
— kérdezte agodalmasan Árpád. — 
Itt talán még szálloda sincsen?

Hogy hová megyünk? — kér­
dezte hirtelen Dénes, — hát a meny- 
asszonyomékhoz. Igaz, hogy még 
item a menyasszonyom, de esküszöm 
neked, az lesz! Hát csak természe­
tes, hogy oda. Még ma este meg 
akarom kérni az Eszter kezét — s a 
mellényzsebéből elökotorászta a ka­
rikagyűrűket. Látod én már az el­
jegyzésre is elkészültem. Azt hiszem 
meg is haragudnának ránk, ha más­
hova szállásoljuk el magunkat. 
Nem lesz, nehéz a dolgunk, ne félj 
öregem s barátságosan megveregette 
Árpád izmos vállát.
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Jövö nyárra elkészülnek az egyetemi 
tanári lakások $ felszabadul 

a diákinternátus
A kuPuszmmlszter nagyobb összeget helyezett 
kilátásba diákszqciálls célokra ~ Az éoitési 

bizottság ülése
(A Hajdulöld tudósítójától.) Kle­

belsberg Kunó gróf kultuszminiszter 
szombaton délben Debrecenbe érke­
zett, hogy itt

az egyetemi építő bizottság ülé­
sén elnököljön.

Vele együtt Debrecenbe érkezett dr. 
Magyary Zoltán miniszteri tanácsos, 
Czizik Béla pénzügy miniszteri titkár, 
Ybl Ervin miniszteri titkár, Ottó 
László gépészmérnök és Wiesner 
Emil főmérnök. A bizottsági ülésen, 
amely szombat délután folyt le, dr. 
Hadházy Zsigmond főispánon, Ma- 
goss György dr. polgármesteren és 
dr. Darkó Jenő egyetemi rektoron kí­
vül megjelentek igen nagyszámban a 
debreceni egyetemi tanárok, valamint 
Korb Elóris műegyetemi tanár, az 
épület tervezője is.

Az egyetemi főépület építkezései 
már odáig jutottak, hogy még kará­
csony előtt remélhető a falak kívánt 
magasságban való elérése és ezért 
elérkezett az ideje, hogy az ács-, te­
tőfedő- és bádogosmunkák vállalatba 
adassanak, amely munkákra az árlej­
tés a közelmúltban járt le s megfelelő 
ajánlatok állottak rendelkezésre. Az 
épitő-bizottság határozott abban a 
tekintetben, hogy

a miniszternek a következő vál­
lalkozókat hozza megbízásra ja­

vaslatba,
mint akik az egyes munkanemekre a

MATTON! 
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MINDEN ÉTKEZÉSHEZ!
FÖLERAKAT:

KONTSEK GÉZA K. R.T. 

legolcsóbb ajánlatot tették:
Ácsmunkára: Tatmann Rezső és 

fia budapesti, tetöfedömunkára: Óno- 
dy és Kubinyi debreceni, bádogos­
munkára pedig Krausz Kálmán deb­
receni cégeket.

A bizottság még foglalkozott az 
építkezés további időrendjének és 
menetének megállapításával és elha­
tározta a további munkáknak kiírá­
sát.

Az épitő-bizottság ülése után a Ti­
sza István tudományos társaság nagy 
küldöttsége Szontágh Félix egyetemi 
tanár elnök vezetésével átadta a mi­
niszternek a Tisza István társaság 
mindkét osztályának

disztaggá való választásáról 
szóló oklevelet.

A miniszter melegen köszönte meg 
a kitüntetést. Hangoztatta, hogy 
Debrecen, Szeged és Pécs városok 
vendégszeretete és hazafias áldozat­
készsége tette lehetővé, hogy ott­
hont találjanak és tovább fejlődjenek 
azok az egyetemek, amelyeknek vi­
rágzása nélkül nem tarthatnék fenn 
Magyarország kulturális ranghelyét 
a nemzetek társadalmában.

Utána a miniszter a rektori hiva­
talban fogadta a debreceni egye­
tem uj tanácsa tisztelgését, majd 
pedig a rektor és a tanári kar veze­
tésével
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valamint plissérozó és gouvlérozó intézet a

Del/Usvá Telep : Honvéd- utca 9/j. Telefon: 10—80.
rdlUlQjva üzlet: Kálvin-tér 5., Batthyányi-utca 26., Hunyadi-utca 15.1 
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Ifjúsági küldöttség járult a mi­
niszter elé, 

amely kérte tőle egyrészt az egye­
temi itjak szociális helyzetének ja­
vítása érdekében újabb internátus- 
nak létesítését, másrészt a küszöbön 
álló télre való tekintettel a legsürgő­
sebb segítség lehetővé tétele végett 
megfelelő összegnek az egyetem 
tanácsa kezéhez való kiutalványozá­
sát.

A miniszter válaszában nagy kö­
szönettel és elismeréssel emelte ki 
azt, hogy a debreeni egyetem tanári 
kara meleg szeretettel és mély szo­
ciális érzéssel gondozza az ifjúságot. 
Bejelentette, hogy a nagyerdei egye­
temi telepen építendő tanári lakások 
a jövő év nyárig elkészülnek, eziránt 
György Dénes műépítésznek a meg­
bízást meg is adta és ezáltal

lehetővé válik az eddigi tanári 
lakások céljára igénybevett in 
ternátus épületnek a jövö tan 
évre való felszabadítása, ahol 
150 ágyas kollégium lesz meg­

nyitható.
Ezenfelül a miniszter gondol további 
internátus telépitésére is, amely 
egyrészt a női hallgatóknak is meg­
felelő elhelyezését, másrészt a külön­
féle fakultásbeli hallgatóknak külön- 
külön való csoportosítását fogja le­
hetővé tenni.

Végül a miniszter hangsúlyozta az 
ifjúság előtt, hogy azok az esemé­
nyek, amelyek az utóbbi napokban 
Budapesten előfordultak, a magyar 
nemzet nemzetközi helyzetének ár­
tottak s ezért figyelmezteti őket, 
hogy a budapesti példa követésre ne 
találjon. Utána a miniszter

kilátásba helyezte, hogy megfe­

lelő összeget fog a tanács ren­
delkezésére bocsátani az Ifjúság 
anyagi helyzetének enyh tésére.
A miniszter este résztvett a Csoko- 

nai-szmházban dr. Muday Gyula kép­
viselő „A Bizáky-ház“ c. darabjának 
bemutatóján.

Bankett az Angol Királynőben
A fíizdky-hdz előadása után ban­

kett volt az Angol Királynő fehérter­
mében, melyen mintegy 200-an vet­
tek részt. Klebelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszter a föasztalnái foglalt he­
lyet s körötte Madai Gyula képvise­
lő, a Bizdky-hdz szerzője és a Buda­
pestről leránduit képviselők ültek.

A banketten többen mondottak lel­
kes pohárköszöntöket. melyekből ki 
kell emelni dr. Papp Károly, a Cso- 
konai-kör elnökének nagyhatású be­
szédét, melyben Madai Gyulát, a 
Bokréta irodalmi kör Íróját, a Cso­
konaikor tagját éltette a magyar 
Parnasszusra való beérkezésekor. 
Madai Gyula meghatott szavakban 
mondott köszönetét és a kultuszmi­
niszterre ürítette poharát. A meg­
jelent képviselők nevében F. Szabó 
Géza beszélt s az iró-képv iselőt kö­
szöntötte fel.

Általános érdeklődés közepette 
emelkedett szólásra gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter, aki rendkívül 
tartózkodóan beszélt és szemmellát- 
hatólag került minden politikai vo­
natkozást. Nagy elismeréssel szólt a 
Bizáky-ház kitűnő szerzőjéről, aki 
ennek a megyének szülöttje s ragyo­
gó Írásával méltó lett az irodalmi té­
rin is a legnagyobb megbecsülésre.

('sobdn Endre, a Csokonai-kör fő­
titkára mondott még nagyhatású po­
hárköszöntőt. Zivuska Andor poéti- 
kus felköszöntöje mély hatással volt 

megjelent debreceni és vidéki elő­
kelőségekre.

Hálók! Ebédlők! Uriszobák!
hajlított székek s egyéb bútorok legolcsóbban

Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4.
Telefon 3—41.

Kedvező fizetési feltételek. Megb zható minőség

Azért a szive mégis a torkában 
dobogott, mikor a kopott cimerü 
kapu kilincse megkattant az ujjai 
alatt. Be volt zárv az ajtó. Dénes 
nem akart mindjárt becsengetni, 
azért rágyújtott egy szivarra. A füst 
megreszketett a hűvös éjszakai le­
vegőben, csakúgy, mint Dénes ide­
ges vonagló ajkai.

— Várunk egy kicsit öregem, — 
szólt oda Árpádnak, körülnézek egy 
keveset és elindult a kerítés mellett.

A nehéz drapériák mögül halvány 
lámpafény szűrődött ki az utcára. Az 
Eszter szobájának ablaka alatt meg­
állt. A szobában feélhomály volt, 
amiből arra következtetett, hogy 
Eszter még nem feküdt le.

Állt és várt az ablak alatt. Később 
észrevette, hogy a szobában egy 
árny megmozdul, kecses, lassú im­
bolygással közeledik egy másik 
árnyhoz, melynek alig kivehető képe 
ott ült az asztalnál.

Tágranyitotta szentét s az im­
bolygó árnyban mindjárt megis­
merte Esztert. Ahogy tovább figyelt, 
észrevette, hogy ez az árny rábo­
rult a másik alig látszó árnyra, mint­
ha átölelné azt...

A vér a fejébe szédült...
— Ki lehet az a másik? Udvarló, 

vagy talán a vőlegénye... Nem, 
nem, csitotta el hirtelen magát s újra 

elővette az Eszter levelét. Mikor el­
olvasta, megnyugodott.

Mégis... hátha? Hat hónap hosszú 
idő. Szülei erőltették s Eszter nem 
akart szomorúságot okozni, bele­
egyezett, hogy férjhez megy. De 
mégis ez lehetetlen.

Ezalatt a szobában a két árny fel- 
emelkedett. Mostmár egészen kive­
hetők voltak, mert odaálltak közvet­
len a függöny mellé. Összeölelkez­
tek.

Dénes szivébe markolt a kétség, 
egy önkénytelen mozdulattal maga 
mellé vonta Árpádot s pár lépésre a 
kaputól meghúzódtak. Élesen füleltek 
mind a ketten. A percek csak lomhán 
teltek, majd kis idő múlva nyílott a 
ház főbejárata és a kerti útra kilé­
pett két alak. Dénes összeremegett. 
Egyszerre megismerte Eszter gyön­
gyöző hangját, amellyel édesen csi- 
csergett oda valakihez. Mély basszus 
hang felelgetett vissza, de a szava­
kat még nem lehetett érteni. Dénes 
fájdalmában felhördült, görcsösen 
megmarkolta Árpád karját, hogy az 
fájdalmában nagyot szisszent.

Ezalatt a két alak egyre jobban 
közeledett a kapu felé.

— Holnap korábban jöjjön, mert 
mostmár igazán megharagszom ma­
gára — mondta tréfásan Eszter.

Hangjának sejtelmes, lágy zen­

gése szivébe nyilalott Dénesnek.
A mély basszus magabizón felelt 

vissza a leánynak:
— Csak a maga kedvéért jövök 

holnap korábban, ígérem, megte­
szem.

A kapunál kissé megálltak s a kint 
várakozó két férfi hallhatta, hogy 
összecsókolóztak. A rákövetkező 
pillanatban kinyílott a kapu. Dénes 
nem bírta tovább, előugrott a sötét­
ből. A zajra a férfi kezében kigyult 
a zseblámpa s a fény rávetődött Dé­
nes arcára. Eszter mikor megismerte 
Dénest, .nagyot sikoltott. beugrott a 
kapun, gyorsan fordított kettőt a 
záron s rohant vissza a házba.

A két férfi idegenül állt szemben 
egymással. — Kicsoda maga, hogy 
mer leskelödni? — szólt dühösen 
Dénesre a férfi. Ezt megkeserü'i! 
Mégis csak abszurdum, hogy valakit 
kilesnek éjszaka. Most nem akarok 
botrányt csapni, mert a menyasz- 
szonyom háza előtt vagyunk, de 
holnap elvárom ... s ezzel névjegyét 
odafricskázta a hirtelen kővémeredt 
ember felé.

Dénes nem hallott semmit, agyát 
elöntöte a vér, a szörnyű kin véresre 
marta szivét s a fájdalom lehúzta a 
földre.

Az idegen értelmetlenül bámult 
még rá egy darabig, aztán megunta 

a dolgot, félrehúzta a vállát és el­
ment.

— Nyavalyatörös, — gondolta ma­
gában.

Dénes arra eszmélt fel, hogy Ár­
pád az ölében tartja. Hirtelen kitépte 
magát barátja ölelő karjából s futott, 
futott cél és vég nélkül. Gyorsan ma­
radtak el mellette a házak és azon 
vette észre magát, hogy kiért a ha­
tárba. Mintha valami űzte, kergette 
volna, rohant egyre tovább, el-el 
bugdácsolt a friss szántásokon, a tér­
dig érő gazos tarlók leszakgatták a 
ruháját, már a vér is kiserkedt a lá­
bán. Rohant, vakon, neki az éjszaká­
nak. A vasúti töltés oldalán elesett 
a dróthuzalakon. Ahogy fölkapta fe­
jét, látta, hogy a távolban robog fe­
léje egy vonat. Két piros tűzgolyó 
lángolt az éjszakában: a gyorsvonat 
mozdonyának égő tüzszemei. Fel­
ugrott hirtelen. Nem mert a szemébe 
nézni ennek az egyre közeledő tüz- 
vörös lángoknak.

. — A gyorsvonat, a gyorsvonat, — 
üvöltötte önkívületében. Tik-tak, hal­
latszott a fülébe, ahogy pár órával 
előbb még reménykedve hallgatta a 
gyorsvonat lüktető rohanását, most 
menekülni, futni akart előle. Rohant 
előre a sintesten és örökre elnyelte 
a ködös őszi éjszaka.
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Amióta a folklorizmus és vele pár­
huzamosan a magyar népi zene he­
lyesen felfogott művelése érvényt 
szerzett a magyar dal nemesi jogá­
nak. a divatos népdalutánzások mind 
inkább kopnak a színükből s a közér­
deklődés egyre jobban a népdalköl­
tészet irányába terelődik. Debrecen 
közönsége kétszeresen büszke lehet, 
hogy ezen a téren dr. Szilágyi Imré­
ben. a Hajdulöld volt főszerkesztő­
jében a magyar muzsikának olyan 
lelkes és elhivatott apostola támadt, 
aki nagyszerű művészetét és tudá­
sát minden erejével a szent cél szol­
gálatába állította.

Szilágyi Imre művészetét, mely a 
klasszikus magyar zene s a népdalok 
tolmácsolásában szinte példátlanul 
áll. époiy felesleges a Hajdulöld ha­
sábjain méltatni, mint rámutatni 
azokra a nagyjelentőségű bel- és 
külföldi sikerekre, melyek nemcsak 
neki, de a magyar zenének s rajta 
keresztül a magyar nemzetnek is di­
csőséget szereztek.

Népdalaink és nemzeti muzsikánk 
ritmusát ma senki se tudja olyan 
bensőséges.és mély értelemmel köz­
vetíteni. mint Szilágyi Imre, aki a ci- 
gányos előadásnak jellegzetes tulaj­
donságait a művészi hegedüjátszás 
stílusvonalába emelte s igy azt be­
vezette a legelőkelőbb hangverseny­
termek pódiumára.

Az ötszázéves magyar dal jubileu­
mi hangversenyére nála hivatottabb 
és igazabb művészt nem lehetett vol­
na találni. Játékából a nemzeti mu­
zsika örökéletü lelke és tartalma 
árad. Ez a nagyszerű játékstílus és 
az a példátlan előadóművészét, 
amellyel Fedák Sári az egyes korok 
és dalköitészeti irányok érzelmi ka­
rakterét kifejezésre juttatta, önma­
gukban és együttvéve is tökéletes 
színekkel reveiálták az ötszázéves 
magyar dal fejlődését és azt a törté­
nelmi hátteret, amely egyes korsza-

Kossuth-u

Az ötszázéve« magyar dal
Fedák Sári és dr Szilágyi ím e hangversenye

kainak formáit, természetét és 
musát meghatározta.

A hangverseny anyagát Szilágyi 
Imre az ő kitűnő stilusérzékével és 
zenetörténeti tudásával négy külön­
álló csoportba osztotta. Az elsőben a 
XVI. századbeli Hoffgreff-gyüjtc- 
meny nehány vallásos énekét s Ti­
nódi legértékesebb müveit mutatta 
be. érdekes zeneritmikai és melódiái 
párhuzamot vonva az 
tusáról szerzett ének' 
századbeli csárdás, a 
ritka árpa, ritka rozs“ között.

A második és negyedik csoport a 
XVII és XVIII. század virágénekeit, 
illetve müdal-szerzeményeit foglalta 
össze a hires Bartalos-gyüjtemény 
alapján, mig a harmadik csoport a 
kuruc-v lág dalait és klasszikus szép­
ségű kesergőit tolmácsolta olyan si­
került összeállításban, hogy a bemu­
tatott nyolc kurucdal a Rákóczi-in- 
dulóval együtt hiány nélkül tükrözte 
vissza a egész kor költészetét.

Az egyes számok előtt Fiiredy F. 
Gusztáv olvasta lel Szilágyi Imre ki­
sérő előadását a tőle megszokott él­
vezetes és művészi 

Fedák Sári, aki 
korhű jelmezekben, 
szakok sidusához 
mint mozdulatokban híven alkalmaz­
kodva jc'ent meg a közönség előtt, 
szinte önmagát múlta felül az elő­
adóművészét finom és változatos 
eszközeivel. Minden mozdulata, lé­
pése. kéztartása és arcjátékának 
minden kis apró vonása a korok han­
gulatát és szokásait érzékeltette az­
zal a sokféle színnel, mely Szilágyi 
Imre játékát is maradandó értékű 
művészi élménnyé nemesitette.

A hangverseny hangulata valóság­
gal ízzott a forró és őszinte lelkese­
déstől. aminek ékes bizonysága, 
hogy a publikum nem elégedett meg 
a szokásos újrázásokkal s az előadás 
végén a műsornak legsikerültebb szá 
mait megismételtette. (In.)

Automobi 
RkWvJdlIVa karosszé­

riák. Duco fényezés 
minden színekben !

A legkiválóbb hal 
különlegességek; a leg­
finomabb bel- és kül­
földi sajtok, a legfrissebb 
felvágottak előnyös árban 
Pálffynál vásárolhatók.

Telefon
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Feloldották a hasított körmii állatok 
forgalmára elrendelt zárlatot

október hó 19. napjával feloldom.
A 11-ik állategészségügyi körzet a 

város határterületén a hajduszobosz- 
lói—hajdúböszörményi úttól nyu­
gati irányban a Hortobágy folyóig 
terjed, tehát magában foglalja a 
Cuca, Kis- és Nagyhegyes. Elep, Kü- 
sülyszeg és Álomzug pusztákat és a 
Máta keleti részét, 
október 19-én. Dr 
nácsnok, mint az 
hatóság vezetője.

va Hajdulöld tudósítójától.) b> 
Vass Károly városi tanácsnok, mint 
az állategészségügyi hatóság veze­
tője, a hasított körmü állatok forgal­
mára elrendelt zárlat feloldásával 
kapcsolatban a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki:

Minhogy a ragadós száj- köröm- 
fájs állati betegség a 11-ik állategész­
ségügyi körzetben megszűnt: a 
24500—1924. F. M. sz. rendelet ér­
telmében a hasított körmü állatok 
forgalmára elrendelt zárlatot a f. évi

Autószerencsétlenség előidézése miatt 
egy hónapi fogházra ítélték a soffört
(A Hajduföld tudósitójától.) Múlt 

év július 27-én súlyos autószeren­
csétlenség történt Hajdúszoboszló és 
Kaba között az országúton. Az autó­
szerencsétlenségnek szereplői dr 
Seress Barna Ítélőtáblái bíró, dr Mol­
nár Imre egyetemi m. tanár és an­
nak szülei voltak. A szerencsétlen­
ség után a megindult vizsgálat során 
Kecskeméti István soffőr s Kosztarik 
József garázsfelügyelő ellen indult 
meg gondatlanság miatt az eljárás.

A szerencsétlenség után 1 hónap 
múlva idősebb Molnár Imre a ka­
rambolnál elszenvedett sérülései kö­
vetkeztében meghalt.

A szombati főtárgyaláson Kecske-
WWWWWWWWWUMWWWWWWhMMMWMWWWWWWW

Hatévi szigorított dologházra Ítélték 
a házasságszédelgő Beregszászi Zoltánt

Bűntársa hathónapi börtönbüntetést kapott
(A Hajduföd tudósítójától.) A deb­

receni kir. törvényszék Rézler bün­
tetőtanácsa tegnap tárgyalta Bereg­
szászi Zoltánnak csalási, okiratha- 
misitási, sikkasztási és házasság- 
szédelgési bűnügyét.

Mint emlékezetes, Beregszászi Zol­
tánt augusztusban egy véletlen adta 
rendőrkézre, az állatvásártéren az 
egyik kocsmában nagy számlát csi­
nált s amikor fizetésre került a sor 
kiderült, hogy nincs pénze. Előállí­
tották a rendőrségen s itt az igazol­
tatás során megállapították, hogy 
egy nagyszabású szélhámos került 
horogra.

Beregszászi Zoltán
háromrendbeli házasságszédel­

gést követett el
és pedig Farkas Mária, Csernus Esz­
ter és a Weisz kocsmáros kiszolgáló 
lányát kérte feleségül. Valamennyi­
től pénzt csalt ki, Csernus Esztert 
pedig rávette, hogy okiratot hami­
sítson. Így azután Csernus Eszter is

méti István elsőrendű vádlott azzal 
védekezett, hogy a szerencsétlensé­
get megelőzőleg 24 órás szolgálata 
volt s igy fizikailag és szellemileg is 
ki volt merülve. A másodrendű vád­
lott, Kosztarik József pedig azt adta 
elő védekezésül, hogy nem az ő 
hatáskörébe tartozott, hogy a kifá­
radt soffőr a kérdéses utat meg- 
tcgye-e vagy sem.

A bíróság számos tanút hallga­
tott ki, majd meghozta az ítéletet, 
mely szerint Kecskeméti Istvánt a 
vád értelmében mondotta ki bűnös­
nek s 1 hónapi fogházra Ítélte, a má­
sodrendű vádlottat pedig felmentette.

a vádlottak padjára került okiratha- 
misitás miatt.

A fötárgyaláson Beregszászi be­
ismerő vallomást tett. Csernus Esz­
ter azzal védekezett, hogy nem volt 
tudomása, hogy az aláírással okira­
tot hamisít.

A tanúkihallgatások alapján a 
tényállást a bíróság bigazoltnak 
látta. A perbeszédek során dr Kádár 
István ügyész példát statuáló ítéle­
tet, mig a védő enyhe Ítéletet kért. 
A bíróság a perbeszédek elhangzása 
után ítélethozatalra vonult vissza, 
majd Beregszászi Zoltánt a vád ér­
telmében mondották ki bűnösnek és 
szigorított dologházra ítélték, amely­
nek

legrövidebb időtartama 6 év, 
mig Csernus Esztert okirathamisitás 
bűntettében mondották ki bűnösnek 
és 6 hónapi börtönre Ítélték. Bereg­
szászi megnyugodott az ítéletben, 
mig Csernus Eszter enyhítésért fe- 
lebbezett.

Eredeti angol férfi, női kabát és ruhaszövetek 
óriási választékban

Petrik Károly
rőfős és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.

Gyapjuharisnyäk, flanelek, csepeli casínok, ruhabírsonyok 
rendkívül olsó árban.
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Egyházzenei 
hangverseny 

a gör. kath. templomban

A debreceni sör. kath. templomban 
október 28-án, vasárnap délután (> 
órakor egyházzenei hangverseny 
lesz a következő műsorral: Bach S. 
S. Toccata et Fuga d-moll. Orgonán 
előadja: Sugár Viktor kormányföta- 
nácsos, a Mátyás templom karnagya.
a) A. Stradella: Irgalmazz Istenem! 
(Templom ária a XVII. századból.t
b) 1. Van Beethoven: Vezeklés. i)r- 
gonakiséret mellett énekli: Laurisin 
Lajos m. kir. Operaház miivésze, a) 
Mozart: Adagio, b) St. Heller: An­
dante, op. 47. Előadják: 1. hegedűn 
Piribauer Ferenc, II. hegedűn Szűcs 
Gergely, mély hegedűn dr Sebes­
tyén Lipót, gordonkán dr Müller 
Ottó, a) Bosis M. E.: Scherzo, b) 
Dubois Th.: In paradisum. c) Mar­
tin E.: Esti dal. Előadja: Sugár Vik­
tor. a) M. Marchesi: Ave Maria, b) 
Szabados Béla: Fohász. Orgonakisé- 
rettel: Laurisin Lajos, a) Schulz F. 
B-dur, b) Dostal a-moll orgona hár­
mas. Előadják orgonán: Sugár Vik­
tor, hegedűn: Piribauer Ferenc, gor­
donkán: dr Müller Ottó, a) Franck 
Cesár: Pastorale, b) Dubois Th.: 
Marche triomphale. c) Erkel: Hym- 
nusz. Előadja: Sugár Viktor.

Az OFB felhívása a föld* 
hözjuttatottakhoz

Debrecen város megváltási ügyé­
ben szeptember 26. napján hozott 
44938—1928. számú Ítéletében az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság 
az ítélet 5. pontjában a Horváth Gá­
bor és neje Kovács Juliánná tói meg­
váltott ingatlanon az ut mentén levő 
26 darab akácfatő árát egyenként 
8 pengőben; az ítélet 12. pontjában 
a Benyács tagon Wolf Lipót és fiai 
cégtől megváltott Bihari Istvánnak 
juttatott részleten levő 6 darab gyü­
mölcsfa és 13 darab erdei fenyőfa 
megváltási árát darabonként 1U pen­
gőben; a Dávidházi—Hody tagon a 
megváltott ingatlant övező fasorban 
levő fák darabjának meváltási árát 
a mellmagasságban számított 5—10 
cm. átmérőjüekét 50 fillérben, a 10— 
15 cm. átmérőjüekét 1 pengőben, a 
15—20 cm. átmérőjüekét 3 pengőben, 
a 20—25 cm. átmérőjüekét 6 pengő­
ben, a 25—30 cm. átmérőjüekét 8 
pengőben, a 30 cm. felüli átmérőjü­
ekét 10 pengőben.

C. 1. alatt a Debrecen várostól 
megváltott Pacz—Veker düllőben, 
d) 6. pont alatt a Sárkut tanyánál, é) 
4. pont alatt a Szikigyakoron levő 
szegélyfák megváltási árát a mell­
magasságban számított 5—10 cm. 
átmérőjüekét 50 fillérben, a 10—15 
cm. átmérőjüekét 1 pengőben, a 15— 
20 cm. átmérőjüekét 3 pengőben, a 
20—25 cm. átmérőjüekét 6 pengőben, 
a 25—30 cm. átmérőjüekét 8 pengő­
ben, a 30 cm-en felüli átmérőjüekét 
10 pengőben állapította meg és fel­
hatalmazta Horváth Gábor és fele­
sége, Wolf Lipót Fiai cég és Debre­
cen sz. kir. város megváltást szen­
vedőket, hogy a tőlük megváltott 
területen levő szegélyfákat, ameny- 
nyiben azokat a juttatottak a fent

nem rosmegállapított megváltási árban 
vennék át, kitermelhessék.

Felhívom a fenti területekre jutta- 
tottakat arra, hogy folyó év novem­
ber hó 12-éig írásban nyilatkozza­
nak, hogy a megállapított megváltási 
árban a megváltott területen levő 
szegélyfákat hajlandók átvenni. Az 
írásbeli bejelentések címemre a vá-

Csak 124 igénylő fizette be a hézhe'yek 
megváltási árát Debrecenben

(A Hajdulöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy Debrecenben a 3400 ház­
helyigénylő közül a kitűzött határ­
időig összesen csak 124-ne fizették 
be a megváltási árat. A befizetési kö­
telezettségüknek eleget tett igénylők 
névsora a következő: özv. Pásti 
Gyuláné, Mikii István, Erdei István, 
Dalmi József, Fésűs Lajos, Horváth 
József, Sipos János, Pék Károly, 
Nagy Imre, dr. Kúrián Gyula, Ragá­
lyi László, Wéber Nándor, Forgách 
Gyula, Wéber Frigyes, Koppányi Jú­
lia, Gubics György, Szántó József, 
Ősz Géza, Sarkadi Sándor, Mátyás 
Antal, Szabó József, Tóth Gábor, 
Rozgonyi Kálmán, Szorocsán János, 
Katona Gyula, Tőzsér Zsigmond, 
Borbély Imre, Kondor József, Kandi 
József, Witrikovszky Lajos, Szende 
József, Martsik Kálmán, Losonczi 
Géza, Nagy Sándor, Szabados Má­
tyás, Albert Pál, Halmi Sándor, özv. 
Kárpáthy Józsefné, Piskolty Károly, 

kiadóhivatalába adandók be, 
ugyanott tekinthető meg a 44938— 
928. OFB számú ítélet is.

A határidő lejárta után az ered­
ményről a megváltást szenvedőket 
külön fogom értesíteni.

Debrecen, 1928. évi október hó 17.
Dr Vásárhelyi Béla sk.
kir. t.-széki tanácselnök.

Kovács Ferenc, Szilágyi Ferenc, 
Korbély Lajos, Bihari Gábor, Gaál 
Gyula. Simon István, Pakh Titusz, 
l akács József, Nagy Ida, Dudás 
László, Barna Árpád, Simon Géza, 
vitéz Tamás József, Stefán Jakab, 
Ballabás Ferenc, Takács Elek, Jóri 
llyés Ferenc, Nagy Péter és neje. 
1 óth János, Deme Gábor, Bogdándi 
Ferenc, Ferenczi Lajos, Kánya La­
jos, Szoták Péter, vitéz Tóth Lajos, 
vitéz Hiripi Ferenc, Török József, 
Forgács András, Molnár István, ifj. 
Simon István, Szilágyi György, Mig- 
rai Ambrus, Tarcaly Árpád, Lázár 
Sándor. Erdős Dezső, Tamás István, 
Dúsa Zoltán, dr. Tolnay Elemér, 
Csűrös Géza, Rózsa Ferenc, Lupcsa 
József, Pongor Lajos, Asztalos Béla, 
Bállá Károly, Kaplanek Lipót, dr. 
Jankó Béla, Keresztes Béla, Mafkó 
Sándor. Kiss Kálmán. Abrahám An­
drás, vitéz Dradsay Lajos, Csikesz 
Sándor, Nagy József, Berkovics Er­

nő, l'akács/József, dr. Keserű La­
jos, Tóth Sándor, Kölönte Géza, dr 
Xásáry István, dr. Szabó Dezső, 
Képtár Gyula. Mogyoróssy Károly, 
iia.lházy Géza, Lörinczi Ferenc, Jó­
zan József, Deli József, dr. Pálffy 
Zoltán, Hulka Ede. dr. Nagy István 
és társai, Csallány Károly, Kovács 
Barna, Czerovszki László, Terkulya 
'tnő, Hajdú József, Garda Dezső, 
Sulyok Elek. Korcsolai Gyula, Mó- 
zsa Géza, Tolnay Lajos, Fürjes Fe­
renc, S. Varga Lajos, Kalmár Zsig­
mond, Angyal József, Kolozsi János.

A Vaskereskedök 
Országos Egyesületének 

debre enl vándorgyűlése
í.4 Hajdulöld tudósítójától.) Szom­

baton délelőtt tartották meg Debre­
cenben a Vaskereskedők Országos 
Egyesületének ezévi vándorgyűlését, 
melyre az ország Külömböző részei­
ből mintegy százan jelentek meg. A 
vándorgyűlés résztvevői elsősorban 
is a debreceni szabadalmazott Patkó 
gyárat tekintették meg. A Patkó­
gyárnak tizennyolc éves fennállása 
óta igen érdemes múlt áll a háta mö­
gött. Az egész háború alatt ellátta 
lópatkóval a törököket, bulgárokat 
és a monarchiát, a háború után pe­
dig áttért egyéb cikkek gyártására 
is, igy jelenleg a patkógyártáson kí­
vül foglalkoznak a Kóburg folyton- 
égő kályhák előállításával; öntődét 
létesítettek, ahol a kályhák minden­
féle fajta gyártása folyik: lemez­
áruk és vasalók előállítására is be 
vannak rendezkedve, hogy a külföldi 
áruk behozatalától mentesítsék a 
magyar ipart és mentői több magyar 
munkásnak adjanak kenyeret. Leg­
kellemesebben az lepte meg a ván­
dorgyűlés résztvevőit, hogy a gyár 
területén mintegy 300 munkás és 
művezető között egyetlen idegenszár 
inazásu munkás sincsen: egytől- 
egyig magyarok.

Délelőtt II órakor a vasúti ven­
déglőben vllásreggeli volt a vendé­
gek tiszteletére, amelyen Sesztina 
Lajos főrendiházi tag mondott lelkes 
> ohárköszöntőt a vendégekre és fel­
hívta figyelmüket a közeljövőben 
megrendezendő Magyar Hét fontos­
ságára, ahol a magyar iparnak be 
kell mutatni azt, hogy elérte, sőt el 
is hagyta a külföldet és meg kell 
szerettetnünk a magyar közönség­
gel a magyar ipart.

Ezután a Kereskedő Társulat dísz­
termében megtartották a vándorgyű­
lést Sátori Ernő elnöklete alatt, ame­
ly en Szász Oszkár társelnök, Pász­
tor József igazgató, dr. Ormay Iván 
főtitkár és dr. Dávid Géza szólaltak 
fel s a vasszakma konszolidációjának 
eddigi eredményeit tárgyalták. A 
gyűlést megelőzőleg Rickl Antal Ke­
reskedő Társulati alelnök tartott elő­
adást Debrecen vaskereskedehni és 
ipari múltjáról, melyen érdekesen 
vázolta Debrecen városának azon 
korszakát, amidőn a mai agrárjelle­
gű város még tisztán iparos és ke­
reskedő civitás volt.

A gyűlés befejeztével társasvacso­
ra volt a Bika-szálló éttermében, me­
lyen Sesztina Jenő kormányfőtaná­
csos üdvözölte a vendégeket. Vasár­
nap a Hortobágyra rándultak ki a 
kongresszus résztvevői.

Halottszállitás autón vidékre is/I
M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel
tniUüin Mi iiinm, liinhli liit sül. Ultin nhü 11-85.1

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai 
igényeinek teljesen megfelelő 

halottszállító autót 
állítottam be s igy módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottad a lehető leggyorsabban 

autómon szállítani.
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SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Vasárnap délután fél 4-kor: ( áre- 
vics.

Vasárnap este fé 8-kor: Régi nyár. 
Bérletszünet.

Hétfő A) bérlet: Házibarát. Vígjá­
ték bemutató.

Kedd B) bérlet: Fortunio dala.
Utána: Parasz.tbecsület. (Opera >

Szerda délután 3-kor: A Bizáky- 
ház. Ifjúsági előadás.

Szerda este C) bérlet: Fortuno 
dala. Utána: Parasztbecsület.

A BIZÄKY HÁZ
Maday Gyula dr háromfelvonásos 

színmüvét, a Bizáky házat szomba­
ton este mutatta be a Csokonai-szin- 
ház gróf Klebelsberg kultuszminisz­
ter. Petry államtitkár, több képvi­
selő és nagyszámú lelkes közönség 
jelenlétében, általános tetszés mel­
lett. A szerzőt és szereplőket igen 
sokszor szólította a hálás publikum 
a lámpák elé. A darabról és az el- > - 
adásról anyagtorlódás miatt legköze­
lebbi számunkban emlékezünk meg 
részletesen.

és Bihari Sándor felléptével. B) bér­
let. Megelőzőleg Offenbach bájos 
egyfelvonásosa: Fortunio dala sze­
repel műsoron Misoga, I imár, Fe­
renczy Marian, Teleky Klári közre­
működésével.

Szerdán délután 3-kor a tegnap 
zsúfolt ház mellett óriási sikert ara­
tott Bizáky-ház kerül színre ifjúsági 
előadásul, inig csütörtök délután 1 i- 
már Ila, Ferenczy Marian felléptével:
A legkisebbik Horváth lány.

Tatárjárás — Tímár lla, Ferenczy, 
Unger, Misoga, Tamás felléptével, 
jövő vasárnap.

Hivata'nok urak —- november 1-én 
kerül felújításra. (Róth bácsi: Szi­
geti Jenő.)

Hiúsági előadás szerdán 24-én: A 
Bizáky-ház. Az iskolák által ki nem 
váltott jegyek a rendes pénztárnál 
kaphatók.

oao
A mozgószinházak közleményei:

Pén tek —Szombat—Vasárnap:

Kiadó birtok!
Füzesgyarmat (Békés m.) község hatá­
riban 130 m. hold, állomástól 2 km-re, 
közvetlen kövesut mellett, utányos 

áron és feltételek mellett.
Dr. Orosz István ügyvéd, Füzesgyarmat.

Szöíöoltványok tai vesszők, 
fajtiszták, leg lesóbban a

Kállósemjéni Szőlő­
telep R.-t.-nál.

Henne és Etna foiytonégö kályhák csakis a n

Bészler és Dávid
HSMBWM kOllttt, I Ilillll-HllllI MMltL 19

76/k. k. 928. szám.

HIRDETMÉNY
honvéd 

bizottság 
7929. évi január hó 1-től

A debreceni m. kir. 11. 
gyalogezred közétkezési 
részére i.„

7929. é\i december hó 3T-ig terjedő 
időre kb. az alábbi élelmidkkekre 
van havonta szüksége:

vígszínház

A ..PARASZTBECSÜLET“ FEL 
ÚJÍTÁSA

Az operairodalom egyik legreme- 
kebb darabját, Mascagni örökbecsű 
operáját, a „Parasztbecsületet" újítja 
fel október 23-án és 24-én a Csoko- 
nai-szinház, amikor is Santuzza ne­
héz szerepében K. Voith Ilonka, az 
országoshirü operaénekesnő lép a 
debreceni közönség elé kivételes mű­
vészi képességeivel s méltó partne­
reként a Debrecenben már jól ismert 
Szórád Ferenc játssza el Turrido 
szerepét, mig Bihary Sándor Alfiót 
énekli. Tímár lla pedig Lóla kedves 
szerepében játszik. A „Parasztbe­
csület" előadása valósággal ünnepe 
lesz a debreceni zeneértő közönség­
nek, amit bizonyít az előzetesen meg­
nyilvánuló hatalmas érdeklődés is, 
ami a jegyek előjegyzése körül ta­
pasztalható. A „Parasztbecsület" elő­
adását Offenbach egyik legsikerül­
tebb egyfelvonásosa. a „Fortunio da­
la“ előzi meg, amit hatvan éve nem 
játszottak a Csokonai-szinház szín­
padán. „

V 1 1 á g f 1 1 ml
Harry Piel legújabb és legnagyobb 

filmje:
Férfi férfi ellen

Egy pénzhamisító banda izgalmas le­
leplezése 10 felvonásban.

Női főszerepekben: Darry Holm és 
Hertha von Walter.

Megelőzi: Fox Journal.

* POLLO

(President)
Ludwig von Wohl „Costa Nuevai El­

nök“ című regénye nyomán. '
Egy szegény ifjú pályafutása 11 felv.

Női főszerepben : Susy Vernon.
Megelőzi: KI az erősebb, Aff is Paff 

házassága bohózatok.

Viligattrakoló I
Ivan Mosjouklne ez évad első nagy 

filmattrakciója:

bizottság, tekintet

Szál 1 i t a n d ó cikk

Mennyisége Megnevezése Mennyisége Megnevezése

Mészáros és 
1.300-1.500 kgr. 

800-1 000 .
200 „ 
150 „ 
100 . 
100 „

Füsze
50 kgr.
50 „

2 „

hentesáruk:
marhahús 
sertéshús 
szalonna 
zsir 
borjúhús 
juhhus

ráruk:
1 tarhonya 

levestészta 
bors

300 kgr.
200 „
200 „
100 „
100 „
40 , 

100 liter 
100 kgr.

10 .
10 „

rizs
bab
borsó
köleskása
cukor
lekvár
ecet
só
paprika |
zsemlyemorzsa 1

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután fél 4-kor: 

Cárevics, este: Régi nyár.
Holnap, hétfőn a korán elhunyt 

Szenes Béla posthumus vigjátéka:
A HÁZIBARÁT

kerül bemutatásra Lázár 1 ihamér, 
Thuróczy, fellépésével. A női fősze­
repben Teleky Klári nyújt elsőrendű 
alakítást, mig Bella kalaposkisasz- 
szony kacagtató figuráját a kiváló 
Halasi Mariska személyesíti meg, 
hihetőleg zugó tapsoktól kisérve. Kí­
vüle az após kedves alakjat Szigeti 
Jenő viszi a színpadra, Verőnkét 
Italasiné, mig a kis Tamás Magdus 
Pipikét kreálja.

A HÁZIBARÁT
jobb, mint a Nem nősülök! Kacagó­
est! A kalapszalon felszereléseit a 
Frici kalapszalon szállította.

Parasztbecsület — Mascagni vi­
lághírű operája kedden kerül felújí­
tásra, az ország legjobb Santuzzá- 
jának, K. Voith Ilona asszonynak, 
továbbá Szórád Ferenc, I imár 11a

Két attrakció!
Adolphe Menjen főszereplésével:

A szálloda őrangyala
egy párisi szálloda története 7 felv. 

Női főszerepben: Kathryn Carver.
Megelőzi: Lyonéi Barrymoore és Pa­
uline Starke együttes művészi szerep­
lésével: Szép asszony sofförje (Hisz- 
lerika) két szerelmes útja a boldogság 

felé 7 felvonásban.

Előadások kezdete: Hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. »

Vígszínház: Kacagó-est! Clenn 
Tryon és Patsy Rutmiller szereplé­
sével Ujjé repüljünk vidám hirtória, 
egy üzletember életéből, 7 felvonás­
ban. Megelőzi: Conrád Nagel fősze­
replésével Tetszhalott férj, vígjáték 
8 felvonásban.

Apolló: Csak felnőtteknek! Nor­
mann Kery és Lionel Barrymore-vel 
Az ember és az ördög, a jó és a 
rossz harca az emberben, 7 felvonás­
ban. Megelőzi: Fred Thomson_ és 
Ruth Clifford szereplésével Győze­
lem vagy halál. Fejezetek Mexikó 
hőskorából, 6 felvonásban.

METEOR BAN
Vasárnap:

HRABÉCZY ;ä."
tisztit plisséroz.

Főütlot: SUohenyt-u. 18. Telefan 333. 
Fióküzletek: Cegléd-u. 1«., Hnnyadi-n.il 
Gyár: Sséchenyi-ntoa 12. Telefon 971.

Világattrakció 10 felvonásba’, EMIL 
JANNINGS-sal.

És a fényes kisérő műsor.

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.

l'i28. évi november hír 23-án dél­
előtt 9 órára az ajánlattevők a m. 
kir. 11. honvéd gyalogezred I. zlj. 
gazdasági hivatalában (Pavillon-lak- 
tawa) személyesen tartoznak meg­
jelenni.

Az árajánlataikhoz a mellékletek a 
leteti nyugta kivételével az ajánlati 
Ívhez zsinórral elválaszthatatlanul 
egybefüzendők és a zsinór vége 
ugyanazon pecséttel zárandó le, 
mely az ajánlatot tartalmazó boríték 
külsején alkalmaztatni.

A m. kir. 11. honvéd- gyalogezred 
közétkezési bizottság szükségletére 
vonatkozó ajánlat (írásbeli) 7928. évi 
november hó 23-án délelőtt 9 óráig a 
m. kir. 11. honvéd gyalogezred köz­
étkezési bizottságához zárt boríték­
ban adandók le, hol a „Szállítási 
Feltételek“ füzete, hivatalos- órák 
alatt (Pavillon íaktanya) 8—12 óráig 
betekinthetek..

A m. kir. 11. honvéd gyalogezred­
ben levő tisztek és hivatásos altisz­
tek. mint magánfelek szintén a meg­
bízást nyert szállítótól vásárolhat- 
liatnak élelmicikkeket készpénzfize­
tés mellett, vagy külön egyezség 
szerint.

A cikkekből, a hús és zsir kivételé­
vel, zárt üvegekben 25—50 dgr. min­
ta mellékelendő, s az egyes cikkek 
ármegjelöléssel látandók el.

A szállítandó cikkekért esedékes 
pénzösszegek 10 naponként, az ille­
tékes közétkezési bizottság által pos­
tatakarékpénztári csekklappal lesz­
nek kiutalva, a II., 111. fokozatú ok­
mánybélyeggel ellátott számla be­
nyújtásakor.

A cikkekért felajánlható árak a 
mindenkori napi forgalmi árak, me­
lyekből %-os engedmény ajánlandó 
fel; vagy fixár 1 évre, melyhez le­
pecsételt minta melléklendő, melyből 
szintén %-os engedmény ajánlandó 
fel.

A közétkezési 
nélkül az ár jutányosságára; a»'aján­
latok fölötti döntő jogát 
tartja fenn.

Debrecen, 1928. évi október hó 18. 
Olvashatatlan, Olvashatatlan,
élelmező tiszt. közétkezési

bizottság elnök.
ÁRAJÁNLAT

Alulírott f. évi . . . . Hó . . n 
közzétett hirdetmény folytán a kö­
vetkező ajánlatot teszem:

Kötelezem magamat a debreceni 
in. kir. 11. honvéd gyalogezred köz­
étkezési bizottság részére 1929. évi 
január 1-től 1929. évi december hó 
31-ig terjedő idő alatt szükséges 
alább felsorolt élelmicikkeket, marha 
hús stb. a beszállítási, költségek s az 
esetleges fogyasztási adónak betudá­
sával a következő árak mellett szál­
lítani és pedig:

Marhahús kilogrammját......... napi
áion, . . . %-os. engedménnyel.

Ajánlatomért a külön borítékban 
mellékelt . . . pengő, azaz . . • 
pengő bánatpénaz-ei, mint a szállítan­
dó élelmicikkek értékének 5%-ával 
kezeskedem, s kötelezem magamat, 
hogy ajánlatom elfogadása esetén 
5% bánatpénzt 14 nap alatt az előirt 
biztosítékra, azaz a szállítandó élei- 
micikkek 10%-ára kiegészítem.

Egyebekben a hirdetményben köz­
zétett feltételekben az általam 
mert „Szállítási feltételek“ füzete ha­
téi ozványainak magamat alávetem.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamara ide mellékelt értesítése sze­
rint a megbízhatóságomról és a szál­
lítóképességemről kiállított bizonyít­
ványom a közétkezési bizottsághoz 
közvetlenü fog megküldetni.

Debrecen, 1928. évi .... hó 
. . ,-n.

magának

elis-

lakik .... utca. 
. . . házszám.

Hirdessen a Hajduföidben



kísért az éj
(Apámnak J

Lelkemben bolyongó lidécvs 
láng ég, 
s ez üz engem az éjszakába, 
hol nem simogat szerető kér. 
ha fejem lázas, mámoros kátuu 
S még is oly szép az éj zenéje, 
az élet kacagva szembe néz. 
mikor dér takarja az őszi 
iákat...
S uj dalba kezd a vén zenész, 
Ilyenkor szemem könnyben lábbad. 
de nem tudom miért?

Pedig valami kisért szivemben 
mikor a szél söpör az utcán 
végig ...
zörgö levelek szánkóznak rajta
— S gyémántos szobor nyúl föl az. égig, 
két szeme csillog, mosoly az ajka.
lenge ruhája ezüstös holdfény 
s az utcát végig habköd takarja.

Ilyenkor a múltból emléked feltámad, 
arcom halvány lesz, szivem 
félve rebben.
Megátkozom a kébur éjszakát
S a züllött álmok vágya ég szememben.

az

GÁSPÁR GYULA. 

**A*****M*WW*ÍWWWW

Egy hét alatt több, mint 
félszáz uj iparengedély

(A HajduHílil tudósítójától.) A 
debreceni elsőfokú közigazgatási ha­
tóság, mint iparhatóság az elmúlt 
héten a következő uj iparjogosit- 
ványokat és törléseket vezette 
iparoslajstromon keresztül:

Kiadott
uj ipar jogosítványok: 

Özv. lóth Andrásáé gyümölcs, Stork 
Sándor úri divat keresk., Prohács 
Józsefije szatócs, Schwarcz Lajos 
szatócs, Poszet Márton szatócs, 
Oldal György szatócs, Leitner Jenő 
rövidáru. Harangi Endre termény 
keresk., özv. Goldberger Dávidné 
cukorka, Goján Isivánué gyümölcs. 
Erdei Józsefné zöldség stb., ifj. 
T'zinege Tamás szatócs, Bihari Ist­
ván paprika, Benyáts Emil cipő, 
'Bánki Istvánná főzelék, Aszódi Már­
tonná férfi ruha, Anyok Károly tü- 
siélő anyag, Altmann Hermáimé élő 
és vágott baromfi, özv. Szepesi De- 
zsőné női szabó. Nagy Mihály szoba­
festő, Nagy Gergely kövező, Molnár 
Danié) köteles, Mátyás Lajos vegy­
tisztító, Juhos Lajos cipész, Józsa 
József cipész, Hegyesi József csiz­
madia, Kolozsvári József vili, sze­
relő, Mózes Miklós vendéglős, Mayer 
Demeter bérszántás, Papp István fu­
varos, Szabó József bérautó, Szilágyi 
' andorné tej, tojás, Nagy György 
szatócs, Magyar Józsefné gyümölcs, 
ozv. Kárpáti Józsefné könyv keresk., 
Kanczler József rövidáru, Ökrös Bé- 
lane“ kávémérés, Gáli János fuvaros, 
Koth Lajos termény, Faragó Sándor 
epito m., Somogyi Tamás férfi szabó, 
Keddi Piroska női szabó, Papolcsi 
Kálmán hangszer készítő, Mostyán 
handorné női szabó, Kocsis Lajos 
mészáros, Tramperger Antal kapta­
fa készítő, Vas- és Rézbutor gypr 
kárpitos, Klein Juda zsák és hordó 
keresk.., Friedmann Jónás tojás és 
gJümölcs, Havas Gusztáv írógép stb., 
- zekelyhidi Mihály takarmány, Ká­
das János fuvaros. Harangozó And­
rás építési vállalkozó.

Megszűnt iparok:
Lusztig István vasáru ügynökség, 

zentpéteri Sándor kárpitos, Almási 
t.abor gőzcséplési vállalat, Máv. fo- i 
Riasztási és takarék szövetkezet j 
'egyes keresk.. Magi András szíj- I 
gyártó, Zsirossy Árpád és társa fű- | 
szer és gyarmatáru. J

Tormay Cecile a MANSz 
gyermekmentő akciójáról

Debrecenben október 28-án kezdik meg az országos 
mozgalmat

(A Hajduföld tudósítójától.) A Cso- 
konai-szinház előtt, az utcán pillan­
tottuk meg. Lapok nem írtak róla, 
inegis lehetetlen, hogy tévedjünk, 
lormay Cecil Debrecenben. Egy 
percig meg utána néztünk a Kossuth 
Lajos-utca forgatagában. Két hölgy 
társaságában volt, igy az utcán lehe­
tetlen alkalmatlankodnunk. Viszont 
a riporterláz is fellobbant bennem s 
s már indultam is a Kistemplom fele, 
kész tervvel, hogy akármi történ­
jek is, de nekem még 
beszélnem kell, 
„Régi ház", 
közt“, a

ma feltétlen 
tiz percig is a 

„Emberek a kövek 
iaszfígurák“ világhírű 

szerzőjével, aki német, francia, an­
gol, olasz s a müveit világ minden 
nyelvén fordításokban megjelent 
munkáival nagyban hozzájárult a 
tnodern magyar irodalom külföldi 
jóhirének emeléséhez, a bolseviznius 
rémnapjairól irt naplójával pedig rá­
terelte a figyelmet a sokat szenve­
dett Magyarország szomorú sor­
sára.

A MANSz. országos elnöknője, aki 
egy- és ugyanazon személy a re­
gényíró Tormay Cecillel, a háború 
utáni idők meglepetése volt. Eddig 
az olvasó szinte a tulságig gondos, 
elzárkózó művészt ismerhette csak 
a ház' finomszavu, halkhangu 
mesélőjében, most megmutatkozott 
az agilis asszony is, aki, amidőn a 
férfiak kifáradtak a végtelen hosszú 
háború szenvedéseibe, vagy két­
ségbe estek a borzasztó szerencsét­
lenség miatt, előrelépett biztos, nyu­
godt tekintettel, régi magyar Nagy­
asszonyok hazaszeretetével. Munka­
nélküliség volt: munkaalkalmakat 
teremtett, széthulló társadalom volt: 
rámutatott a szolidaritás, az együvé- 
tartozás nagy gondolatára. Sebeket 
gyógyított, buzdított, bátorított.

Amit a férfiak nem tudtak megte­
remteni, útnak indította a „Nap­
keletiét, ezt a keresztény szellemű 
szépirodalmi lapot, mely a magyar 
modern irodalom legújabb kiválósá­
gaival rövid idő alatt meghódította 
az egész országot.

Ez a I ormay Cecil jár Debrecen­
ben, nem kell mondanom, hogy tiz 
perc múlva már szólt a Bika szálloda 
telefonja, egy rövid tízperces irterv- 
jut kértünk.

Előnyös vételünk folytán

Olcsó és jó boraink
eladását a mai napon üzleteinkben megkezdtük.

Rizllng
Ó Burgondl 
Bagaméri , 
Pecsenye .

HANGYA“
Szövetkezet

Akció az elhagyott gyer­
mekekért

Este a Bika étteremben vacsorá­
zott Tormay Cecil egy szükebbkörü 
társaságban. Itt fogadott bennünket, 
inig a cigány sorra húzta a szebbnél 
szebb magyar nótát. Mindenekelőtt 
bocsánatot kértünk, hogy zavarjuk, 
de ő kedves szeretetreméltósággal 
szakított egy félórát a „Hajduföld“ 
számára. Köszöntjük a szerkesztő­
ség nevében, megjegyezzük, hogy 

rég óta nem láttuk Debrecenben. 
Sötét estélyi ruha van rajta s mikor 
megérkezünk, otthagyja a társasá­
gát és a szomszédasztalnál foglal 
helyet. Mindjárt először is debreceni 
útjáról érdeklődünk.

Hatvanháromezer gon­
dozatlan gyermek van

Magyarországon
— Mint a MANSz. országos elnök­

nője jöttem ezidö szerint Debre­
cenbe. Vass József népjóléti minisz­
ter legutóbb akciót indított a családi 
és szülői szeretetet nékülöző elhagya­
tott gyermekek megmentésére. Ezt 
a nagy nemzetmentő és szociális 
munkát a Kegyelmes ur a MANSz-ra 
bízta, hogy a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetsége párhuzamosan 
az állami gyermekvédőimmel szer­
vezze meg országosan a társadalmi 
gyermekvédelmi munkát, terjessze ki 
szeretetteljes gondoskodását úgy az 
állami gyermekmenhelyekről kihe­
lyezett, valamint a sors mostohasága 
miatt segítésre szoruló elhagyatott 
gyermekekre. A MANSz. ezért a 
célért egységes nagy táborba hívja 
a magyar társadalmat, szeretetet 
kérvén azok számára, akik még ma­
gukról gondoskodni nem tudnak. A 
statisztikai adatok 
olyan gyermek

szerint 63 ezer 
van Magyarorszá­

gon, aki nem érezheti a szülői ott­
hon melegét, az anyai szeretetet. Az 
elhagyatott gyermekek gondozására, 
már a háború előtti Magyarország is 
gondolt, akkor azonban ezt a prob­
lémát nem lehetett megoldani még 
olyan tökéletesen, mint ahogyan a 
kérdés fontossága megkívánta volna. 
Mai szerencsétlen helyzetben a szo­
ciális kérdések iránt érezhetően na­
gyobb az érdeklődés, s ez a gazda-

0.94 
1.04
1.50
1.80

ságilag leromlott társadalom jobban 
érzi a kötelességét a szerencsétlen 
elhagyatott gyermekek iránt, akik­
ből nekünk kell a hazának dolgoz/», 
becsületes polgárokat nevelni.

Legutóbb többször felmerült az 
egyke kérdése a politikában, épp 
úgy, mint a sajtóban. A MANSz. is 
foglalkozott ezzel a fontos problémá­
val. de úgy érzi, hogy az első és 
legfontosabb kötelességünk a már 
megszületett gyermekek védelme s 
csak ezután indíthatunk akciót a jö­
vendő gyermekekért, ha már a meg­
születetteknek oltalmat nyújtunk. A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége a nagy tiszántúli várost, Deb­
recent választotta ki munkájának 
kiindulási pontjául. Ezt azért tette, 
mert az eddigi jelek azzal kecseg­
tetnek, hogy a társadalom lelkes ön­
feláldozásával, odadó buzgalmával 
támogatja törekvéseinket. Á MANSz. 
a szervezés munkáját október 28-án 
Debrecenben kezdi meg s főcélja, 
hogy mindazokon a helyeken, ahol 
menhelyes gyermekek vannak, tár­
sadalmi gyermekvédelmi bizottságo­
kat alakit. Ezeknek a bizottságoknak 
lesz a feladata, hogy a kellő családi 
gondozástól megfosztott szegény 
gyermekeket szerető párfogásába 
vegyék, őrködjenek az.on. hogy az 
állam által e célra fordított összeg 
helyesen használtatik-e fel és él­
vezi-e azt minden arra szoruló. Te­
hát szándékosán választottuk Deb­
recent, hogy ez a nemes és az egész 
országra nézve olyan fontos akció 
ebből a lelkes, áldozatkész városból 
induljon ki.

Tavasszal internationá- 
Hs asszonykongresszus 

lesz Budepesten
Mik a MANS/,, tervei?
— Készülünk 

MANSz. f ' 
népi közgyűlésére, amely Budapes­
ten lesz megtartva. Tavasszal pedig 
egy internacionalis asszonykon- 
gresszus lesz szintén Budapesten, 
amelyre már sok európai állam 
nacionalista asszonyai is beígérték 
részvételüket. E kongresszussal egy­
idejűleg egy kiállítást készülünk ren- 

hivatva lesz visszatük- 
rözni az ezeréves Magyarország 
asszonyainak életét, munkáját és 
históriáját.

Készül a „Régi ház“ 
francia, „Az emberek a 
kövek közt“ olasz for­

dítása
Mint iró, most min dolgozik Mél- 

toságos Asszonyom?
Most nem dolgozom semmin 

mert egész időmet a MANSz. nagy 
akciója köti le és intenzív részt ve­
szek lapom szerkesztésében. Párisi 
kiadóm, Marcelle Tinayre arról ér­
tesített, hogy a Régi ház c. könyvem 
legközelebb megjelenik francia for­
dításban. Az Emberek a kövek közt 
című regényem most forditja olaszra 
Silvia Roli s igy ez is hamarosan 
elhagyja a sajtót. A külföldi kiadáso­
kat, amelyek eddig megjelentek, 
most egy újabb lengyel kiadás is kö­
veti. Ezeknek 
megkezdték.

Székely Molnár Imre.

decemberben a 
tízéves fennállásának iin-

a fordítását is már

„ P 3.50
Prima flór harisnya P 2.80 

„ selyem

Szabó Sándor 
divatáru üzletébe 
Batthyányi-utca 4.

Pullowerek, mellények, gyapjú 
harisnyák nagy vá a«ztékban I 

Tanulót felveszek.
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Sok az utcai árus 
Debrecenben

A különböző utcai árusok szama 
igen nagy Debrecenben. Ezek, novel 
tőkeszegények, akik nem tudnak 
sem bolthelyiséget bérelni, sem pe­
dig nagyobb raktárt beszerezni, 
úgy, hogy már maga az utcai árusí­
tásokat engedélyező hatóság is indo­
kolatlannak tartja az. utcai es a piaci 
árusítások szaporítását, mert a koz- 
szükséglctet az eddig engedélyezett 
utcai árusítások is teljes mértekben 
kielégítik. Éppen azért az árusítási 
engedélyek kiadásánál a jovoben a 
legnagyobb szigorúsággal kivan a 
hatóság eljárni.

Rendelet az utak 
fásítására ___

,4 Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mura egyöntetüieg a többi mezőgaz­
dasági kamarákkal ismételten szor­
galmazta az- utak menten allo fa­
sorok megvédését, kímélését ajold- 
mivclésügyi minisztériumnál. A 
reskedelmügyi i.... ....... ...
mivelésügyi t..... ....... - ,

. A ke-
■ " í minisztérium a föld- 

i minisztérium eljárására 
a következőképpen rendezkedett e 
tárgyban: .

Valamennyi m. kir. allamepiteszen 
hivatalt a szentesi m. kir. államépi- .. . . J £s a

kiren- 
állami 

átmenti fasorok kérdésének elbírá­
lása alkalmával a területileg illetékes 
m. kir. erdöigazgatóság véleményét 
is minden egyes esetben kérje ki és 
vegye figyelembe; a kevésbé kötött 
talajon, valamint az Allöld homokján 
álló fasorokat pedig, amelyek az ál­
lami ut közvetlen szomszédságában 
mén siirii állásban sem akadályozzák 
uz úttest kiszáradását, részesítse a 
legnagyobb kíméletben.

Felhívom továbbá, hogy az állami 
átmenti birtokosok által az állmi kör­
zet törzskönyvi határa mellett, de 
már nem az állami úthoz tartozó te­
rületen foganatosítani kívánt faülte­
téseket közúti érdekek szempontjá­
ból ne akadályozza meg és ezen fa­
ültetésekkel kapcsolatosan netán fel­
merülő utrendöri kihágások miatt az 
eljárást csakis előzetesen kikért en­
gedélyem alapján tegye folyamatba, 
amely esetben a tárgyalásokra az il­
letékes erdőhivatal vezetője is min­
denkor meghívandó.

A városon keresztüli 
staféta futóverseny 

október 28-án lesz Debrec nben
A Magyar Atheltikai Szövetség 

keleti kerülete minden évben áldoz a 
világháború névtelen hőseinek és vá­
roson keresztüli staféta versenyeket 
rendez és rendeztet a kerület tag­
egyesületeivel. Az elmúlt években s 
már nagy érdeklődés kisérte a ver­
senyeket, de az előjelek 
folyó évi túlszárnyalja 
évek versenyeit, mert a 
sületek csoportjában a

teszeti hivatali kirendeltségét 
balatoni körút m. kir. építési 
deltségét utasítja, hogy az

Debrecenben megkezdődött és még egy 
hétig tart a hadirokkantak orvosi 

felülvizsgálása
látszik íentíorogni a hadirokkant ér­
dekében, általában, amely vizsgala­
tokat műszerek nélkül lefolytatni 
nem lehet. Az ilyen hadirokkantak 
ügyét a kórházi lelet beérkezése után 
újból tárgyalás alá veszi a bizottság 
és akkor fog érdemi határozatot 
hozpi. ..... ■ t ,A vizsgálatok a jövő heten is foly­
tatódnak és pedig: hétfőn, szerdán és 
pénteken, úgy délelőtt, mint délután.

Az orvosi vizsgálatot a bizottság­
ban a kerületi tisztiorvosok látják cl 
nagy buzgalommal és az ügyhöz 
méltó nagy jóakarattal.

A hadiözvegyek ellátását hivatal­
ból megjelenésük.nélkül is tár­
gyalás alá veszi a bizottság. De cél­
szerű, ha a hadiözvegyek is megje­
lennek a tanácsi Vl-ik köz,igazgatási 
rendészeti ügyosztálynál hiányos 
adataik felvétele végett. Azok a hadi­
özvegyek, akik végkielégítést kei­
nek: feltétlenül jelenjenek meg, hogy 
kérelmük jegyzőkönyvbe foglalható 
legyen.

(A Hajduföld tudósitójától.) A hadi­
rokkantak általános felülvizsgálatát 
elrendelő népjóléti és munkaügyi mi­
niszteri rendelet alapján az, igény- 
megállapító bizottság október 15-én 
megkezdte működését. 1 zen a héten 
tartott vizsgálatok során már mint­
egy . .

2(H) hadirokkantot vett vizsgalat 
alá

és állapította meg újból a rokkant­
sági %-ot.

A bizottságot általában köti a most 
kiadott orvosi utasítás, azonban an­
nak keretén belül a hadirokkantuk 
egyéni és átalában szociális körülmé­
nyeit figyelembe véve, minden eset­
ben méltányos elbírálásra törekszik.

Hogy a vizsgálat lehető pontos és 
megnyugtató, legyen a bizottság 
érdemi határozat előtt igen sok hadi­
rokkantot kiküld a honvéd és közren- 
ilcszeti kórházba, vagy az egyetemi 
klinikákra speciális vizsgálatra, olyan 
esetben főként, ahol pld. szemvizsga­
lat, vagy röntgenvizsgálat szüksége

A Gönczy Egyesület akciója 
a debreceni Tanítók Háza felépítése 

érdekében
Nagyszabású műsoros estélyt rendeznek novemberben 

gyermekei a középiskolák elvégzésé­
vel tovább folytathassák tanulmá­
nyaikat az ország főiskoláin. Mint 
egyetemi város, éppen

Debrecen volna a legalkalmasabb 
hely arra, hogy itt felállítsák a 

második Tanítók Házát.
A magyar tanítók körében erre- 

vonatkozóan már régen megindult a 
mozgalom s a maguk pénzéből mai 
néhány ezer pengőt e célra — mond­
hatni fillérekből már össze is raktak. 
Ugyancsak erre a célra rendeztek 
már több előadást, mulatságot s az 
ebből befolyt tiszta jövedelmet a Ta­
nítók Háza felállításának céljára for­
dítják. Most is ezt a célt szolgálja a 
tanítóság, amikor

november 7-én
a vármegye tanítóit egy nagy cso­
portba tömörítő Gönczy Egyesület 
nagyszabású műsoros estélyt rendez, 
amikor is magas nívójú, pompás mű­
sorral lépnek a köz.önség elé, mely­
től a támogatást várják. A tanítóink­
tól nyert javakért viszonzásul kérnek

(A Hajduföld tudósítójától.) A há­
ború előtt még. amikor két egyeteme 
volt Magyarorsz.ágnak. Budapesten 
és Kolozsváron, mind a két városban 
az egyetem mellett fennállott a l állí­
tok Háza, amely azt a célt szolgálta, 
hogy a tanítók gyermekeinek lehető­
vé tegyék a magasabb kiképeztetésü- 
ket, amennyiben a Tanítók Házában 
a legkedvezményesebb ellátásban és 
megölelő jó nevelésben részesültek. 
Sajnos, Kolozsváron az oláh megszál­
lás következtében elvesztettük a Ta­
nítók Házát s most ily en intézmény 
egyedül a fővárosban működik. Ez az 
oka annak, hogy igen sok tanitó gyer­
meke a középiskola elvégzése után 
nem tudja folytatni felsőbb tanulmá­
nyait. mert nincs meg az anyagi le­
hetősége, holott a tanító-családok 
nagyon sok kiváló férfit adtak, a ma­
gyar társadalomnak, politikának, tu­
dományoknak és művészeteknek 
egyaránt. Pótolni kell tehát minden­
áron azt a hiányt, ami a kolozsvári 
Tanítók Háza elvesztésével támadt 
s lehetővé kell tenni, hogy a tanítók

most a Tanítók Háza felépítésére né­
hány tégla árát.

A fentebb említett nagyszabású 
műsoros estély november 7-én este 
8 órakor lesz az Arany Bika díszter­
mében. A nívós műsoron a hajdú­
nánási vegyeskar énekszamai, \ a- 
sady Lajos tanfelügyelő megnyitó­
beszédé, Hoór-Tetnpis Erzsébet éne­
kei, szinielőadás, vonósnégyes, sza­
valat, szólóének és egyéb szebbnél- 
sz.ebb számok szerepelnek. Belépő­
dijak: 1. r. páholy és ülőhely 2 P, 
11. r. hely 1 P 50 fillér. Erkélyülő és 
földszinti állóhely 1 P. Jegyek a ta­
nítótestületek tagjainál előre váltha­
tók.
mwmwmw*********************
Nászutasok szökése a 

börtönbe
Temesvár, október 19. Regényes 

szerelmi történet foglalkoztatja most 
a temesvári ügyészséget. Az ügy 
előzményei a múlt esztendőre nyúl­
nak vissza, amikor egy aradmegyei 
oláh jegyző eljegyezte Drágán István 
vingai kereskedő 21 éves Lola nevű 
leányát. Már az esküvőhöz közele­
dett az idő, amire a szerelmes vőle­
gény minden előkészületet! megtett, 
egyszerre meglepetéstkcltő levél ér­
kezett a vőlegényhez is, meg a szü­
lőkhöz is. Dragan Lola megírta, 
hogy titokban férjhez ment a bánsági 
Manusof-család egyik tagjához, Ma- 
nusof Jánoshoz, akivel Amerikába 
utazott. A leány váratlan házassága 
rendkívül elkeserítette a szülőket, 
akik mindent megtettek, hogy leá­
nyukat megtalálják és írtak amerikai 
rokonaikhoz, hogy kutassák fel, hol 
van a leányuk.

Néhány nappal ezelőtt aztán meg­
érkezett a hír: a leányt megtalálták. 
A fiatal házaspár nagyon szomorú 
helyzetben van, a börtönben ül. I ra- 
gikus körülmények között kerültek 
az amerikai fegyhazba a bánsági 
szökevények. Manusof János és fia­
tal felesége ugyanis Kanadába utaz­
tak ki, onnan beszöktek az. Egyesült 
Államokba. Ott azonban felfedezték 
őket és jelenleg Déltirolban vannak 
őrizet alatt, ahonnan súlyos bünteté­
sük kitöltése után visszatoloncolják 
őket Európába. Az értesítés vétele 
után a szülök bűnvádi feljelentest 
tettek a szökevények ellen és kérték, 
hogy a házaspárt vigyék vissza Ro­
mániába. A feljelentés ügyében le­
folytatták a vizsgálatot, de a sze­
relmi história történetében eddig 
még nem találtak olyan bűnvádi ala­
pot, hogy a házaspár kiadatási eljá­
rását megkezdhetnék. _

legújabb! Legjobb! Legolcsóbb
szerint a 

az elmúlt 
sportegyc- 
debreceni 

egyesületek csapatain kívül a nyír­
egyházi TVE és a szolnoki MÁN 
SE csapatai is résztvesznek a küzde- 

érdekcsnek 
sportbelileg még 

ak- 
két egyesület 
. Minthogy a 

versenyben az ifjúsági versenyzők
___ ______ ‘ jellegük el­
vesztése nélkül, a nagy ifjúsági gár­
dával rendelkező szolnoki MÁ\ esé­
lyei is nagyban növekednek.

lemben és az amúgy is 
ígérkező versenyt 
sikerültebbé teszi a DEAí -al 
nem egyforma erejű 
csapatainak küzdelme.

is indulhatnak ifjúsági

X‘7uí:da°'lrtitaiiiíi

Smith Premier
irodai és hordozható 

(Portable) irósép!

Kedvező részletfizetési 
feltételek!

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali rt. Budapest
V. Dorottya-u, 9.

Pénzt
folyósittatunk földbirtokokra, 
(váltó nélkül) teljes 100°/o-os 
kifizetéssel, 35 évi időtartamra 
3 kataszteri holdtól kezdve, hol­
danként 600 pengőig, évi 71/« 
°/o-os kamat alapon, az iratok 
vételétől számított 8 napon be­
lül ; (11. helyre is.) - Házakra 
pénzintézetünk 9°/o évi kamattal 
folyósít 1—10 évig terjedő köl­
csönöket, az ingatlanérték 50°/o-ig- 
Váltókat leszámítolunk, váltó­

hiteleket nyújtunk.

Hernacs és Társai
bankbizományosok

Budapest VI, Teréz-körut 43/B
(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)
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Aukciók a régi időben 
Amikor Bihari hegedűjét 

elárverezték
Régi hollandus képeken nem ugy­

szilajabb életörömöknek hódolva. Ám 
a moralizáló festő a nézők okulására 
rendszerint valamely sarokba oda- 
pingálta a mankót az eljövendő be­
tegségek jelzésére és a dobot, amely 
ilyetén gazdálkodás folytán miha­
marabb árverésre perdül meg a ház 
előtt.

A szegény jó Bihari, akinek em­
lékét most kettős szoborművel is meg 
örökítik, hiába volt koronázatlan ki­
rálya minden jó cigányzenének, élete 
utolsó két évét a legnagyobb nyo­
morban töltötte, s ha a mai emlék­
tábla sokemeletes palotát jelöl is meg 
az eredeti ház, amelyben Bihari utol­
jára nyúlt rokkant karjával a csoda­
tevő hegedű felé, csak szegényes 
kunyhóféle volt a cigány-soron.

1827. tavaszán halt meg. A követ­
kező évben még egyszer felbukkan a 
neve némi közgazdasági vonatkozás­
ban. A Pester Ofner Zeitung, a fő­
városnak akkoriban legolvasottabb 
lapja tesz közzé egy hirdetést (II 
1162. lap), mely szerint Bállá, vár­
megyei kapitány árverésre bocsátja 
Bihari János hegedűjét.

Hát bizony elég merész 
zás lehetett száz év előtt, 
vásár akkoriban i : ____
niég. 1809-ben egy „jó ízlésű Hazfí'k

'aJ-Sp" hirc iot1, hoKy Slavik I<’>- 
Zst’’ I aganmi fiatal versenytársa.

estre jón hangversenyezni. Sok le­
genda környezte az ahg 30 éves mü- 
wszt. Átiratait rajta kívül senki el 
nem tudta játszani, maga Paganini 

szornyuködve csapta össze a kezét

indult, Pozsonyba mar betegen ér­
kezett, a pesti hajóhidról úgy vitték 
>e a logadoba. s pár nap alatt meg is

, íme a pesti közönség, amely 
soha nem hallotta még Slavikot. aki 
tudja, igaz nimbuszért lángra lobbant 
S nagy tömegek kisértek ki utolsó 
utján az ismeretlen muzsikust. Sót 
ez sem volt elég. A zenebarátok nagy 
scbbel-lobbal hangversenyt rendez­

sírkő árát. Az egyik legjobb pesti 
biedermeyer szobrász faragta a sir-

látogatok könnyeire pályázva ..lilább 
megsiratva, mini hallva."

Az esetet a „Homnüvészet“ cimü 
lap keserű megjegyzésekkel meséli 
ei, mert Bihari es Lavotta, meg más 
muszikus jeltelen sírjára kellett gon­
dolni. hogy annál kirívóbb legyen az 
indokolatlan szahnatüz az ismeretlen

em az Idő igazságot oszt. Azt a 
temetőt, ahol Slavik nyugodott, fel­
oszlatták, a sírkő rég összetört. Ám 
az elfeledett öreg Biharinak az ujuló 
kegyelet szolgáltat igazságot, s igaz 
tisztelettel keres módokat emléke 
megörökítésére.

vállalko- 
Az efféle 

nagy ritkaság volt
ahogy a „Hazai tudósítások" '"jelzi,' 
60 képet hoz Pestre eladni, főleg hol­
landi és flamand mestereket. Ue 
ugyan ki vett akkoriban itt régi 
képet?

A néhány itt élő mágnás .nem a 
pénzbőség folytán szorult a kis Pes­
ten. A nagyközönség Ízlését képkiál- 
litások még nem nevelték. Még kerek 
száz éve is szállodai szobákban mu­
tatják be a vándor festők müveiket 
az érdeklődőknek, miután figyelmü­
ket ujsághiredetéssel hívták fel. Vá­
sárkor az Úri utcában is árult egy 
bódéban valamennyi bécsi tnüárus. 
Eféle üzlet önálló még nem volt, üve­
gesek, sőt fűszeresek árultak min­
denféle selejtes árut.

Érdekes, hogy a jónevü Huber Jó- 
zset szobrász, aki nem egy tehetős 
pesti kereskedő házát diszitette mü­
veivel. hogy segít magán. A temetőbe 
invitálja a rendelőket, hogy újonnan 
felállított sírkövén ismerjék meg ké­
pességeit. A család az újság hirdeté­
seiben aztán erélyesen kikelt a rek­
lám ellen, írván, hogy a síremlékhez 
csak a kegyeletnek van jussa, az 
nem gyönyörködtetésre való.

Mindezen kerek százéves adatok­
hoz még egy aukció hírét is csatol­
juk ; egy pesti fogorvos érmeit és 
dohanyszelencéit bocsátja áruba. E 
fajta gyűjtésnek már voltak szenve- 
delyes rabjai, ám kegyeleti tárgynak 
aligha. Nem tudjuk, hová került Bi­
hari híres hegedűje és mi áron! Sa­
játságos, hogy Pestre milyen soká 
ért a szentimentális hullám, mely ak­
koriban már hazájában, Németor­
szágban is kezdett csökkenni. Itt sem 
a költő, sem a művészek hajfürtjeit, 
meg más emléktárgyait nem tették 
el örök emlékkénen, nemhogy egy 
•cvitezlett cigányprímás hegedűjét!

Néhány év múlva azután egy tra­
gikus eset némely melegszívű hazafi- 
oan leikavarta a magyar művészek 
balsorsán érzett keserűséget. 1830

■ .v*. r.\. vi I IV !\ <1 ( ' S'.-.. ....,....
Az aradi református és evangélikus 

egyhazakat megfosztották földjeik felétől
(A Hajduföld tudósítójától.) Teg­

nap délelőtt az aradi református és 
evangélikus egyház küldöttsége jelent 
meg a vármegyei prefekturán, hogy 
Georgescu János prefektusnál súlyos 
sérelmüket adjak elő. Az aradi ki­
sebbségi egyházakat a földosztásnál 
érte sérelem, amennyiben

a számukra már kiutalt és át is 
vett földet elvették tőlük 

és jóval kisebb terjedelmű és silá­
nyabb minőségű földet utaltak ki 
számukra. ,

Az aradi református és evangé­
likus^ egyházaknak öt évvel ezelőtt 
50—50 hold földet juttatott a föld­
osztás. Nemrégiben a két egyház 
kénytelen volt az évekkel ezelőtt ka­
pott földet más parcellákban fekvő 
földterülettel kicserélni. Ez nem lett

volna baj, mert ismét ugyanolyan 
terjedelmű és hasonló minőségű föld­
höz, jutottak, mint az. előző volt. 
Most azonban újabb fordulat állott 
be a két egyház földjének ügyében. 
Az agrárbizottság értesítette Érint 
Lajos evangélikus püspököt és Csé­
csi Imre református főesperest, hogy 
részükre régebbi határozat értelmé­
ben az eddig birtokukban volt földek 
helyett

21—21 hold földet utalnak ki.
A leredukált földterület mellett silá­
nyabb minőségű is az uj kiutalás és 
ezeknek jövedelme nem lenne elég 
a két egyház szükségletének fede­
zésére. Ezért a prefektusnál sürgős 
orvoslást kérnek sérelmük ellen. A 
prefektus Ígéretet tett, hogy a sérel­
met orvosolni fogja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
tejelési versenyt rendez

A verseny november 1-től a
A Ti szánt uli Mezőgazdasági Ka­

mara a szarvasmarha tenyésztés 
fejlesztése érdekében az egész ka­
maraterületre kiterjedő tejelési ver­
senyt rendez.

A tejelési verseny 1928. november 
1-én kezdődik és tart 1929. október 
31-ig. A jelentkezés alkalmával a 
tulajdonos bejelenti a tehenészet pon­
tos helyét — ahol a tehén istállózva 
van — a tehén fajtáját, nevét, eset­
leg törzskönyvi számát. Az ellen­
őrzés havonta legalább kétszer tör­
ténik, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
kamara által felkért megfelelő szak­
ember közbejöttével.

Az ellenőrzés módozatainak ke­
resztülvitelére az ellenőrök részére 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
megfelelő egységes szabályzatot ké­
szít. Az ellenőrzés alkalmával nyert 
adatokat az ellenőrök a Kamarához 
minden egyes’ próbafejés után be­
küldik, erre szolgáló nyomtatványai­
kon.

Miután az abszolút eredmény ki­
számításánál nemcsak a nyert tej-

jövő év október 31-lg tart

mennyisége, hanem annak zsírtar­
talma is fontos, ezért az ellenőrök 
minden próbafejés alkalmával mintát 
vesznek és azt a zsírtartalom meg­
határozása céljából a Kamarához be­
küldik. A beérkezett tejmintákat a 
Kamara a debreceni vegykisérleti ál­
lomással megvizsgáltatja zsirtarta- 
h m megállapítása céljából és az igy 
nyert adatokat felhasználja az ered­
mények megállapításánál. A zsírtar­
talom meghatározásának eredményeit 

a tehén tulajdonosának 
minden esetben közölni

a Kamara 
kiváltaira

A Kamarának jogában áll a teje- 
lési verseny ideje alatt a bejelentett 
adatok helyességét ellenőrizni.

A tejelési verseny alkalmával fel­
merülő kiadásokat, az ellenőrzést, 
zsirtalan meghatározást, a nyomtat­
ványok költségeit a Kamara fogja 
fedezni.

A tejelési verseny eredményeinek 
megállapításánál a tehenek két cso­
portba fognak kerülni, külön elbírá­
lás alá kerülnek a magyarfajta tehe-

i iiek és külön elbírálás alá a nyugati 
aita tehenek. A magyarfajta tehe- 

J Péknél az. első hat telién tulajdonosa 
lesz jutalmazva,, illetőleg oklevéllel 
kitüntetve. A pirostarka teheneknél 
. z te csoportban biztosan nagyobb 
számú jelentkező lévén) első tiz te­
hén tulajdonosa lesz jutalmazva, ille­
tőleg oklevéllel kitüntetve. Amennyi­
ben a tejelési versenyre nagyobb 
s/.ámu bejelentés lesz, úgy a dijak és 
oklevelek számát a Kamara arányla- 
gosan fel fogja emelni.

A tejelési verseny végeztével min­
den tehéntulajdonos hivatalos bizo­
nyítványt kérhet a Kamarától arra 
nézve, hogy a bejelentett tehene az 
19’8 1929. évben megtartott tejelési 
versenyben milyen eredményeket 
ért el, ez esetben a tehenet mgfelelő 
jel (fül-, szarvbélyeggel) látja el a 
Kamara.

A jelentkezés határideje november 
hó 15. A bejelentés alkalmával .3 
pengő jelentkezési dij fizetendő. Más 
díj a bejelentett tehén tulajdonosát 
nem terheli.

A lugköoldat árusítása 
szabályozásáról szóló 

rendelet 
október 31-én lép életbe

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigaz­
gatási hatósága, mint elsőfokú közegészség­
ügyi hatóság értesíti a város közönségét - 
különösen a lugkő és lugköoldat árusításával 
foglalkozó kereskedőket - , hogy a ni. kir. 
Kereskedelemügyi Miniszter ur a lugkő és 
lugköoldat forgalonibahozatalát folyó év 
október .Jl-lkétöl vásárlási engedélyhez kö­
tötte. Ettől az időponttól kezdve tehát lúg- 
követ ,s lugköoldatot kiszolgáltatni a köz­
vetlen fogyasztók részére háztartási célokra 
vásárlási engedély nélkül nem szabad.

A vásárlási engedélyeket bélyeg- és díj­
mentesen a városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság, mint elsőfokú közegészségügyi ha­
tóság szolgáltatja ki a Kossuth-utca 20. szám 
alatti városi épület földszint 36-ik számú szo­
bában.

Lugkövet (maróiiátront, marókálit. maró­
szódát) és lugköoldatot, valamint ilyen anya­
gokat 5%-nál nagyobb mennyiségben tartal­
mazó készítményeket a közvetlen fogyasztók 
részére árusító üzletekben háztartásj célokra, 
a házilag végzett szappanfőzés kivételével, 
kiszolgáltatni tilos.

Ipari célokra, továbbá a házilag végzett 
szappanfőzés céljaira lugkövet (marónátront, 
marókálit, marószódát) és lugköoldatot, vala­
mint ilyen anyagokat 2 kg-os vagy 2 kg-ot 
meghaladó mennyiségben ki szabad szolgál­
tatni, azonban csak 

a) aki iparűzését 
mutatásával vagy 
b; aki az elsőfokú 
lugkő vásárlására engedélyt kapott.

Lugkő vásárlására engedélyt csak az kap­
hat, aki igazolja, hogy állat-elhullás folytán 
vagy egyébként a háztartásban összegyűlt, 
legalább 10 kg-nyi zsiradékkal stb. rendelke­
zik s abból házilag szappant kivárt főzni. A 
vásárlási t ngedély cuspán a szappanfőzésre 
felhasználni kívánt és bejelentett nyersanyag 
súlyának egyötödét tevő lugkő vásárlására 
szólhat. Ehhez képest például az. aki szap­
panfőzésre alkalmas huszonöt kg-nyi nyers-

annak részére
az. iparjogositvány fel­
más módon igazolja; 

közigazgatási hatóságtól

Megnyílt a

Rádió-ház
Figyelem I
rót, linóleumot, bőrvásznat stb.

Ha olcsón és jól akar sző­
nyeget, függönyt, ágy- és 
asztalterítőt, hencsertaka- 
stb. vásárolni, ketesse fel

BÁRÁNY HENRIK 
villamossági- és rádió üzlete 

Szent Anna-utca 1. sz.

szőnyeg és linóleum üzletét
Ferenc József ut 40. szám, 

szemben a Hungária kávéházzal és győződjön meg áruim minő­
ségéről és olcsóságáról. (MT* Kedvező fizetési feltételek !

Tiz százalékkal olcsóbb, mint hitelkönyvekre!

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségit, 

nagyon olcsón kapható;

Stern fsstéküzletében 
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

Saját érdekében győződjön negl
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Tizennyolc öngyilkosság történt egy hónap 
alatt Debrecenben

Érdekes kimutatás a mentők és tűzoltók munkájáról
súg történt. Az öngyilkosok nemek 
szerint 9 férfi és 9 nő. Az öngyilko­
sok foglalkozás szerint: háztartásbeli 
4; hivatalnok 2; cseléd 4: iparos 6: 
földinives 2.

A betegszállításoknál 6 esetben a 
hatóságok, 44 esetben egyes hivata­
lok, 157 esetben pedig magánfelek 
hívták fel a mentőket első segély- 
ny ujtásra.

Elmebeteg szállítás T> esetben 
történt.

A mentő-autó által befutott ut 1444

(A Hajdulöld tudósítójától.) Érde­
kes statisztika készült el legutóbb a 
debreceni mentők és tűzoltók munká­
járól. A statisztika beszámol arro.. 
hogy az elmúlt szeptember hónap 
folyamán a város területen egy szoba 
tűz. egy menyezet-tüz, egy muhely - 
tüz egv autó égés, egy benzin eges. 
két tanyai kazal tűz. egy temetői 
avar tűz, egy petróleum eges elő 
személyen, egy kémény tűz, 
sen tehát Hz tüzeset fordult elő. 
A tüzesetekből kifolyólag három sze-• . . i-,.skk tpriHi*. mély 
szetü

.4

km. 800 m„ a mentőkocsik által be­
futott ut pedig II50 km. 200 m.-t 
tett ki.

Elkészült a kimutatás arra nézve 
is, hogy ebben az évben hányszor 
vették igénybe a mentőket.

Januárban 338. februárban 303, 
márciusban 322, áprilisban 320, má­
jusban 341, júniusban 400, júliusban 
500, auguszusban 460, szeptemberben 
410 esetben,

eddig összesen 3400 esetben.
A mentőszolgálatot 

1906. szeptember 1-én 
rendszeresen. Az óta

Debrecenben 
kezdték meg 

....... . eltelt 22 év 
alatt a mentők munkáját 78.100 eset­
ben vették igénybe.

szenvedett könnyebb terme- 
égési sebeket.
tűzkárok összege körülbelül 

4400 pengő.
biztosítás révén nagy részben 

megiviuit. , , . i
A mentőket az elmúlt hónapban a 

következő baleseteknél vették igény­
be: sebészi bántalmak. eges, lövés, 
törés; belső bajok (mérgezés) 32; 
egyéb bajok 4; szállítások 3<H.; 
amelyek közül 19 esetben elmebeteg 
szállítás történt. Mozgóőrségek 11-, 
összesen tehát 523 eset. A mozgo- 
őrség igy oszlik fel: sport mérkőzés- 
hez kivonultak a mentők 5 esetben; 
nyilvános előadásokon (színház, 
mozi, sth.) 107 esetben teljesített a 
tűzoltóság szolgálatot.

Az esetek között
18 öngyilkosság fordult elő.

A múlt hónap folyamán történt ön- 
gyikösságok igy oszlanak meg: szú­
rás által 1; lövés által 3; akasztas 
1; elgázolás 2 és mérgezés II.

Igyekezett a hatóság azt is meg­
állapítani, hogy a múlt hónapban elő­
fordult öngyilkosságoknak mi volt az 
oka. Szerelmi bánat egy öngyilkos­
nál. anyagi okok miatt lett öngyilkos 
hét, családi okok játszottak közre 
ötnél, betegség miatt akarta eldobni 
eldobni magától az életet három, 
munkanélküliség miatt két öngyilkos-

mely 
megtérült

A Tiszántúl gazdapáriámén tje
A Mezőgazdasági kamara ujjáalakulasa

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara tagjainak hat éves mandátuma 
lejárván a kamarakerület törvény- 
hatóságainak mezőgazdasági bizott­
ságai újra választottak Kamarai ta­
gokat.

A régi tagok munkásságának ér­
tékét talán akkor tudjuk kellőképpen 
érzékeltetni, ha visszatekintünk azok­
ra a súlyos és rendkívüli időkre, mi­
kor a Kamara 1922-ben első Ízben 
alakult meg. A Kamara régi elnök­
sége és tagjai higgadt megítélésük­
kel, kitartóan támogató munkássá­
gukkal és értékes közreműködésük­
kel úgy tudták a Kamarát irányítani, 
hogy az 

működésének első hat esztende­
je alatt mély gyökeret tudott 

verni a Tiszántúlon.
Ennek köszönhető, hogy sikerült a 
Kamarának érdekképviseleti és mező­
gazdaság fejlesztési munkássága te­
rén helyes utón haladva eredménye­
ket elérni.

Október 19-én tartotta a Kamara

újra alakuló közgyűlését, melyet dr. 
Kállay Miklós, a Kamara elnöke, 
Szabolcs vármegye főispánja nyitott 
meg. Dr. Rácz Lajos m. kir. gazda­
sági főtanácsos, kamarai igazgató 
ismertette ezután az ujaalakulást s 
melegen üdvözölte a Kamara uj tag­
jait.

Ezek után a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel, közfelkiálltással nyil­
vánította bizalmát s,

dr. Kállay Miklóst a következő 
hat éves ciklusra ismét elnökévé 

választotta.
Az újonnan megválasztott elnököt 

Kölcsey Béla Kamarai tag üdvözölte, 
amit dr. Kállay Miklós meghatottál! 
köszönt- meg. Ismertette egyúttal 
azon irányelveket, célokat és fel­
adatokat, melyek eddigi munkásságá­
nak a jövőbeni tevékenységének is 
alapjául szolgálnak. Foglalkozott ez­
után az aktuális problémákkal, így 
a Magyar Nemzeti Bank legutóbbi 
kamatláb emelésének kérdésével, a 
kereskedelmi szerződések sürgős re-

Tüzelőanyag 
kedvező fizeiési feltételek -mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedeimi Rt.-nál. 

Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

Segélyző palota.)

Bagi és társa, Kabal
gépgyára és hengermalma |

. BAGI, KABA -O- Alapítva 1897. évben. ■
’S. gazdasági gépeket,!

kapálóekéi UISäI 
átalakít magán járókat, kéylt Gépla­
katos, va .eszterga yos, rézön«.ka- 
ián éa autogénhegesztö r» unkákat, 
malomhengérek csiszo­
lását és rovétkolésát.

Kútfúrási vállalata mdy •‘•Bjj
“t.k rendbehoeáeát MT«rakterek képvlsalef.

Telefon : 5. — o— Sürgönyeim

víziójának szükségességével, majd 
azon hátrányos ^következményekkel, 
melyek a magyar gazdatársadalmat 
a réven érték, hogy

túlzottan kedvező gabonatermés­
re vonatkozó hírekkel a szemes 
termények árának nagyarányú 

csökkenése következett be
viszont a kapás és takarmány nö­
vények csaknem katasztrofálisan 
alacsony termésátlagai a válság ha­
tárára sodorták a magyar gazda­
társadalom jelentékeny részét. A 
szőlősgazdák évek óta sürgetett jo­
gos és indokolt kívánalmaira mu­
tatott reá végül Kállay elnök.

Dr. Koós Mihály államtitkár, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója emelkedett ezután szó­
lásra s legteljesebb elismerését nyil­
vánította ama munkásságról, melyet 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamra 
az első hat évi ciklusban kifejtett.

A tárgysorozat következő pontjai 
értelmében dr. Czeglédy Mihály m. 
kir. gazd. főtanácsost, báró Vay 
László felsőházi tagot és Paulusz 
Márton ni. kir. gazd. tanácsost ka­
marai elnökökké választotta a köz­
gyűlés, majd az igazgató választ­
mány, állandóbizottságok, Országos 
Mezőgazdasági Kamarai és Kamrai 
kültagok választása folyt le, vala­
mennyi egyhangú határozattal.

Dr. Szalay György oki. gazd. s. 
fogalmazó, — fogalmazóvá és Fráter 
Jenő oki. gazda gyakornoknak, —- s 
fogalmazóvá történt megválasztása 
után nagy mezőgazdasági jelentő­
séggel biró indítványokat terjesz­
tettek elő a tagok, amelyeknek során

a kereskedelmi szerződések re­
vízióját, növényvédelmi törvény 
megalkotását, a kartell kérdés és 
ingó jelzálog hitel törvényhozási 
rendezését kérte határozatikig a 

kormányzótól
a Kamara. Hasonlóképpen határoza­
tikig kérte a közgyűlés a facsemeték 
piaci árusításának betiltását, továbbá, 
hogy a vámmentes tengeri behozata­
lára igényjogosultságot nyújtó állat­
hizlalásoknál a Tiszántúlról kivitt 
hizó marhának és juhnak 650, illető­
leg 70 kg.-ban megszabott súlyhatára, 
— 500 illetőleg 50 kg.ra szállitas- 
sék le.

Végül Papszász József dr. indítvá­
nyát tette magáévá a Kamara köz­
gyűlése, határozatikig megbízta a Ka­
mara elnökségét, hogy

Debrecenben felállítandó rádió le. 
adóállomás létesítése érdekében 

minden lehetőt tegyen meg, 
mert mind az indítványozó, mind 
pedig a Kamara közgyűlése legna­
gyobb mértékben szükségesnek tart-

ISok pénzt takarít meg,
ha téli ruha szükségletét már most szerzi be szezon 
előtt. Rendkívül olcsó áron vasarolhatja most őszi 
öltönyét, felöltőjét, téli kabátját, trenschkoatját, hu- 
bertuszát, vadász kabátját, bőrkabátját és esőköpe­
nyét, úgyszintén mindennemű fiú es gyermekruhajat, 
oooooo mig nem áll be a hideg. oooooo

■ w n Ruhaáruház
Piac-utca 67. szám.
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>k, hogy a gazdatársadalom és a 
Kamara közt fönálló kapcsolat a 
technika ez uj vívmányának felhasz­
nálásával is szorosabbá és bensőbbé 
tétessék.

A Kamarai uj tagjai nevében Fii- 
zessy Imre törökszentmiklósi Ka­
marai tag szólalt fel ezután s az uj 
kamarai tagok odaadó munkáskész­
ségéről tesz fogadalmat. Hangoztatta 
egyúttal, hogy a Kamara mindenkor 
körültekintő gondossággal eljáró 

elnökségét, páratlanul agilis igaz­
gatóját és a bölcs vezetése alatt 
működő tisztikart maguk részé­
ről is odaadó munkássággal fog­

ják támogatni.
Kamrai elnök be- 

Kamara közgyűlését, 
városi tanácsnok 
fölmivelésügyi mi- 

és elismerő okleve-

Kállay Miklós 
rekesztvén a 
dr. Veress Géza 
nyújtotta át a 
niszter jutalmát
veiét két gazdasági cselédnek, Nagy 
Jánosnak és Pásti Jánosnak, kik 36, 
illetőleg 28 éven át teljesítenek egy­
azon gazdánál hűséges és megbíz­
ható szolgálatot.

* SÍRKÖVEK«
Bindeu minőségben s kivitel- 
ben legolcsóbban beszerez- 

I hetők

Hunyadi-u. 14. 
___ I Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk. Terveké? s rajzokat
• díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. «

Az oláhok elnyomó politikája 
a tönkszélére juttatta 
Erdély magyarságát.

Egész falvak lakossága vándorol ki Kanadába, Brazíliába.
(A Hajduföld tudósítójától.) A na­

pokban Debrecenen keresztül uta­
zott Budapestre az erdélyi magyar­
ság egyik legpregnánsabb képvise­
lője, aki a háboruelőtti Magyar­
országnak is vezérlő alakja volt.

Nem mulasztottuk el az alkalmat 
és a Hajduföld számára nyilatkoza­
tot kértünk tőle a mai erdélyi álla­
potra vonatkozólag s egyben Ígére­
tet tettünk, hogy e cikkel kapcsolat­
ban nem írjuk ki nevét, nehogy rajta 
keresztül kellemetlenségei származ­
zanak az amúgy is nagy ehiyomott- 
ságban sz.envedö erdélyi magyar­
ságnak.

Az Angol Királynő étterem fehér­
asztalánál kérdezzük az erdélyi álta­
lános politikai és gazdasági viszo­
nyokról. Ősz feje megbillen, szemei 
kutatva 
aztán
gesztussal kezd el

— A politikai 
dez? ...

— Arról nem is
milyen kormány jöjjön is, az oláhok
nem változtatják meg politikai meg­
győződésüket a kisebbséggel, első­
sorban a magyarsággal szemben. 
Ebben egyetértenek valamennyien. 
Avarescu, Bratianu és sorba mind­
egyik. Harcolunk, verekszünk, de 
bizony mondom: nem érünk el sem­
mit a magyarság ügyének érdeké­
ben, sőt magunkra uszítjuk az állam 
hatalom tényezőit, melyet — sajnos 
— szintén csak mi érez.ünk meg. Ki 
vagyunk fosztva, nincsen pénz, gaz­

néznek széjjel a termen s 
önkéntelenül egy lemondó 

beszélni: 
állapotokról kér-

jó beszélni. Akár-

sokkal szomo- 
A nagy 
megmér- 
reinényét 

sorsuk 
várásába

résnek! Egész nyíltan üzérkednek 
ezek az ügynökök a megvásárolt 
lelkekkel, akiknek évi Nh> dollár fi­
zetést helyeznek kilátásba és határ­
talan szemtelenségükre vall, hogy 
gúnyosan nevetve megmondjak 
egész őszintén a kivándorolni aka­
róknak, hogy a kanadai malária 75— 
80—90 részét a sírba fogja tenni. 
Jellemző a szerencsétlen emberek 
elkeseredésére, hogy még ilyen kö- 

hajlan-. 
mintsem 
az elár-

Van szerencsénk becses figyel­
mét felhívni arra, hogy bank­

házunk folyósít a lehető leggyor­
sabban mindenféle kölcsönt föl­
dekre, házakra, éptékpapirra.

Földekre minden fázisú törlesztése» 
kölcsönt 25—35 évre.

Felvevő által bármikor felmondható, 
a ba k azonban nem mondhatja fel. A 
100° 0-os 35 éves kölcsönt is első for­
rásból folyósítjuk s igy feltét énül a 
a legolcsóbbak vagyunk. Sem előzetes 
költség, sem váüó nem kell hozzá — , 
Tőrlesztéses kölcsönt már félévi 4 2% 
tőke és kamat együttes törlesztésére 
is folyósítunk

Drága kölcsönt megolosóbbltjuk I 
Földekre első helyre már 9'.,«', ka­
mattal adunk kölcsönt a föld értéké­
nek feléig

Olcsó építkezési kölcsönt nyu.tunk 
városi, telepi kert ségi építkezéshez te­
hermentes telekre az építkezési költ­
ség 75%-ig. , . .

Ha tavaszra házat akar építem, már 
most megkezdheti a tőkegyűjtést A 
legkisebb összeget is átvesszük s a 
legmagasabb kamatot térítjük meg Ön­
nek. Kereseté ek egy részét tegye 
félre szükebb napokra.

Késspénz tőkéjét I. helyi jelzálog­
biztosíték mellett kihelyzzzük s ezál­
tal Ön ugyanazt a kamatot élvezi, 
amennyit a kölcsönvevő a tökéért fizét. 
így jóval nagyobb kamatot kap teljes biz­
tosíték mellett pénzéért, mint különben 
bárhol kaphatna.

Külön osztályunk O. F. B. eng. In­
gatlan forgalmi vállalat.

Vállaljuk: Házak, földek vételét, el­
adását és közvetítését reális alapon.

Lebonyolítunk mindenféle parcellá­
zást. Szerzünk földbérletet, vagy bér­
letét tovább adjuk.

Mindenféle bank és Ingatlan ügyet 
a leggyorsabban lebonyolítjuk.

Magunkat ajánljuk s vagyunk teljes 
isztclettel

Debreceni Bankház
I László és Rankai Gyula 

Miklós-utca 7. szám.

daságilag teljesen tönkrementünk. 
Ez a mai Erdély egyik arca, hogy 
helyesebben fejezzem ki magamat: 
a jobbik arca, 

— A másik
rubb és katasztrófálisabb. 
gazdasági összeroppanás 
gezte a magyarság hitét, 
s az emberek beléfásultak 
jobbrafordultának 9 éves 
s vándorbottal a kezükben uj haz.át 
mennek keresni.

Az oláh kormány tudtával és elő­
segítésével ontják az erdélyi falvak 
a kivándorlók ezreit. Súlyosabb tü­
net ez a magyarság életében, mint 
teszem a kolera, mert ez csak meg­
tizedeli az embereket, mig a kiván­
dorlási járvány egész falukat, váro- 
‘sokat tesz néptelenné. Számtalan já­
rást tudnék megnevezni, ahol alig 
van férfiember, mert mar mind ki­
vándoroltak Kanadába és Brazil- 
liába.

Zsidó kivándorlási ügynökök jár­
ják be a falvak lakosságát s mig 
cipőpertlit, fogvájót, gyűrűt, nyak­
láncot kínálnak eladásra: lelkeket 
vásárolnak és embereket szállítanak 
Kanadába őserdők irtására, vagy 
mocsaras, lapos területek lecsapolá- 
sára. Most legutóbb Szatmár megyé­
ben ütötte fel fejét a kivándorlási 
láz s maguk az oláhok adják a pénzt, 
csakhogy lehetővé tegyék az embe­
reknek a kivándorlást. Nagybánya, 
Szinérváralja vidékén alig van mar 
magyar férfierö, mind kimentek, el­
hagyták az ősi rögöket: uj hazát ke-

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

rülmények között is inkább 
dók a kész halálba menni, 
ott maradjanak kifosztotta!! 
vult hazai földön.

Szatmár megyében, 
nya, Felsőbánya és az avasi járás­
ban az idei három fagy teljesen 
tönkretette a kisgazdákat, mert 
ezeknek egyedüli megélhetési lehe­
tőségük a gyümölcstermés, amelyet 
teljesen megölt a kegyetlen időjárás.

— Napirenden vannak a fosztoga­
tások és egészen bizonyos, hogy 
számos rablás és gyilkosság fog tör­
ténni ebben a megyében. Oláh ci­
gányhordák kezdték meg a foszto­
gatást s a csendörség teljesen tehe­
tetlen velük szemben. Még egyetlen 
esetben sem fogták el a tetteseket 
s igy ezek vérszemet kapva, szaba­
don garázdálkodnak. A kisgazdák — 
csakhogy megélhetésük biztosítva 
legyen — potomáron kezdik elado­
gatni állatállományukat, sőt sokan 
vannak olyanok is, akik már az 
utolsó tehenüket is eladták, csak­
hogy ideig-óráig megmentsék nyo­
morgó családjukat az éhenhaiástól. 
Ezeken a vidékeken az oláh agrár­
politika kiirtotta az erdőségeket s 
ezzel rászabadították a lakosságra a 
medvéket, farkasokat, vaddisznó­
kat, amelyek egész tálkákban lepik 
el a határt, de már a falvakba is be­
merészkednek. Irtásukra még semmi 
hatósági intézkedés nem történt.

Az egyes járáskerületeket az állam 
eladta bizonyos zsidó konzorciumok­
nak s igy a gazdák kötelesek be­
számolni a pálinka főzésről és csak 
25—30 leiért adnak engedélyt egy 
liter pálinka főzésére. Ez az összeg 
csaknem megfelel a pálinka literen­
kénti árának s csak természetes, 
hogy szegény nép nem hajlandó ilyen 
adó mellett pálinkát főzni s inkább 
vásárolják a 90%-os denaturált 
szeszt.

Ilyenek ma a szerencsétlen, el­
nyomott Erdélyben az állapotok s a 

í magyarságban már alig-alig él a hit, 
hogy valaha is megváltozik.

| (Sz. M. I.)

Nagybá­

B össBrményl
Mikló

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lytk. Kályha-előtét, 
tálcsák, fásládák. - 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón.

velez prima 
sima színek 
sima 
ellrot

színek 
mintás 
slíaa

1.85
2.2«

3.45
4.3«
4.55 
i.»5

Épület és bútor

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyi-utca 2. szám.

R amminger hölgyf odräsz 
■’ Szent Anna-utca 10. Városi bérház. 
Telefon 15-37. Tartós TtUanyondolálás

VERSENYÁRAK! “

Tenls flanel príma 78 széles — — — I.- 
Divatos nagy mintás ilanel elsőrangú 

gyártmány 
Szövött cérna 
Francia flanel 
Korai bársony 
Korai bársony
Casán tiszta gyaplu 
Casán kockás — 
Eolln 100 széles — 
Taftolln minden sünben — — — — 
Crepdeschin I. miieden színben — — 
Crep szatén — — — — — — — 1 
Angol kabát kelme 150 széles — — 
Teveször kabát kelme 10C széles — — 
Brokát selyem kabát bélés ■ — —
Angin Igen Jó minőség — — — — 
Vászon ágyneműre — — — — —.
Slfon fehérneműre — — — — — •
Törülköző — — — — — — —
Kanavász — — — — — — —
Angol zephlr — — — — — —
150 széles alsó lepedő vászon — — 
180 széles paplan lepedőre — — — 
Futó spárga szőnyeg — — — — —
Női Ingek — — — — — — —

Keztyűk harisnyák és kötött árak 
Igen olcsón.

„Ute“ intet um hm z

4.4i» 
4.5« 

12.5«
5.2*
4.54 
8.4* 
1.25

—.88
1.18
1.25
1.25

3.48

1.2«

l'JS».
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nélkül

vagy 
még a kö-

anyaggal rendelkezik. csak öt kg. lugkő vá­
sárlására kaphat engedélyt. Két kg-nal keve- 
tsbb lugkő vásárlására engedélyt kiállítani 
nem subád.

A vásárlási engedély alapján csak az ab­
ban feltüntetett mennyiséget s csak a vásár­
lási engedély keltétől számított harminc napi 
időn belül szabad kiszolgáltatni. A kereskedő 
Ingkövet csak a vásárlási engedély átvétele 
ellenében szolgáltathat ki s a vásárlási en­
gedélyt annak keltétől számított hat hónapon 
ál megőrizni köteles.

Házilag végzett szappanfőzés céljaira tiz 
kg-nyi vagy ennél kisebb mennyiségben lug- 
kővet csak 128 fokos, illetőleg lefokozva csuk 
IW tokos minőségben es csak eltartásra al­
kalmas. szilárd anyagból (fémből, kőanyag­
ból) készült erős, jól zárható olyan edényben 
vagy tartályban szabad kiszolgáltatni, amely 
azt a kiszóródás és szétporlas ellen megvédi.

A forgalomba kerülő edényeket és tartá­
lyokat halálfej és ..méreg“ jelzésű, feltűnő, 
legalább három centiméter széles címkével, 
továbbá az anyag nevének, mennyiségének 
foktartalmának jelzésével és a csomagolást 
végzőnek a nevével (cégével) is el kell látni, 
a lezárás helyén pedig a fent említett halálfej 
és ..méreg" jelzésű címkével oly módon kell 
leragasztani, hogy az edény vagy tartály a 
címke sérülése vagy eltávolítása 
nyitható ne legyen.

A forgalomba kerülő edényre 
tályra ezeken a jelzéseken kívül
vetkező szövegű figyelmeztetést és pedig az 
aláhúzott részben szembetűnő betűkkel alkal­
mazni kell:

..Figyelmeztetés!" Óvja meg gyermekeit a 
lugkomérgezéstöl! Súlyos büntetésbe része­
söl az, aki folyékony lúgot, pohárban, csé­
szében vagy főzőedényben, konyhaasztalon, 
széken vagy más olyan helyen tart, ahol a 
gyermek hozzáférhet, mert a gyermek játék­
ból vagy étel helyeit szájába veheti s a 
Ingmérgezés igen gyakran halált okoz! A lú­
got csak gondosan elzárt edényben s csak 
olyan helyen szabad tartani, ahol a gyermek 
el nem érheti. — A lugkőből csak annyit sza­
bad feloldani, amennyit egyszerre elhasznál.

Annak, aki lúgot ivott, addig is, amig az 
orvos megérkezik, azonnal adjunk, ha le 
tudja nyelni hig ecetet vagy citromos vizet, 
de mindenesetre bőven tejet vagy olajat."

Az előbbi rendelkezéseket megfelelően al­
kalmazni kell a lugkovet (marónátront, maró­
szódát. marókálit) vagy lugköoldatot 5%-nál 
nagyobb mennyiségben tartalmazó készítmé­
nyekre is.

Az említett anyagokat egy %-nál nagyobb, 
de 5%-ot meg nem haladó mennyiségben tar­
talmazó lugkovet pótló készítményeket is 
csak csomagolta!! szabad forgaomba hozni. 
A burkolaton fel kell tüntetni a készítmény 
eöállitójának nevét (cégét), továbbá azt, hogy 
a készítmény 5%-nál több Ingkövet 
nátront, marókálit, marószödát). 
lugköoldatot nem tartalmaz.

Az előbbi bekezdésben említett 
nyéknél azért, hogy 
követ (marónátront, 
illetőleg lugköoldatot 
szitmény előállítója, 
az felelős, 
hozatal céljából a küllődről a 
Jetére hozatja.

Aki a jelen rendelet valamelyik^ rendelke­
zését megszegi, amennyiben cselekménye sú­
lyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és 15 napig terjedhető el­
zárással és pénzbüntetéssel büntetendő.

Ez a rendelkezés 1928. évi október 31. nap­
ján lép hatályba azzal a korlátozással, hogy 
az 1928. évi október hó 31-töl december hó 
31-ig terjedő időben, házilag végzett szap­
panfőzés céljaira, az 1925. évi december hó 
22-én kibocsátott 92.9(13. sz. kereskedelem­
ügyi miniszteri rendeletnek megfelelő csoma­
golásban, két kg-nál kisebb mennyiségben Is 
ki lehet lugkövet szolgáltatni.

A városi hatóság a hivatalos órák alatt az 
érdeklődő közönség minden további felvilá­
gosítást megad.

(maró- 
illetőleg

készitmé- 
több lug-azok 5%-nál 

marószódát, marókálit), 
nem tartamaznak, a ké- 
külföldi készítményeknél

aki a készítményt forgalomba- 
az ország terü-

Dr. Vass Károly 
városi tanácsnok, az I-ső közi«, 

hatóság vezetőié.

népfajok európai téi-
Haiis 
több

falra

A színesek tér foglalása Európában
A „színe:

foglalásáról tartott felolvasást 
Harmsen tanár .Münchenben és 
igen érdekes adattal mutatott 
hogy a sokszor hangoztatott 
foglalás”, beözönlés nemcsak a 
festett rém.

Természetesen azokban az orszá­
gokban. ahol a négerek legföllebb, 
mint groomok, mint postások, mint 
valamely ének- vagy zenekar tagjai, 
esetleg mint parkett-táncosok szere­
pelnek, nem beszélhetnek beözön- 
lésről.

Más azonban a helyzet Francia­
országban, amely — rettegvén a fe­
nyegető elnéptelenedéstől — oly 
nagy engedményeket tett a négerek 
részére, ezeknek a letelepedését az 
országban annyira megkönnyítette, 
hogy ez már komolyabb aggodal­
makra adhat okot.

Franciaország hóditóhadjáratai ré­
vén Eszakafrikában, Madagaszkár­
ban, Attain és Tonking tartományok­
ban olyan nagy gyarmatokat szer­
zett, hogy ezek területe húszszor na­
gyobb, mint az anyaországé. Az 
újabb francia politika az, hogy ezek 
a gyarmatlakók minél előbb francia 
honpolgárok legyenek.

Azelőtt csak Sainte-Marie és Ma­
dagaszkár és a Szenegálja lakói kap­
hattak polgárjogot. Bár a többi gyar­
matok lakói is megszerezhették ma­
guknak a francia polgárjogot, de ez 
szigorú előfeltételekhez volt kötve és 
csak mint nagy kitüntetést kaphatták 
meg. Miután azonban a háborúban 
nagyon sok színes katona esett el 
a francia zászló becsületéért, a fran­
cia állam szakítani akar eddigi felfo­
gasával és a cél, hogy minél több 
megbízható feketével szaporítsa pol­
gárainak számat. Része van ezen el­
határozásában a francia születési sta­
tisztika állandó kedvezőtlenségének. 
amely azzal a veszéllyel fenyeget, 
hogy az esetleges rendkívüli felada­
tokra szükséges katonai létszámot a 
legnagyobb erőfeszítéssel sem képe­
sek előteremteni.

így már 1924-ben Doladier kép­
viselő törvényjavaslatot terjesztett a 
kamara elé, amely szerint minden 
benszülött, aki lemond benszülött 
polgári jogáról, franciái írni tud, bün­
tetlen előéletű, a teljes francia pol­
gári jogra igényt tarthat, ha:

a becsületrend keresztjének tulaj­
donosa ;

valamely akadémián oklevelet 
nyert;

a francia hadseregben szolgált és 
a tiszti vagy legalább altiszti rend­
fokozatot elérte:

katonai érdemkeresztet kapott;
francia nőt vett feleségül;
legalább tiz évet szolgált francia

hatóságnál;
Franciaország érdekében kiváló ér­

demeket szerzett.
Ezeket a pontokat elég szabad­

eb iinek kezelték és igy csakhamar 
nagyon megszaporodott a francia 
fekete honpolgárok száma.

1923 őszén a francia hadsereg 
bekelétszáma 785.000 ember volt, 
ezek közül fekete 216.700. (Algír, 
Tunisz: 70.0.), Marokkó: 70.000. Szí­
ria: 27.000, a többi gyarmatokból 
52.000).

A mai francia 
gyalogezredböi 
számnak több

IK met 
szállva,

liadserej? 51 színes 
áll; ez az egész lét­

mini egyliarmada. 
sz’nes ezred a rajnai 

tartományokat tartja meg- 
tizenliat Franciaországban

Hogy Franciaországban a négerek 
mennyire clszaporodtak, mutatja az 
a körülmény is. hogy csak magában 
Marseilleben 10.000 nem katona fe­
kete lakik állandóan. A többi váro­
sokban is lépten nyomon találhatók 
állandóan letelepedett néger csalá­
dok. Parisban legalább 70 ezren 
laknak.

Faülteiök figyelmébe!
Elsőrendű, a debreceni climatikus 

es talajviszonyoknak teljesen meg­
felelő gyümölcsfák jutányos áron 
kaphatók.

Árak 2 pengőtől 1.60 pengőig.
Ültetésre , kiválóan alkalmas fe- . 

pyők, thuják, cyprusok, boroka- 
ienyök, utcai sorfák, gazdasági fásí­
tásokra való erdei vadcsemeték, 
suhangok ugyanott kaphatók.

Ajánlattal készséggel szolgálunk,

htam, sz. Iiir. város Mteíto
Nagyerdő 15. Kossuth-u. 2.

Központi (Central) Szálloda
Budapest, Baross-tér 23.

Teljesen újonnan berendezett 

kényelmes családi szálloda 
a Keleti pályaudvar tőszomszédságában.

Tökéletes tisztaság, hideg-meleg folyóvíz. Telelőn a szobákban, 
Polgári árainkból e hirdetésre hivatkozók 20"/,, engedményt kapnak.

Testvérvállalatunk az Ostende kávéház j

Ismét olcsóbbak lettünk I 
5° o-kal

a két-literes MERCEDES BENZ
után csak 5°/0 luxusadó térítendő

MERCEDES-BENZ
AUTOMOBIL R-T

BUDAPEST, IV. KÉR, VÁCI UCCA 24. SZÁM.
TELEFON: 140—70. TELEFON: 229-24.

Kik járultak hozzá ado­
mányaikkal a szerdai 
szeretetvendésséshez
A debreceni Kálvinista Templom­

egyesület által október 17-én ■> 
prof est (int izmus védelmére alakult 
világszövetség tagjai részére rende­
zett szeretetvendégséghez adomá­
nyaikkal hozzájárultak:

Miszty Károlyné 20 l>, Polgáry 
Józsefné, özv. Kovács Józsefné 10--. 
N) P, Dr. Szabó Ferenc 10 P, Dr. 
Ilody Béla 10 P, Csiha Elek, Dr. 
Berencsy Zoltán, Dr. Boér Károlyné 
Dr. Magoss Györgyné, Dr. Barkó 
Jenöné. Ady Lajosné. Konc/. Aurélné, 
Dr. Csáthy Ferenc, Dr. Kesser La­
josné, Vásáry Józsefné, Sass Béláné, 
.teák István 5—5 P, özv. Szutor Fé­

ltené 5 P, Adarncsik Ferencné, 
Kertész Jánosné, Kesztyűs Lajosné,’ 
id. Radeczky Józsefné 4—4 P, Nagy 
Zoltánná, Horn és‘Erdélyi, Frölich 
Adolfné 3—3 P, Somogyi Lászlóné, 
Janossy Béláné, Ormosné Szilágyi 
Jmia, Dr. Bállá Béláné, Petrik Ká­
roly, Erdödy Lajosné, Polgáry Mik­
lósáé, 2-2 P, Húsz ’ 
Katona Józsefné, 
Foldesné, Palotáy 
Sexty nötestvérek, 
tenc, I" 
Schlachta Jánosné, 
josné I I P.

Természetbeni adományokat küld­
tek: Pálffy Tibor 5 kg. cukor, Re- 
keczky Mihályné 1 kg. cukor, Dr. 
Nagy Jánosné 1 torta, Dézsy István­
né 5 kg. kenyér, Dr. Sal lay Lajosné 
pástétom, cékla, sütemény, özv. Jóst 
Ferencné 1 torta, Simon Miklósáé l 
tál sült és körte, Szász Lajosné egy 

Polgáry Andrásáé I tál

Lajosné, özv. 
Nagy Károlyné, 
Lajosné, N. N., 
Grósz’ Nagy Fe- 

Birinyijmréné, Szabó Gáborné, 
Dr. Varga L’a-

kenyér,
pogácsa, ()ry Istvánné 1 tál sült, Öry 
Mihályné 1 torta, Sallay Lászlóné I 
tál pecsenye, 1 tál sütemény, özv. 
Barra Gyuláné 6 kg. szőllö, 2 üveg 
bor, Németh Lajosné 1 kg. cukor, 
Balogh Péterné I tál sült, Dömsödy 
Ferencné 3 tál sült, uborka 1 kenyér, 
Csiszár Ferencné 1 sült, Szabó Ká­
roly kolbász, Vidoni Jánosné sza­
lámi, cipó, Mester Istvánné 1 tál 
sült, 2 kg. cukor, Kun Sándorné 1 
tál sült, Polgáry Istvánné 1 mignon, 
Jéna Jánosné I tál sült. Varga Lász­
lóné 1 tál sült, Virágos Lajosné 1 tál 
pogácsa, Hangya szöv. 30 dkg. tea, 
két doboz keksz. 2 kg. cukor, Balogh 
Istváné I tál sült, 1 tál sütemény, 
N. N. 1 tál sült, Pásztor Jánosné I 
tál sült, Balassa Károlyné 
Balogh Jánosné I tál 
szörményi Pálné 1 tál .....
Görgey Mártonná sütemény, vw... 
mathy Istvánné 1 tál sült, 1 tál tészta, 
3 üveg bor, uborka, Dr. Varga La­
josné körte, Dr. Barkó Jenöné 2 tál 
tészta, Szele Györgyné 1 tál sült, 
Uray Sándorné 1 tál szendvics, Dr. 
I ervey I amásné 1 tál pogácsa, 1 kg. 
cukor, Popovics Gyuláné l tál gyü­
mölcs, Csurka Julia 1 kg. cukor, 2 
doboz keksz, P. Szabó Mihály 1 tál 
sült. Bődé Gyuláné 1 tál sült, Bányai 
Istvánné 4 üveg bor. 1 tál 
br. Győrffy Miklósáé 1 
csirke, 
mény. 
Mohiár 
citrom, 
tom, I 
tészta. _____ _
Dr. Horvay Róbertné 2 kg. cukor’ 
konipótt, Sallay Gáborné 2 kg. cukor, 
öt citrom, Dr. Vásáry Istvánné 1 
torta, Kardoss Gézáné I tál sült, 1 
tál tészta. Fehértói Dániel 1 tál sült, 
Horvath Gábor 1 tál díszített fel­
vágott, Dr. Juhász Nagy Sándorné 
1 tál sült.

A nemes kzivü adakozóknak ezúton 
is hálás köszönetét nyilvánítja a 
templom Egyesület vezetősége.

torta, 
tészta, Bö- 
tészta, Dr;

Gyár-

pogácsa, 
tál rántott 
tea süte-

1 torta,
- ------ , tiz

Dr. Frick Józsefné 1 pásté- 
torta. Kolbáti Matild, 1 tál 
Somossy Sádorné 1 tál sült, 

: 2 kg. cukor.

Kertész Istvánné 
Kertész Lászlóné . .
Mihályné 2 kg. cukor.

Sjörme áruk
pótban legolcsóbban beszerezhetők. — 

Alakítást, javítást a legújabb divatlap 
®z.er*pf Itrílfárif szűcs mester 
készít nUVaiy józsefkir.her- 
herceg-u. Közetlen a Bika fürdő mellett.

Hirdtsscn a HajduföldbEß



1928 október 21.

’hivatva

A világhírű szabadalmazott

őrködjenek afelett.

■
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Társadalmi központi gyermekvédő 
menhelybizottságot állítanak fel 

Debrecenb.n
Október 28 ált

(A Hajduföld tudósítójától.) A nép­
jóléti miniszter legutóbb tervbe 
vette, hogy a sz.egénysersu, a csa­
ládi gondozástól megfosztott gyer­
mekek támogatása és helyes neve­
lése céljából

társadalmi menhelyb’zottságokat 
alakit.

A csonkországban több, mint hat­
vanháromezer elhagyott, gyámolta­
lan magyar gyermek szorul gondo­
zásra s ez a magyar asszonyok ne­
mes, magasztos feladata lesz.

A múltban is történtek korszak­
alkotó intézkedések e téren, azonban 
e nagyszabású munkának jelentős 
etapja, amidőn a népjóléti miniszter 
a társadalmi menhely bizottságok 
alakítását vette tervbe és ezek lesz­
nek arra hivatva, hogy a sors mos- 
tohasága folytán a családi gondozás­
tól megfosztott, állami segítségre 
utalt legszegényebb gyermekeket 
pártfogásukba vegyék és a telepfel­
ügyelőnőknek munkájukban segitő- 
kezet nyújtva, 
hogy az állam nagy áldozata való­
ban a gyermekek javára forditassék. 
másrészt, hogy minden arra rászo­
ruló gyermek érezze az állam segít­
sége mellett a társadalom szeretetet.

Ezt a célt kívánja szolgálni a Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége, amidőn a népjóléti miniszter 
felhívására Debrecenben megbeszé­
lésre hívta össze Tiszántúl városait 
és községeit az ott lévő MANSz. 
szervezeteket és hivatalos hatosago- 

' kát.
A megbeszélés október 28-án 

délelőtt 11 órakor lesz
a városháza nagy tanácstermében, 
amelyen a Debreceni Kerületi Men- 
helybizottság alakul meg és mind­
azon helyeken, ahol az állami gyer- 
niekmenhelyeknek telepei 
telpbizotságok alakulnak és 
kijelölik a telepbizottságok 
és azoknak tagjait.

Ezen bizottságok lesznek 
megszervezni a párfogói szerveze­
tet. A pártfogók feladata lesz maid 
a gondjaira bízott gyermekéket ha­
vonta legalább egyszer meglátogatni

ezen alapuló társdalom és állam 
tiszteletére.

A gyűlés megszervezésére már is­
folynak az előkészületek és ez ügy­
ben

Tormay (. ecile,
a MANSz. országos elnöknője mar 
két ízben is volt Debrecenben. A 
meghívók e héten lesznek kibocsátva 
és mindenképpen remélhető, hogy 
Debrecenben is a társadalom meg­
értő szeretetével fog találkozni ez a 
nemes és humánus akció. Közelebbi 
felvilágosításokat a MANSz. vezető­
sége készséggel nyújt az érdeklődők­
nek, illetve levélbeli megkeresésekre 
is válaszol.

lesz az alakulás
és felügyelni, hogy hogyan bánnak a 
gyermekekkel, milyen azoknak az 
elhelyez,ése. milyen erkölcsi viszo­
nyok között él, megfelel-e tanulmá­
nyi előmenetele a gyermekeknek, ha 
beteg a gyermek meg van-e a kellő 
orvosi felügyelet és egyáltalán sze­
retetteljes egyszerűséggel felügyelve 
a gyermekre, egyúttal nevelje abba 
a felebaráti szeretetet a család és az 
wwwwwwwwwwwwwwwwwww******************* 
Rádióműsor vasárnap és hétfőn

Vasárnap, október 21.

Budapest. 9.00: Újsághírek, kozmetika.
l i.00: Egyházi z.cnv es szcmb’eszéd az e

dór Martin (bariton) közreműködésével. 20,15: 
Zenekari hangverseny. 22.45: Tánczene.

18.00: Gyermek-

Prédikál:

kék az uj Dunántúli énekeskönyv szerint.
436. 12.25: Pontos időjelző:
12.30: Szimfonikus hangverseu ■

szeli Faiskola tanára. Közreműködik Vinko- 
vich László operaénekes. 15.30: A ni. ki:-, 
íöldmivelésügyi minisztérium rádióelöadá

ügyelő: „Őszi gyümölcsíaültelés“. 16.45: Pon­
tos időjelzés, idöjárásjelentés. 17.00: Paulini
Béla mesedélutánja. 18.IU: Sportere 
18.30: Egy lelvonásosok. (Tréfák.) 1.

Insi kép 1 felvonásban. 3 „Az. áldás.“ Jele­
net. 19.40: Krúdy Gyula-est. Novellák, ver­
sek. 20.20: Liszt-Est. Közreműködnek: Tho- 
man István, a Zeneművészeti Főiskola tanár i. 
Thoman Mária hegedümüvésznő. Zsámboky 
Mikós gordonkaművész és Somló József, a m 
kir. Operaház művésze. Zongorán kisér Pol­
gár Tibor. 21.50; Pontos időjelzés, a sport-

ifj. Purcsi Pepi és cigány zenekantnak

vanna’i, 
egyúttal 
vezetőit

13.30: Rádió-trió, 
lóversenye. 18.3O:

Külföld: Barcelona. 
18.10: A házizenekar h 
Enriko Casals (tenor) hangversenye, 

(armen
hangversenye- 20.20: Zenek a i

Mezőgazdasági előadás. 19.50: 
bau (soprán)

Gom-

A Wiener Symphonieorchester 
15.30: Képtáviratozás. 16.00;

„Die LiebesinseT című 
Berlin.

hírek.

21,30: A 
jazz-band.

SchőbErl-ágy
Nappal fotel — éjjel ágy 

Kizárólag

SCHÖBERL RÓBERT 
pat. butorgyárosnál kapható 
Budapest, IV., Harist 4. ' 

Óvakodjunk silány utánzatoktól 
képviselet vagy viszonteladás íiincs

seny. 11.00: 
hangversenye. 
Délutáni hangverseny. 18.10: Indiai útirajzom. 
18,55: Félix Peyrek zeneszerzői esi je. 2U.U5: 
Charles Weinberger
operettjének előadása. (_Jtána jazz..
9.00: Vasárnapi istentisztelet. 11.30: Délelőtti 
.hangverseny. 15.00: Mezőgazdasági előadás. 
16.30: Szórakoztató zene. 19.00: A diplomácia 
mesterei. 21.00: Kamarzene. 21.30: Hegedű­
éi gordonkahangverseny. 22.IW: 1 ánczerie. 
Bern. 10.30: Istentisztelet közvetítése. 13dm: 
Déli hangverseny. 15.30: Délutáni hangver­
seny. 19,30: Felolvasás Svájc alpesi költésze­
téből. 20,00: Mise As-Durban: Schubert. 22,00: 
Sport- és .egyéb hírek. 22.15: Zenekari hang­
verseny. Breslau. 11.00: Katholikus isten­
tisztelet. 12,00: Karének. 14.55: Sakklecke. 
15.30: Mezőgazdasági előadás. 17.00: Régi és 
modern tánczeuc. 18,00: Irodalmi szemelvé­
nyek. 19.10: Breslaui zeneszerzők dalai. Theo-

Bruxelles. 17,00: Tánczene. 
előadás. 18.30; Rádió-trió, 
hangverseny, utána friss 
9,00: Egyházi zene. 10,30: Szimfónikus hang-
\erseny. 18.00: Dalest. 19,80: Hangverseny 
énekkarral. 22.20: Katonazenekari hangver­
seny közvetítése. Frankfurt. 8,30: Reggeli 
ünnep. 10.30: Szülők félórája. 11.00: A mun­
kás rádióklub kiállításának megnyitása. 15,30: 
Gyermekmesék. 16.30; Szórakoztató zene. 
17,30: Ornitológiái előadás. 19.00: Sporthírek, 

házizenekar hangversenye, utána 
Hamburg. 9,15: Vasárnapi isten- 

12,15; Zenekari hangverseny, elő­
adás és ének. 13,05: Vasárnapi hangverseny. 
14,00: Gyermekmesék. 15,00: Délutáni hang­
verseny. 16,00: Vidám felolvasások. 16.30: 
Vidám zene. 18.00: Jazz-szólók. 19.30: A kézi­
labdajátékról. 20.00: Revü-est zenekari hang­
versennyel, utána tánczene. — Leipzig. 8,30: 
Orgonahangverseny. 13.00: Mezőgazdasági 
előadás. 15.00; Gramofonzene. 16,30: Délutáni 
hangverseny. 17.30: Rádió-kabaré. 19,30: 
Puccini „Madame 
közvetítése. 20,30: 
22.15: lanczene. 
zene. 12.30: Rádió-kvintett, 
hangverseny. 17.20: Zené> 
20.45: Sporthírek. 20,50: Egy operett közve­
títése. München. 11.00: Harangjáték. 15,00: 
Gramofonzene. 15.45: Irodalmi felolvasás. 
lh,3(i; Steiner-zenekar énekJtangversenye. 
is.10; Délamerikai útleírások. 20.00: Kálmán 
..t.raíin Mariza“ c. operettjének közvetítése, 
utána legújabb hírek. Nápoly . 10.00: Egy­
házi zene. 16.45: Gyermekmesék. 17.00: Carle 
Spinelli hangversenye. 17.30: Időjelzés. 20.48: 
Kikötőhirek. 20.50: Zenekari hangverseny. 
22.00: Sporthírek. Pozsony. 9.00: Evangé­
likus istentisztelet közvetítése. 10,30: Szimfó- 
nikus hangverseny. 15.00: Gyermekelőadás. 
Ih.30: Szalon-kvartett. 17,30: Munkás-előadás 
19,00: Esti zene. 22.20: Katonazene. Prága 
9,00: Templomi zene közvetítése. 10.30: Szim­
fonikus hangverseny. 16.30: Szórakoztató 
zcK‘. 19,00: Tánczene. 20.00: Ncdbal „ftie 
keusche Barbara“ c. operettjének közvetí­
tése. 22.00: Napi- és sporthírek. 22,00: Ka­
marazenekari hangverseny. Róma. 10.00; 
Egyházi zene. 13.00; Rádió-trió. 17.00: lanc­
zene. 20.10: Sporthírek. 20.45: Szimfónikus 
hangverseny. 22.50: Legujabb hirek. Stutt­
gart. 11.15: Vasárnapi istentisztelet. 12.00;

Rádió-kabaré.
Buterfly“ c. operájának 
Zenekari hangverseny. 
Milánó. 10,30: Egyházi 

16,00: Délutáni

17.00: Egyházi karéckn. 20.30: Elmélkedés 
prózában és zenében „Faust“-ról, utána sport­
hírek. ■ Zürich. 9.00: Istentisztelet közvetí­
tése. 13.00: Déli hangverseny. 17,00: Gramo-

BP.TELEFON:[ gßZ-25

Zenekari
Brünn.

félórája. 20,00:
Időjárási jelen-

fonzene. 17,15. Asszonyok
Zenekari hangverseny. 22,00:

Hétfő, október 22.
Budapest. 11.45: Hírek, közgazdaság. Köz­

ben: 12 órakor déli har^ngszó az Egyetemi 
templomból. Utána: Kamarazene, (Tcmes- 
váry Kerpely Polgár.) L Haypdn: Caprícco 

Menuette Prosto. 2 Machtl: Paraphrase 
3. Offenbach: Orfeus ábránd. 4. Zigonyi 
Székelyföldi induló. 13,00: Pontos időjelzés, 
időjárás és vízállásjelentés. 15,00: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 16,45: Pontos idő­
jelzés, időjárás és vízállásjelentés 17,00: 
„Aszonyok tanácsadója“ (Arányi Mária elő­
adásé). 17,40: Arany János halála évfordulója. 
Császár Elemér e. ny. r. tanár előadása, S. 
Fáy Szeréna, a Nemzeti Színház örökös tagja 
szaval. 10,00: Rádióamatőr-posta. 20.00: Né­
met nyelvoktatás. (Szentgyörgyt Ede dr). 
20,40: Az Országos Postás Zene- és Kultur- 
egyesület hangversenye. Közreműködnek: Ek­
ker Szidi, a Városi Színház min csznője. D. 
Szerémy Magda hegedümüvésznő. dr. Győry 
1-ál hangversenyénekes és Koltay Gyula zon­
goraművész. 22.30: Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés. hírek. 22.50: A Dunapalota nagy­
szállóból Bachmann jazz-band.

Külföld: Barcelona. 14.45: Morse-tanfo- 
lyam. 17,30: Rádió-sextett. 20.30; Esperanto 
előadás. 21,20: Szavalatok. 22,30: Szimfonikus 
hangverseny. Becs. 11,00; Délelőtti zene- 
15.30: Képtáviratozás. 16,00: Délutáni hang­
verseny. 17,15: Ifjúsági előadás. 18,10: Eszté­
tikai előadás. 18.40: Szüreti ünnep. 19,10: Bé­
csi premierek. 20.05: A keringő fejlődésének 
története. 21,45: A munkás mandolin egyesü­
let hangversenye. Berlin. 15,30: Asszonyok 
órája. 16.30: Felolvasás. 17.30: Hegedühang- 
verseny. 18.30: Angol nyelvlecke. 21.00: A je­
len zenéje, hangverseny. 22,00: Tánczene. 
Bern. 12.50; Gramofonzene. 16,00: Délutáni 
hangverseny. 16,30: Könyvekről. 18,15: Gra- 
mogonzene. 19.00: Esperantolecke. 20,00: 
Southurni dalest zenekari kísérettel. 21,20: 
Zenekari hangverseny, utána hírek. Breslau 
16,30: Szórakoztató zene. 18,00: Szülök órája. 
18.55: Népmüvelödési előadás. 19,15: Irodalmi 
felolvasás. 20,00: Rossini „Der Barbier von 
Sevilla“ c. operájának közvetítése. — Brünn. 
12.30: Gramofonzene. 17.45: Németországi 
sajtóhírek. 19,00: Kabaré gyermekeknek. 
20,00: Philmarmónikusok hangversenye és 
Schubert-est. 21,00: Kamarzene. ■ Frankfurt. 
13,00: Deli hangverseny. 15.05: Ifjúsági fel­
olvasás. 15.55: A háziasszonyok félórája. 
16,35: Szórakoztató zene. 19.30: Angol nyelv­
lecke. 20.15: Szimfonikus hangverseny. 21,15: 
Novellák és gramofonzene. — Leipzig. 14,00: 
Gramofonzene. 16,30: Délutáni hangverseny. 
18,30: Angol nyelvlecke. 20,00: Könnyű esti 
zene. 21,00: Vig bűnügyi történetek. 22,15: 
Tánczene. - Mihnó. 12,30: Rádió-kvartett. 
16,30: Jazz-band. 17,20: Gyermekkarének. 
17,45: Mezőgazdasági nirek. 20,15: Újsághírek. 
20,35: Rádiótecnikai előadás. 20.55: Egy ope­
rett közvetítése. 23,00: Jazz-band. München 
i2.55: Gramofonzene. 16,00: A zene a népek 
meséiben. 16,30: Harmóniumhangverseny 
énekkel. 17.30; A munka félórája. 19.00: Egy 
kis esperanto. 19.30: Könnyű esti zene. 2120: 
Zenekari hangverseny. 22.25: Sakklecke.
Nápoly. 14.0O: Tőzsdei hírek. 16.50: Felolva­
sás. 17,00: Ersilia De Martino hangversenye. 
20.20: Újsághírek. 20.46: Kikötőhirek. 20.50: 
C.. Verdi „Álarcosbál“ c. operájának közvetí­
tése. 22,50: Legújabb hírek. — Pozsony. 16,30 
Fúvószenekar hagnversenye. 17,30: Szlovák 
kiállításokról. 18,05: Gramofonzene. 19,00: 
Rádiókabaré. 20,00: Kamarazene, utána tánc 
zene. — Prága. 11.15: Gramofonzene.

i 
a

bi

Gerőárban, minőségben
NlnCSSn parja Mr és tartósságban a 

férfi-, fiú- és gyermekruháinak
Debrecen, Piac-u. 39. Keresse fel, meggyőződik erről
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HÍREK
1928 október 21 (Vasárnap)

• rőt: Orsolya. Kath. : Orsolya.
Debrecen sz. kir. város közn-üvelödési 

könyvtára (D?ri-muzeuin) szeptember 1-töl 
nyitva délek! t 10—l-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig

Vasárnap délután és éjjel a következő 
gyógyszertárak tartanak szolgálatot: 
Aranyey yaarvu, Kossuth-utca 8. Arany 
angyal, Píac-utcr 50, Isteni gondviselés. 
Pciófi-tér, Sas, Hatvan-utca 70.

1928 október 22 (Hét 6)
Prot.: Előd- Kath.: Kordula-

A ayóayuertárak kótOI következők tarts­
uk éjjeli szolgálatot: Kígyó Plac-s. 33., 
Arany Angyal Piac-u. 50., Reménység Csa­
pó-e. 32., Sas Hatvan-u. 70., Bocskay Czeg- 
léd-s. 22.. Tisza Péterfia-u. 76.

ooo
— Vitézség) érmesek figyelmébe. 

Az OFB által az Ondódon és gugyori 
csárdánál földhöz juttatott debreceni 
vitézség! érmeseket október 21-én, 
vasárnap délután a szokott helyen 
(Nyugoti-utca 14., Holb vendéglő) 
tartandó pontos értekezletre meg­
hívja a vezetőség.

— A Tanítók vegyeskara október 
22-én, hétfőn délután fél 6 órakor az 
Otthonban közgyűlést tart. Úgy a 
működő-, mint az alapitó- és pártoló­
tagokat is meghívja az elnökség.

— Megbízható fát idejében ültetni, 
ez a sikeres gyümölcstermesztés 
titka. Unghváry József faiskolája 
Cegléd. Budapesten Andrássy ut 54. 
Oktató árjegyzék ingyen.

— TürOr gyártás, Mvegcsigzolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó- 
buar fivoettése Slpkovits, Szlv-utea
15. sz. TeMoa 356.

■•X - , - - — 1---

ISTENTI8ZTELETEK
l»u*n(l$z(ele(i rend vasárnap, október 21-én:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szele 
György, délután 5 órakor Kardos Lajos. 
Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révéül 
Imre, II órakor Nagy Sándor, délután 5 óra­
kot Hegedűs Kálmán. Kossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Uray’ Sándor, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán. Árpád-téren 
délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán, délután 
2 órakor Magyar Bertalan. - Ispotály-tem­
plomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 5 órakor Molnár Ferenc. — 
Homokkcrtben délelőtt 10 órakor Szentjóby 
Zoltán. Szegényházban délelőtt 10 órakor 
Bagdy Dániel. Nyilas-telepen délután 3 
órakor Papp Gábor. Csapó-kertben dél­
után 3 órakor Gerda Sándor. — Nyulas-ba- 
rakkban délután 3 órakor Szokodí Gyula. — 
Kösélyszegen: Konrád Zoltán. — Fancsikán: 
\ ajda László.

A róni. kath. templomban:
Vasárnap a szokott szentmiserend. Fél 10 

órakor nagymise, utána prédikál Kovács 
Sándor káplán. — Délután fél 4 órakor áj- 
ti'tosság. Szentbeszédet mond Lakatos Sán­
dor káplán.

Az evangélikus templomban 
a., istentiszteletet október 21-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. vallás­
tanár, li. lelkész tartja. — Az evangélikus 
templomban vasárnap délben fél egy órakor 
levente-istentiszteletet tart Lábossá Lajos h. 
lelkész.

OOO

— Egyetemi hallgatók figyelmébe! 
Orvosi, jogi és gazdasági szakköny­
vekben nagy raktárt tart és minden 
hallgató megrendelését pontosan in­
tézi a Csáthy-féle egyetemi könyv­
kereskedés, Piac-utca 8. Telefon 2-- 
96.

— Az őszi tárlat egész nap nyitva 
a városházán.

A BETEGSÉGEK EGÉSZ SORA, 
igy az epekőbetegség és epehólyag 
bántlom, gyomorbajok, csalánkiütés, 
az asthma bizonyos esetei, vérpan­
gás a hasban és különösen a májban, 
köszvény, vesemedence betegségek, 
alkati kövérség stb., stb. eseteiben a 
HUNYADI JÁNOS keserüviz bizto­
san megszünteti a székrekedést, sza­
bályozza a bélmüködést. A Hunyadi 
Hunyadi János keserüvizet nemre és 
korra való tekintet nélkül mindenki 
kiváló eredménnyel használhatja, an­
nak hatásában beteg és orvos még 
sohasem csalatkozott. Az orvosok 
ezrei Írják elő betegeiknek és a bete­
gek tízezrei írtak róla elismerő nyi­
latkozatot.

Vasárnapi borotválkozás. A ha­
tóság és a fodrász-szakosztály kö­
zött már évekkel ezelőtt olyan köte­
lező megállapodás létesült, hogy a 
borbélyok az üzletüket vasárnap 
délig nyitva tartják, de ennek ellené­
ben csak hétfő déli 12 óra után nyit­
hatnak ki újra. Ennek ellenére - tu­
domására jutott a hatóságnak —, 
hogy több lodrásziparos a megálla­
podásban foglaltakat nem tartja be, 
vagy a hátsó ajtón engedi be hétfőn 
délelőtt a vendégeit, vagy pedig a 
mester, vagy segéd hétfőn délelőtt 
magához a vendéghez megy el borot­
válni. Ezentúl úgy a hatóság, m nt a 
rendőrség is ellenőrizni fogja azt, 
hogy hétfőn délelőtt sehol se lehessen 
borotválkozni.

I
 Mutassa meg rt s z fogit, ■ 

müfogát VARY JaNOS ■ 
fogmiHermében Darabfis- ■ 
utca 18. Kollégium mögött p

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

1928 október 21.

főiskola
A SzEFHE egyesitett Hargita- 

Nemz.etségc október 21-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az „Árpád“ B. E 
hivatalos helyiségében (Kollégiumi 
I. emelet, 3. sz. bölcsészeti tanterem) 
összejövetelt tart tisztújító és az uj 
tagok felvétele céljából. Minden 
SzEFHE-tag pontos és feltétlen meg­
jelenését kéri: a Nemzetségfő.

Egyetemi istentiszteletek. Az egye­
temi hallgatók Bethlen Gábor Köre, 
vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja 
egyetemi istentiszteletét, a Kollégium 
dísztermében. Az igét dr Ferenczy 
Gyula ny. egyet, tanár hirdeti. Az 
ifjúságot és nagyközönséget ez al­
kalomra szeretettel várja a Bethlen 
Gábor Kör vezetősége.

— A postacsomagoknak háztól 
való elszállítása. A debreceni posta­
igazgatóság elrendelte, hogy a hely­
beli 2. számú (pályaudvari) posta­
hivatal azoktól a cégektől, amelyek 
naponta ötnél több csomagot adnak 
fel, a feladni szándékolt csomagokat 
a postai kézbesitőkocsikkal a feladók 
üzlethelyiségéből, raktárukból kívá­
natra díjmentesen a postahivatalhoz 
elszállítsa. A csomagok gyűjtése és 
elszállítása naponta 11 — 12 és 16—17 
óra közt fog történni. Bővebb felvilá­
gosítást a Debrecen 2. számú (telefon 
6—42. és 2—75) postahivatal főnök­
sége ad.

— Nőikalap újdonságok legna­
gyobb választékban megérkeztek a 
Kalapüzembe. Piac-utca 9.

— Jazz band uj /.enekar Márkus- 
féle Városház étteremben hírneves 
Győri Jóska énekes és kedélyes ze­
nekarával naponként szombat este 
kezdettel.



192b .ok lóbe r 21

— Aranyeres bajoknál, béldngulá.s, 
repedés, kelés, végbélvérzés, gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru­
lás, szívdobogás és szédülés! roham 
eseteinél a természetes „Ferenc Jó­
zsef" kesőrüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést eredmé- 
yez. A belső bajok orvosai az igen 
enyhe Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra, reggel és 
este egy-egy fél pohárnyi mennyi­
ségben rendelik. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.

— Az ispotály) egyházrész szer­
vezkedése. Az ispotály! egyházrész 
ma, 21-én és a jövő vasárnap, 28-án 
tartja ünnepélyes istentiszteleteit, d. 
u. 5 órakor az Ispotály! templomban, 
ismertetve a szervezkedés célját.

— A Tisza István Tudományos 
Társaság ülése. A debreceni Tisza 
István Tudományos Társaság orvos­
természettudományi szakosztálya 
október 22-én, hétfőn délután 6 óra­
kor az élettani intézet tantermében 
rendes ülést tart. Tárgysorozat: 
Prof, dr Schlossberger (mint ven­
dég): Über die Bedeutung des Reti- 
culoendothels für die chemothera­
peutischen Vorgäenge. Az elnökség.

— Nyugalombahelyezés. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter Czirják 
Ferenc tn. kir. gazd. felügyelőt azon­
nali hatállyal nyugállományba he­
lyezte.

A harminc év óta fennálló „Ház­
tartás" hetilap a szokott kedves és 
gazdag tartalommal ismét megjelent. 
A lapban a háziasszony, az anya, a 
fiatal leány, a modern nő, a régi vi­
lág nagyasszonya egyformán meg­
találja az őt érdeklő cikket. Megem­
lítésre méltó a lap állandó „Édes 

. anyám“ cimü rovata. A rovatban ez 
akalommal Molnár Ferenc iró mond 
el édesanyjáról apró fhozaikszerü 
dolgokat. Élvezetes Endrödy Béla 
„Utazás a családi béke körül“ cimü 

.cikke, mely az iró mély életfilozó­
fiájáról tesz tanúságot. A lap meg­
rendelhető: Budapest, Városház-utca 
16., 11. emelet 1.

— 500 darab kerékpár eladáa 
darabonként is. 5 pengő heti rész­
let. Qrammcfonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exselsior Jap, Zün- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok Leg­
olcsóbb beszerzési forrás Csősz Ja 
nos műszaki vállalata Debiecen, 
Király-utca 5.

Hilton a Hajduföldhen

Állandó jövedelmei sr 

olyan jó megjelenésű uraim ah, 
akik nagy gyárunk készítményei részére lakó­
helyükön lévő háztartásokban propagandát ki­
fejteni hajlandók. Az illetőknek az áru eladásával 

nem kell ifoglalkozniok.

Rövidre fogott sajátkezüleg irt ajánlatukat „VÉDŐ“ 
jeligére Blockner J. hirdető irodájába, Budapest, 

IV., Semmelweis-utca 4., kérjük.

A Szepesi Szövetség vasárnapi sétája. 
Október 21 vn. vasárnap kedvező idő esetén 
a szepesiek az Apafa-erdőt és környékét ke­
resik fel. Gyülekezés 10 órakor a Vilmos-lak- 
tanya előtt. Visszaérkezés délután 5 órakor. 
I'béd tarisznyából. Vendégeket szívesen lát­
nak. Gyermekek is mehetnek.

miVÉSXET
Az őszi tárlat pár nap múlva zárul 

a városházán. A Müpártoló Egyesü­
let őszi tárlata, amely elismerő ;t 
szerzett Debrecennek a városok kö­
zötti kongresszus képviselői előtt, 
örömmel vette az igazgatóság tudo­
másul a budapseti Nemzeti Szalon 
egyik vezető emberének gratuláció­
ját, a kiállítás nívójáért. Városunk 
müértőin kívül számosán felkeresték 
a környékbeli hajduvárosokból is a 
kiállítást. Ma az utolsó vasárnapon 
alkalmat ad az egyesület tagsági je­
gyek kiváltására, hogy a tagok részt- 
vehessenek a hét közepén tartandó 
képsorsoláson. Ez alkalommal egy- 
egy Csűrös, Sennyei-Oláh, G. Szabó 
olajfestményt fog az egyesület e 
célra adni, amelyek egyenként s 
jelentős értékeket képviselnek. A 
tárlat már csak néhány napig ma­
rad nyitva, egész nap megtekinthető 
a városháza közgyűlés termében, a 
tagok tagsági jegyeikkel díjtalanul 
tekinthetik meg.

TESTEDZÉS
A Bástya- Bocskai­

méi bajnoki mérkőzését igen nagy 
érdeklődés kíséri. Körülbelül egy­
forma játékerőt képvisel a két csa­
pat s ha a Bástyának sikerül az 
égető kapuskérdését rendezni, akkor 
teljesen egyforma esélyekkel indul* 
nak a nehéz küzdelembe. A Bástyá­
nak tudniillik a kapus poszt betölté­
sével vannak nagy gondjai, mert a 
rendes s kitűnő kapusa Baugertner 
súlyos sérülése miatt harcképtelen, 
mig a helyette szerződtetett Szabó 
az utolsó mérkőzésükön teljesen rósz 
szül szerepelt. Nagyon füti a Bocskay 
ambícióját az a körülmény is, hogy 
a Bástyát még bajnoki mérkőzésen 
legyőznie nem sikerült. Viszont a 
Bástya részére határozott előny az, 
hogy a mérkőzés Debrecenben van, 
ahol pedig a Bocskay sohasem tudja 
jó formáját kijátszani. Reméljük 
ugyan, hogy ma talán igen. A mér­
kőzés fél 3 órakor kezdődik a Dió­
szegi úti pályán, Szél bíráskodásával.

Az amatörbajnokságbaii 
igen érdekes mérkőzés lesz délelőtt 
11 órakor a DEAC pályán, ahol a 
DMTE lesz az egyetemisták ven­

dége. A nehéz DEAC pálya megszo- 
kottsága, valamint a jónak mondott 
Moldován igazolása erősen a DEAC 
javára szólnak. Nagy Dániel vezeti. 
A másik érdekes amatőr mérkőzés 
Debrecenben a DTE NyKISE talál­
kozása lesz, a Bocskay- Bástya 
mérkőzés előtt a Diószegi utón dél­
után 1 órakor.

Vidéken három amatőr mérkőzést 
bonyolítanak le és pedig Kisvárdán 
a DVSC KSE, Berettóujfaluban az 
NSE lesz a BUSE ellenfele és Török- 
szentmiklóson a TMOVE NyTVE 
mérkőzés dől el.

A DEAC lövészszakosztálya októ­
ber 23-án, kedden este 7 órai kezdet­
tel gyűlést tart az Egyetemi Kör kis 
termében. Kérjük a tagok pontos 
megjelenését.

TŐZSDE
A pengő Zürichben 9O.b8
Budapest 90.58, Berlin 123.82 és fél, Ncw- 

york 519.55. London 2520, Páris 20.29. Milano 
27.22. Prága 15.40. Belgrad 9,13, Bukarest 
3.14. Becs 73. Amsterdam 208.32 és tél.

Gabonatőzsde.
A készárupíacon a forgalom szűk keretek 

között mozgott. A tiszavidéki búzát 26—26.75 
a felsötiszait 25.95—26.65. az egyéb szárma­
zásút 25.8526.55 pengővel jegyezték faj- 
suly szerint. A rozs ára 2430—24.40 pengő 
között mozgott.

A liszt- és őrlcrnénypiacon a malmok még 
Item változtatták meg lisztáraikat. A korpát 
1950—20 pengővel jegyzik.

A takarmánycikkek piacán a tengeri iránt 
élénk a kereslet, áru azonban csak ritkán ke­
ríti a piacra. A takarmányárpát 25 60—26.85, 
a sörárpát 28— 29.50, a zabot minőség sze­
rint 25.25 -26.30 pengővel jegyzik.

Állatvásár.
A sertésvásárra 1242 darabv sertést hajtot­

tak fel. Eladtak 610 darabot. A forgalom

PRÍ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban te a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűre! sxedett szavak duplán uámittatnak. — ÜzleU hirdetések más 
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Keresztény
urinő levelezne csakis 
inteligens úriemberrel, 
„Téli szórakozás* jeli­
gére a Hajduföld ki­
adóhivatala továbbit

1154 
Festeni

tudó, vágy aho- nagyon 
vonzódó urileány is­
meretségét keresem, 
teljes cimü választ 
„Sydney“ jeligére a 
kiadóba kérek. II52

„Szerény“ 
jeligére 2 levél, „Pénz 
biztosítva* 2 levél, 
„Modern lakás* jeli­
gére 2 levél, ,Pötyi*, 
„Wienerin“, „Olcoó 
zongor«“ jeligére levél 
van a Hajduföldnél.

Kérjük elvinni. 
Kiadóhivatal.

Hölgyeim ! 
vidéken lakó harmin - 
nyolc éves inte igen-t 
kereskedő, olyan árva

inteligens izr. lány, 
vagy özvegy ismeretsé­
gét keresi ki Önálló­

sítását elősegítené, 
vagy jobb állásba jut­
tatná szives megkere­
sést Boldogság“ jeli­
gére Debreceni Újság 
kiadóhovatala továbbit 

487
Előkelő 

társadalmi állású úri­
ember intelligens na­
gyon szép fiatal szőke 
leány, esetfeg asszony 
ismeretségét keresi, kit 
állásba juttatna vagy 
kitanittatna. Kimerítő 
levelek „Pártfogó* jel­
igére a kiadóba kül­
dendők. 461

HÁZASSÁG

Komoly, 
inte'ligens férfi isme­
retségét keresem há­
zasság céljából Leve- 
Ifk „Harangszó* jeli 
gé e. 1181

15

1. utdpi volt. Arak élősúly kg.-ként: islrser- 
tés öreg la 158 I6O. Ila 120-- 140. fiatal ne­
héz 178 180, közép 164—168. fiatal nehéz ki­
vételesen 182. könnyű 100-—120. szedett kö­
zép 130 144 fillér. — A borjuvásárra felhaj­
tottak 385 darabot. A forgalom lanyha volt 
s az árak 4 fillérrel csöckkeutek. Arak élő­
súly kg.-ként: borjú elsőrendű 140—152, ki­
tételesen 156, másodrendű 120—132 fillér.

DEBRECEN! FA- ÉS SZÉNKERES. 
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK 

IRÁNYÁRAI:
Aprított fs 1. oszt. . . P 4.30

„ 11. ,, • • • m 3.60
Hasábía 1. „ • • ♦ »♦ 3.60

„ 11- ,, • • • ** 3.~—
„ vagon I. „ • • • »1 3J0
,. „ II- • • • »» X80

Porosz kőszén • • • »» 8.—
Hazai szén I. osst. • • • >» 5.—

„ „ 11. „ • • • »» 3.60
mázsánként, házhoz szállítva, káse- 

pénzfizetés esetére.

Nyllttér
Értesítjük mélyen tisztelt vevőin­

ket, hogy Szent Anna-utca 5. szám 
alatt levő borüzletünk vezetője Jégli 
Árpád ur állásától megvált s igy 
megbízása, hogy nevünkben bármi­
lyen üzletet kössön, megszűnt.

Kérjük vevőinket, keressék fel 
továbbra is bizalommal borüzletün­
ket, ahol a gróf Dessewffy-féle hit­
bizományi uradalom kiváló tokaji 
borait, melyek rövid idő alatt olyan 
közkedveltekké váltak, árusítjuk.

Teljes tisztelettel
Nyírség *r 

mezőgazdasági és ipari rí.

E rovi tban közlőitekért nem vállal fele— 
Ifsséget a szerkesztőség.

Házasság 
céljából keresi közép­
korú úriember magá­
nos urinő ismeretsé­
gét. ' Levelet „Kőmoly 
ajánlat* jeligére kia­
dóba kérek. Titoktar­
tást biztosítok 3397

Válófélben 
levő környékbeli közép 
korú ur keresi 40—42 
éves szolid asszony 
vagy leány ismeretsé­
gét. Levelek .Építész“ 
jeligére Hajduföld ki­
adójába. 1168

Hátaséig 
céljából megismerked­
ne 29 éves férfi oly 
18—28 év közötti nö­
vel, kinek lakása és 
némi hozománya van, 
csak fényképpel és 
teljes címmel ellátott 
levelekre válaszolok. 
Levelet a Hajduföld 
kiadóba „komoly* jel­
igére 1113
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LAKÁS KERESLET

Két 
vagy háromszobás. 
előszobás, kamarás 
lakást keresek köz­
pontban november 1- 
re. Ajánlatot kérek 
„Lakás" jeligére a 
Debreceni Független 
Újság kiadójába. 3332

Bútorozott 
tiszta, lehetőleg eme­
leti szobát állandó la­
kásnak keres úriember 
elsejére Széchényi, Si­
monit/, vágy József 
kir. herceg utcák ele­
jén. Címeket Széchényi 
utca 6. hirlapárudába 
kérem. 408

KIADÓ LAKÁS

Nagyon 
szép bútorozott szoba 
kiadó színházzal szem­
ben. Friedmann, — 
Batthyány 1. 3437

Kiadó
Ondódon Vedres düi- 
lönél 19 hold föld ta­
nyával, 9 hold be van 
vetve. — Értekezni 
Agárdi 13., vasárnap, 
kedden Hl órától 2-ig.

Három szoba, 
előszoba, fürdőszoba, 
kényelmes mellékhe­
lyiségekből álló ház és 
hat öl fa, felvágva el­
adó. Kut-utca 18. 398

Utcai »■ - 
két szoba, konyha, 
pincehelyiség azonnal 
kiadó. Bercsényi 38.

Utcai 
bútorozott szoba höl­
gyek részére olcsón 
kiadó. Széchenyi-utca 
utca 23., ein. 1. 3432

Két szoba, 
előszoba, konyha ki­
adó. Andrássy ut 12. 
Értekezni Nagy Benő, 
Rákóczi-utca 35. 3444

Üzleti 
célra alkalmas helyen 
uj lakással kiadó. Mo- 
nostorpályi ut 48. 3404

Különbejáratu 
szoba, egy vagy két 
ur részére, esetleg el­
látással november 1- 
re kiadó. Sarok-utca 
12. 1207

Azonnal 
kiadó utcai 2 szoba, 
konyha, spciz, villany­
világítással, gyümöl­

csössel. István ut 87
1212

Központban 
nagy utcai szoba ki­
adó. Cím Szöllös tra­
fikban (Püspöki palo­
ta. 1209

Kiadó 
bútorozott szoba, für­
dőhasználattal, esetleg 
ellátással. Piac 10., 11.
2. 1208

Csinosan 
bútorozott szoba két 
nőnek központban ki­
adó. Csapó-utca 6.

Központban 
különbejáratu szobák 
uraknak, házaspárnak, 
esetleg ellátással. Zon­
goragyakorlás jutá­
nyosán. Hatvan-utca 

29. 3426

Kvártélyos 
felvétetik Hatvan-u. 
31. szám, pincébe el­
sejére. 433

Kiadó 
egy szoba .konyhás 
lakás és egy udvari 
szoba elsejére azonnal 
eladó is. Vargakert, 
K. Tóth-utca 12. 435 

Egy nö 
kvártélyosnak felvéte­
tik. Sámsoni ut, Sze­
der-utca 10.

Egy 
szoba, konyha, speiz 
kiadó. Szotyori-telep, 
Szotyori-utca 32. 462

Egy 
szoba, konyha, élés­
kamra november 1-re 
kiadó. Vargakert, Her­
ceg-utca 13. szám.

468 
Kiadó

udvarra nyíló szoba, 
gyermektelen párnak, 
Csonka-utca 18. 463

Kiadó 
azonalra, vagy novem­
ber 1-re Poroszlai ut 
4 szám alatt 3 szoba, 
mellékhelyiségek és 
1200 négyszögöl szőlő. 
Tócóskert, Faiskola-u. 
17. szám alatt I kát. 
hold lucernás és gyü­
mölcsös. Tócóskert, 
Magit-utca 12. szám 
alatt 300 négyszögöl 
konyhakert. Értekez­
hetni Kálvintér 11. sz. 
ügyvédi iroda. 394

Utcai 
pincelakás kiadó, eset­
leg műhelynek. Rá­
kóczi-utca 35. 3443

Kettő 
szobás modern úri la­
kás, egyszobás veren- 
dás kiadó. Domokos 
Lajos 15. 1206

Özvegy 
urinö egy jobb lakó­
társnőt keres Török 
Bálint 23 1187

Laki*
szoba,, konyha, speiz 
kiadó. Értekezni Cso­
konai 28 3374

Központon 
különbejáratu szobák 
uraknak, házaspárnak, 
esetleg ellátással. Zon­
goragyakorlás jutányo­
sán. Hatvan 29. 3383 

Lakó* 
két szobás kiadó Po- 
roszlay ut 5 Értekezés 
szemben Telefon 273 

1197 
Kiadó lakás

2 szoba, konyha, ka­
mara, villany, 364 □ 
öl gyümölcsös esetleg 
eladó i'onvédtemelő 
urea 17 1200

Kiadó
Sámsoni ut elején egy 
szoba, konyha 300 
□-öl földdel vagy 
anélkül érdeklődni le­
het Rakovszky utca 8 
szám 2 ajtó 1189 

Kiadó 
különbejáratu szépen 
bútorozott utcai szoba 
Batthyányi utca 8 sz.

1185
Lakás 

kétszobás, kiadó Po- 
roszlay ut Értekezés 
szemben Telzfoa 273

3386

Kiadó 
egy udvari szoba no­
vember 1-re Vargakert 
K. Tóth u. 301 3393

Kiadó 
uj épület kis család­
nak kerttel Vargakert­
ben K. Tóth utca-23 

423
Egy 

utcai szoba, konyha, 
fáskamara gyermekié 
len családnak kiadó. 
Csokonai utca 11

425
Kiadó 

november 1 re Bö­
szörményi ut 79 szám 
2 szoba, előszoba, 
mellékhelyiséggel 416

Csinosan 
bútorozott szoba két 
személy részére, eset­
leg fia al házaspárnak 
fürdőszoba használat­
tal november els jére 
kiadó. Arany János 
utca 62 sz. 34C0

Kiadó
Árpádléren egy szoba 
konyha s: eizból álló 
lakás 50 pengő. Érte­
kezni Hadházi ut 12. 
sz. üzletben. 410

Utcai 
szoba, konyha, spájz 
kü ön udvar kis csa 
Iádnak kiadó Gyár u
3. 395

Kiadó 
egy szoba konyha a- 
zonnal Honvéd utca 
40 402

Utcai 
bútorozott szoba uri- 
hölgynek olcsón ki­
adó. Széchenyi utca 
23., em. 1 3361

Jól 
berendezett szép szoba 
kiadó. Piac 59. Föld 
szint. Érdeklődni 2— 
3-ig. 3364

Utcai 
két szoba, előszoba, 
konyha pincehelyiség­
gel azonnal kiadó. — 
Bercsényi utca 38 sz.

3354
Különbejáratu 

csinosan berendezett 
szoba két személyre 
kiadó. Kishegyesi ut 
17. sz. 3360

Különbejáratu 
bútorozott szoba egy 
vagy két személynek 
kiadó Simonyi ut 34 
alatt. 1178

Szoba 
konyha kiadó. Ugyan­
ott kutszivattyu eladó. 
Simonffy u 34 1177

Kiadó 
tengerigóré, istálló, — 
sertésól cséplőszekrénv 
eladó Erzsébet utca 33 

1180
Udvari 

szoba, konyha speiz- 
ból álló lakás idősebb 
párnak Vagy magános 
özvegy nőnek novem 
bér 1-től kiadó. Cím 
a kiadóban. 1174

Modern 
kétszobás utcai lakás 
keresztyén családnak 
november 1-re kiadó 
Barna utca 11

Nyula>i barakk 
mellett szoba, Ikonjha 
speiz, 300 kvadrát 
földdel kiadó. Meg­
tudható Szent Anna 
utca 8 ügyv di iroda.

456
Udvari 

helyiséd.k lakásnak 
vagy csendes műhely­
nek kiadók Batthyányi 
utca 7 439

Kiadó 
november 1 re buto 
rozott utcai szoba — 
vagy anélkül ugyanott 
egy istálló kiadó W s- 
selényitér 8 451

Lakás 
kétszobás kiadó érte­
kezni Tóth Józsefnél 
Törvényszék 105 szo­
bában 445

Szoba 
konyha, gyümölcsös­
kerttel Boldogkertben 
kiadó. Hunyady u 12

Kiadó 
két szoba kopj ha jó­
szág! irtással esetit g 
kerttel együ t novem 
bér 1-re — Tócósiert 
Ssondy u ca 17 Érte­
kezhetni Diófa u 6

454
12 évi 

irodai (számfejtés'’, —- 
pénztárnoki, raktárke- 
zelési, revizori) gya 
korlattal bármilyen ál­
lást kerekek. Bartha 
Rózsi Faragó ’utca 5.

3418
E'árusi ónö 

ügyes, jártas, Sir-ny 
János utcai újonnan 
létesítendő lerakaibi 
felvétetik. Korona ke 
nyérgyár Piac 10 sz

3426
Kiadó 

egy szoba konyha ve- 
renda november el 
sejére Diófa utca 6

453
Modern 

egyszobás lakás kony­
hakerttel sertéstartással 
kiadó Ugyanott 1000 
kvadrát gyümölcsös 

föld bérbeadó Szé­
chenyi ut végén Acél 
utca 6. 476

Gyermektelen 
házaspárnál egy isko­
lai tanuló lakás eset­
koszttal felvétetik K r 
ház utca 11 466

Egy 
szoba konyha kiadó 
külön udvarral Létai 
utca 63 Téglásként

473
Poroazlay ut 4 

számú házban 3 (szo­
ba konyha, kamara, 
előszoba s fürdőszoba 
teljesen újonnan festve 
folyó évi november
I tői 1200 négyszögöl 
szőlőval és gyümöl- 
esőssel bérbeadó. Ér­
tekezni lehet Kálvintér
II ügyvédi iroda. 415

Egy 
szoba közös konyhá 
val kiadó Homok utca 
136 457

i Kia dó 
egy szoba, konyha — 
Homokkert Kiss Áron 
utca 4 42Q

Két szoba, 
konyha, mellékhelyi 
séggel, disznótartás 
megengedve kiadó. — 
Böszörményi ut 81.

1150 
Kiadó 

november 1-re 2 szó 
ba, fürdőszoba, üve­
gezőit verenda, konyha 
kamara, gyümölcsös.

1105
Nagyiitálló 

azonnal kiadó, ugyan­
ott szebakonyha bú­
torral vagy anélkül 
Boldogfalva utca 17 

377
Pinceizoba 

nove.-rber 1-re kiadó 
Loiánlffy u 13 368

Irodának 
vagy sza ónnak tágas 
világos lépcsőházi be­
járatú szoba novem­
ber 1 re kiadó. Piac 
u. 58. I. lépcső II. em 
27. ajtó. 1175 

Kiadó
2 utcai szoba, konyha 
kamara Károly Ferenc 
József ut. 52. 1173

Kiadó
szépen bútorozott ut­
cai szoba. Batthyányi 
utca 5. 1147

Bútorozott 
utcai S’oba azonnal 
kiadó Miklós utca 26 

1128
Kiadó

1 szoba, konyhás mo­
dern lakás, sertés, ba­
romfi tartás nagy kert­
tel Bezerédi u. 38. 
Köntöskert. 933

U cai 
bútorozott szoba azon­
nal kiadó Burgondia 
14 1161

Modern 
kétszobás utcai lakás 
keresztyén családnak 
november elsejére ki­
adó Barnain. 1 1158 

üzlethelyiség 
olcsón kiadó novem­
berre Bocskay tér 12 
háztulajdonos 3410 

Cipészbolt 
forgalmas helyen, föl­
szereléssel elköltözés 
miatt l-én átadó. Ér­
tekezni Kút utca 68 

3416
Piac utcán 

két vagy háromszobás 
irodahelyiséget kere­
sek Telefon 755 3405

Kiadó 
különbejáratu búto­
rozott szoba egy-két 
személynek. Nyom­
tató 16. 357

Kiadó 
tengerigóré, istálló,
sertésól. Erzsébet utca 
33. 1166

Kiadó 
butorozott szoba, — 
fürdőszoba, esetleg 
konyhahasználattal.

Piac 10., II. 2. 1140
Kiadó

2 szoba, előszoba, — 
konyha, kamra. Dévai 
utca 8. szám. 271

Egy
vagy két butorozott 
szoba kiadó. Király u. 
5. Dr. Szélt Telefon 
961. 361

2 szobás.
konyhás lakás novem­
ber 1-re kiadó. Beth­
len utca 27. H55

PincelaWis
november 1-re Zöldfa­
utca 4. alatt kiadó.

393 
Központban 

keresek üzlethelyisé­
get, vagy üzlethelyi­
ségrészt bevezetett 
női kalapszalon cél­
jaira. ('.ni a kiadóban.

3330
Modern

kétszobás lakás, eset­
leg bútorozva, kiadó. 
Kishegyesi ut 38.

3339
Kiadó

azonnal utcai kettő­
szoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás. 
Teleki 17. alatt. 3342

Kétszobás
lakást keresek belte­
rületen, lehet albérlet 
is. Cim Bleuer Bank­
ház, Piac u. 77. sz.

3357
Kiadó

egy szoba konyha — 
Boldogkert Egyletkert 
ujca 18 438-

üzlethelyiség 
forgalmas helyen ki­
adó Ärdeklödni Hat­
van u 1 I. emelet — 
Ügyvédi iroda 3411 

Butorozott 
szoba szép, tiszta, — 
Piac utca 58. II. em. 
II. lépcső, 29. ajtó ki­
adó. 1153

KERESLET

lehetőleg németet ke­
resek 5—8 éves le­
ánykámhoz, esetleg 
csak félnapra. „Meg­
bízható“ jelige alatt 
ajánlatot kiadóba ké­
rek. 3412

12—15.000
pengőig financirozó
társat vagy társnőt 
keresek budapesti 
nagy jövedelmű trafik 
megvételéhez, közre­
működéssel vagy anél­
kül. — Ajánlatokat 
„Igényjogosult“ jel­
igére kérek a kiadóhi-- 
vatalba. 1182

36 éves
zsidó gazdatiszt va­
gyok, uj évre ispáni 
vagy kulcsári állást 
keresek. Cim a kiadó­
ban. 3425

Pénzes
társat keresek jól be­
vezetett üzlethez meg­
élhetés biztosítva. — 
Cim a kiadóban.

320
Német

kisasszony tanítványo­
kat keres. Gyermeke­
ket és felnőtteket egy­
aránt tanít. Ajánlatot 
a Debreceni Újság ki­
adójába kér „Német'’ 
jeligére. 366

Egy
hetedik gimnazista fiú 
lakótársat keres, akit 
tanít is. Rákóczi u. 
29. 1163-



W •', /■" '■■^> ■?. ÍÍV‘ ■.../ .'■'''' 7 ",-■ .,‘'-'/ V.f' .”.!*' í-i

 

1928 október 21

ELHELYEZKEDÉS

Snfför 
nagyobb gyakorlattal 
helyben vagy vidéken 
állást keres. Hatvan u. 
1., trafik i 3377 

A'ztaloi tanuló 
felvétetik fizetéssel — 
Miklós u. 41 Pucsera 
asztalosnál 3373

Harisnyafejeléit, 
talpalást, s-emfelsze- 
dést és szvetterjzvitást 
elfogad. — Ugyanott 
harisnyakötö munkás 
felvétetik. Darabos u. 
50. szám 3376

Tisztviselőnő 
butorozott szobát ke­
res teljes ellátással, 
nem külön bejárattal. 
„Állandó“ jeligére. — 

3370
Beolvasónő 

ügyes és megbízható, 
Vargakerthez közel fel 
vétetik Korona kenyér­
gyár Piac, 10 3371

Biztosítási 
üzletszerzőket fix fize­
téssel, magas jutalék­
kal felvesz Első Ke­
resztény Biztositó al ■ 
igazgatósága Szentan- 
na 10 fél em. 1192

Német 
kisasszony délutáni 
órákra felvé étik Gábor 
Dezső, Hatvan-u. 1., 
.11. em. 5. 3388

Asztalos 
tanuló jó fizetéssel 
felvétetik Teleki utca
16. sz. 417

Majorost 
keresek Eötvös utca 

.33. sz. 441
Inteligens 

jó megjelenésű özv. 
vidéki nö házvezető­
női állást keres magá­
nos ur, vagy úrnőnél 
beteg mellé is cim: 
özv. Stern Jenőné, Tö- 
rökszentmiklós, Rok­
kant telep

Gazdaasszonynak 
ajánlkozom magános 
emberhez vidékre is. 

• Cim a kradóban. 436
Gazdasági 

cselédet lehetőleg fel­
nőtt fiával felveszünk. 
Jelentkezhetni vasárnap 
délután 1 és 2 óra 
között Péterfia 63

429
Egy 

tüzőnö felvétetik Ves- 
selényi u. 75. 430

Fűszeres 
segédet felveszek Glück 
Péterfia utca. 424 

Házmesternek 
gyet mektelen házaspárt 
felveszünk Szt. Anna 
60 szám 465

Fiatal 
párhoz megbizható
mindenes szakácsnő 
kerestetik Budapestre 

.Hatvan ucca 57. 447
Tanuló 

villanyszerelési válla­
lathoz fizetéssel fel­
vétetik Jelentkezés este 
6—7 óráig Bethlen u. 
32. sz. 464

Kifutó 
fiú és leány felvétetik 
Paplan varoda Hajóu.
0 sz. 421

Látszerész tauu ó 
4 középiskolát végzett 
fiú fizetéssel felvétetik. 
Heller Máikus látsze- 
rész, Széchenyi utca 1.

3350

Gyakorlott 
soffőr teherautóhoz fel­
vétetik. Nagyerdő, el­
ső számú őrliáznál az 
elágazásnál. 372

Fűszeres 
segéd fiatal felvétetik. 
Varjas Lajos, Rákóczi- 
utca 13. 1160

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek 1-étől. Cim a 
kiadóban. 385

Erdélyből 
menekült diák bármi­
lyen elfoglaltságot ke­
res egész napra, vagy 
óránkint, vidékre is. 
özv. Acsnénál. Teleki­
utca 84. 3337

Komoly 
háztartási cikk eladá­
sára jó megjelenésű 
urak és hölgyek fix- 
fizetéssel és jutalékkal 
felvétetnek. Csillag u. 
49. jelentkezni 12—3 
is este 8-ig, 3427

Bejárónőt 
könyvvel felveszek — 
Breierné, Deutsch Ilo 
na, Széchenyi utca 6

3431
Perfekt 

német gépirónő délu­
táni órákra félvéietik. 
Ci n a kiadóban 3438.

Nőiruha varrodába 
tanuló lányok felvétet 
nek Arany János utca
36. Gergely né. 3441

Tanuló 
és kézilányok felvétet- 
nekj „Bözsi“ kalapsza­
lonban Széchényi 3.

3433
Eljárólányt 

15—16 évest felvesz 
Banküzlef, Ferenc Jó 
zsef ut 7. 3440

Bejárónőt 
keresek azonnalra, ki 
mosást, vasalást vál­
lal. Bencze, Szf. Ama 
42. sz. 3445

E^y ipari munkás 
három tagból álló csa­
lád ával házmesteri ál­
lást keresne teljes bi­
zonyítványokkal ren- 
delkez k. Cim a kiadó­
hivatalban 1214

Házmestert 
keresek, egy gyermek­
telen házaspárt Széc­
hényi utca 43. 1210

Kerékgyártó 
állást keresnék Gusz 
tin Mihály, Kisszegy- 
ház, 11. p. Hajdudorog 

3434
Külföldi 

gyakorlattal és nyelv­
tudással soffőri állást 
keresek túra kocsira, 
cim a kiadóban 1202 

Jól jövedelmező 
üzlet megnagyobbitá- 
sához 8000 pengővel 
társ kerestetik. Cim a 
kiadóban 3382

Elemit 
végzett leányt neve t 
leánnyá fogadok. Je­
rikó utca 45 3381

Bejárónő 
könyvvel azonnal fel­
vétetik. Dr Fehér. Pi­
ac-utca 58., I.

Vidéki 
gyermektelen uri- 
házhoz keresnek fel­
tétlen erkölcsös, in­
telligens nőt, aki a 
központi fütéses, vil­
lamos parkettisztitó' 
porszívó gépekkel 
felszerelt lakást na­
gyon tisztán tartaná. 
Németül beszélők, szé­
pen kézimunkázok 
előnyben, külön szo­
bát kap. Jelentkezés 
Debrecenben, Bethlen 
utca 1., orvosi rende­
lőben. 114’

Ügyvéd 
keres perfekt gépiró- 
nőt; jó gyorsíró előny­
ben. Füvészkert utca 
4. 1151

Ügynököt 
keresek azonnali belé­
pésre biztosítási szak­
mában. — Érdeklődni 
Hatvan-utca 22. 1162

A KÜLFÖLD HUMORA

úri

Tempóra mutantur . . .
„Life“

Idősebb 
urinő házvezetőnői ál­
lást keres, hossza bi­
zonyítvánnyal R. R 
Debrecen, Szent Anna- 
utca 31. Utcai I. em.

370
Négy 

középiskolát végzett 
jobb családból való le­
ány kiszolgáláshoz fel­
vétetik. Farkas virág­
üzlet. 1108

Fiatal 
német diplomás neve- 
lőnő állást keres 1—2 
gyermek mellé dec. 
1-ig. Ajánlatot a Deb­
receni Újsághoz „Ne­
velőnő“ jeligére. 365

Automobil­
mosáshoz 14—16 év 
körüli fiút azonnal fel­
veszek. Honvéd utca 
16. 1157

Idősebb 
házaspár keres gazd- 
asszonyt, ki egyedül 
főz. Kézimunkázni tud­
jon. Mindenes leány 
van. Ajánlatokat Írás­
ban. Szoboszlay Zo’- 
tánné, Ujfehértó. 1159

Perfekt 
szakácsnő éves jó bi­
zonyítványokkal no­
vember elsejére vagy 
előbb felvétetik. — 
Weiszmann mérnök­
nél, Piac 64. 3419

Deutsches
I rániéin wird zu Mä- 
derln von 5 8 Jahren 
aus halben Tage oder 
ständig gesucht. Ad­
resse unter .Verläss­
lich' in der Red. des 
Blattes. 3413

Belovasónö 
ügyes, megbizható, 
Vargakerthez közel la­
kó, felvétetik. Korona 
kenyérgyár, Piac 10.

3421
Lakatos 

tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Szálkay László 
és Társainál Kazinczy 
2. 1097

Polgárit 
végzett leány üzletbe 
vagy gyermek mellé 
ajánlkozik. Károly Fe­
renc Jó/s. f ut 20. 1170

Aaztaloi 
tanoncnak jómagavise- 
etil fiút felveszek — 
Bálint, Csapó 67. 400

Egy 
fiatal, ügyes füszerkc- 
reskedő segéd azon­
nali belépésre felvéte­
tik. Nagy Lajos De­
recske.

Tisztességes 
ember kocsisnak fel­
vételik. Fülöp, Homok 
kert 121. 3356

Egy 
jobb leány bejárónak 
ajánlkozik keresztény 
úri házhoz. — Ci« a 
kiadóban. 3351

Megbízható 
becsületes és szorgal­
mas egyén bejárónő­
nek kerestetik. Cim : 
Péterfia utca 40. 3367

Főző 
mindenest keresek no­
vember 1-i belépéssel. 
Csak azok jelentkezé­
sét kérem, kiknek jó 
bizonyítványa van. — 
Ferenc József ut 70, 
udvari lakás.

Jó házból 
való tanulót felvesz rö­
vidáru nagykereske­
dés, Hatvan-utca 13.

ELLÁTÁS

Tisztességes 
kvártélyos feleétetik
Teleki utca 64. 397

AJÁNLAT

Tanuló 
őgyes felvétetik Vojt 
füszerkereskedőnél — 
Árpádtér 409

Lisztüzletemben 
elsőrendű lisztek, da­
rák, korpa, tengeri 
kapható. Búza áresése 
miatt ismét olcsóbb 
árak. Weiszbrun, Nyu­
gati utca 42. 3360

Legolcsóbb 
női kalayok, gyors ala­
kítás Csobán Mariská­
nál Cserepes utca 16.

1188
Kisebb 

kőműves munkát kia 
dók. Értekezni Nyom­
tató utca 22. szám a. 
Csapóval 3385

Jó 
házi koszt be Vétke­
zésre és kihordásra 
jutányosán kapható : 
Csillag u. 75. 482
Természettudományi 
könyvek olcsón még 
kaphatók Batthyány u.
10. Trafik 440

Szabni 
tanítok, házhoz varrni 
megyek vidékre is, la­
kásomon is vállalok, 
pizsamát is készítek. 
Szentanna 14. 449

Ipari vállalat 
úri foglalkozás, biztos 
megélhetés, biztos üz­
letkör, forgalom fokoz­
ható. Nyugalombavo- 
nulás miatt átadó. — 
Ajánlatot „30.00“ jel­
igére a kiadóhivatalba 
kérünk| 485

Zongorát 
készítek, veszek, ela 
dók, hangolok, javitok, 
cserélek, Rakovszky, 
zongorakészitö Vig 
kedvű Mihály utca 35. 
Telefonhivó : 11—33. 
Műhely Külsővásártér 
8. szám. 481

Úri 
emberek részére első­
rendű ebédkoszt kap­
ható úri nőnél Gólya 
utca 7 483

ÍMosni 
vasalni megyek házhoz 
Teleki utca 21, pince­
lakás 480

Eongorán 
gyaKorolni lehet min 
den időben Rakovszkz 
zongrakészitőnél Víg­
kedvű Mihály utca 35 

472
Tágas 

istálló kiadó Rákóczi- 
utca 2 484

Függönyök 
ágyteritök, fehérnemü- 
ek, kelengyék szépen 
és ocsón készülnek 
Csokonai 44 426

Száraz 
törmelék elhordhité. 
Simonyi ut 20 3423

Patkányfogó 
kis kutyát ajándékba 
adnék. Oláh Károly u.
10. 388 

Gépazsurt
endlizést, gombáthu- 
zást pontosan készítek. 
Fenyő Sándorné, Piac 
26-b, 1. emelet 3239 

1 pangóért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa­
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Egyszerű 
kis olcsó szobát (pince 
is lehet) keres bútor 
nélkül tisztességes fia­
tal asszony, ezetleg 
lakótársnak elmenne, 
hol takaritást is vál- 
alna. Cim Tímár 17.» 
3. lakás.

Két 
jobb férfit vagy nőt 
kvártélyba felveszek, 
értekezni Jókai u. 42,
11. ajtó 460

Jó 
magavigeletü férfi la­
kótársnak kerestetik, 
Lakás és kösd 65 P. 
Cim a kiadó 442 

KÖLCSÖN 
keresek 1800 pengőt 
sürgősen birtok fe­
dezettel „Legmaga­
sabb kamat“ jeli­
gére 479

Gyermekteloa 
házaspárnál egy tisz­
tességes kvártélyos fel­
vétetik Kórház u. 11.

465
Va irodának 

tiszta kis szobát kere- 
rek fosgalmas helyen. 
Szentanna 14 448

Borotváié« 
20 fillér, hajvágás 30, 
fazonra 40, speciális 
eton és babi hajvágás 
40 f. 7 személyes víz­
vezetékkel higiénikusan 
berendezve, elsőrendű 
munkaerő, — Miklós 
utca 53. Torna (saját 
ház). 4ii

Nullá« 
grizes liszt 40 fillér, 
nullás sima liszt 39 f. 
buzakenyér liszt 30 f 
korpa 22 fillér. Darák 
fűszer áruk legolcsób­
ban Horváth lisztrak­
tárában Dégenfeld tér 
1 ■ szám. 339

Fülöp Etta 
kalapszalonjában Pé­
terfia 14. modell kala­
pok olcsó árban, ala­
kítások modell után 
készülnek 1184

Firniss, 
terpentin és olajfesté­
kek minden színben 
kapható Klein, festék­
üzlet, Arany János 10, 
Selefon 1346 3378

Debreceni 
zongoratanárnő, aka­
démiai módszerrel ta­
nít. Kijárna Szobosz- 
lóra órákat adni. Ma­
gyar nótákat is tanít, 
kitűnő eredménnyel. 
Jelentkezők címét meg 
tudhatják a Szobosz- 
lói Független, Hajdú­
ság kiadóhivatalában.
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Jó forgalmú 
bevezetett tüzelőanyag 
telep családi okok miatt 
átadó. Gm a kiadóhi­
vatalban. 1176

Francia-német 
szakos egyetemi hall­
gatónő nyelvoktatást, 
korrepetálást olcsón 
vállai. Cím a kiadó­
ban. 3365

Toledot, Neczet 
vállalok természetben 
is. Hajó u. 14. 3346

Díszes 
asztali tűzhelyek meg­
rendelhetők 28 pen­
gőtől felfele felelősség­
gel. Rakovszky u. 12.

3362
Kályhaezöst

Kadlólakkok, parkett- 
eeresztő és parkett- 

fényesitő olcsón kap­
ható Klein festéküzlet, 
Arany János utca 10. 
Telefon 13-46. 3358

Autók 
téli Israktározását vál­
lalja Neuländer kocsi­
gyár, Erzsébet utca 28

3309
Paplant 

készítek, javítok, ház­
hoz is megyek, levél- 
hivásra megjelenek. — 
Paplanvarroda, Hajó
u. 20. 387

Bokorrózsa, 
futórózsa, nemes or­
gonatövek, évelő nö­
vények elárusitása nov 
1-én kezdődik. Elő­
jegyzések kis és nagy 
tételben Piac utca 59, 
telefon 10—42. Szász 
Márta kertészete Széc­
henyi ut 8 3323

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran 
cia diplomás tanerők 
kizárólag társalgás ut­
ján tanitanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelvis­
iskola, József kir. her 
cég u. 12. 3209

Zongora 
órákat ad régi praxis 
sál biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanit nagy ered 
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Érettségizett 
urinő bárminemű Írás­
beli dolgozat leirógé- 
pelését és szokszoro 
sitását vállalja. Meg­
keresést a kiadó köz­
vetít.

Hosszú zongora 
bérbe vagy eladó. Ér­
tekezni Szoboszlayné- 
nál az I. Takarékpénz 
tárban. 1167
Egyetemi hallgató 

kezdőknek francia órát 
ad. Dim a kiadóban.

1169
Budapesten >. 

belváros közelében szé­
pen butorozott 1 és 2 
ágyas szobák kitűnő 
ellátással, olcsó árban 
kaphatók. — Exelsior 
Pensio, IV., Prohászka 
Ottokár u. 8. 3348

Tűzifa, 
tölgyfa, bükkfa, szá­
raz, felvágva vagy ha­
sábosán, porosz kő­
szén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, 
házhoz szállítva kap­
ható. Rákóczi-utca 18. 
Telefon 17—31. 382

Egy liter 
kitűnő fajbor 1.20 fil­
lér Szabónál, Cegléd- 
utca 20- 3221

Hurkaestély
Görög „Galamb“-
vendéglőjében szom­
baton este. Kitűnő, 
háziasán készült ve­
gyes hurka. Péterfia 
55. 3352

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható kizárólag 
Gabányi Sándor utóda 
cégnél, házhoz szál­
lítva is. Csapó u. 28. 
Telefon 4—49.

Teherautó 
egy és féltonnás csu­
kott karosszériával 
ellátva, bérbeadó. — 
Érdeklődés 12—39. 
számú telefonon. 358

Zálogbáz
Huayadi-u. 14. elő­
nyös kölcsönöket fo­
lyósít mindenféle tár­
gyakra és árakra.

4917 
Herkules

Tüzifatelep és szén­
raktár Károly Ferenc 
József ut 4. Telefon 
800. 347

OZLETEK

Üzlethelyiségnek 
alkalmas, uj lakással 
nagy forgalmú helyen 
kiadó. Monostorpályi 
ut 48. 3355

Fakereslcdésnek 
vagy bármilyen célra 
Szoboszlay ut 1. sz. 
1200 négyszögöles tel 
kém épületekkel vagy 
anélkül bérbeadó. — 
Reichmann, Széchenyi 
u 22. 3395

Kiadó 
üzletek, bármily célra 
azonnal. Hadházi ut 2. 
Árpádtér 26. 453

Szobák 
hónapszámra, kétszo­
bás lakás, bolt, mű­
hely. világos pince 
kiadó Sümeginé', Csa­
pó utca II. 1193

Kiadó
Csapó u 8 sz. alatti 
üzlethelyiség Értekez­
hetni ügyvédi irodában 

1199
Albérletben 

fodrász üzlet jutányo­
sán kiadó cim a ki­
adóban 412

Műhelynek
2 szép helyiség kiadó 
Péterfia utca 9. szám 
udvarban 1171 

üzlethelyiség 
berendezéssel kirakat­
tal azonnal kiadó for 
galmas helyen Fischer 
Dégenfeldtér 404

VÉTEL
Nagy 

tejelő teheneket kere­
sek megvételre, aján­
latokat Csapó 16. tra- 
fikby kéretik 486 

Zefirkályhát
8 jukut keresek meg­
vételre dr. Budayné, 
Tiszafüred 1204

Félliteres 
üvegeket megvételre 
keresek. Pollák Zsig- 
mond Miklós uca 13 

3341 
Olcsó zongorát 

keresek megvételre, le­
het hosszú is. Ajánla­
tokat a Hajduföld ki­
adóhivatalába kérek.

1179
Kutyákat vesz 

8 kgnál kisebb súly­
ban az egyetemi élet­
tani intézet. 1139

INGATLAN
Elsdó

István ut 14 szám 
alatti ház, 3 szoba, 

mellékhelyiségekkel, 
udvar, istálló, gyümöl­
csöskert, beköltözhefő 

1183

Rákóczi utca
37. számú családi úri 
ház ötszobás beköltöz- 
zéssel autógarázsai el­
adó. — Máté ingatlan­
iroda.

Eladó földek 
Bel legelőn városhoz 
közel tizennégy holdas 
tanyásbirtok. 
Nagycserén elsőosz- 
tályu negyvenbárom 
holdas búzatermő ta­
nyásbirtok.

Vértesligeten húsz 
holdas búzatermő ta­
nyásbirtok holdanként 
hétszáz pengőért.

Ondódon egy há­
rom és egy tizholdas 
szántóföld, Máté in 
gatlaniroda Piac u. 30. 
Hattzázhatvanholdas 
biharmegyei búzatermő 
tanyásbirtokot parcel­
lázom holdanként 800 
pengőért, Nemes De­
zső László Kossuth 
16 405

Köntöakertbe i 
háromzerkettőszáz El­
öl vetem nyes gyü­

mölcsös laki hízzál 
egyben, vagy parcel­
lázva eladó nemes 
Dezső László Kossuth 
u 16 406

Simonfíy utcán 
jövedelmező ház be­
költözhető lakással el­
adó. Kevés pénzzel 
megvehető nemes Da- 
zső László Kossuth u 
16 407

Kiadó
21 hold föld tanyával 
Bánk 14 sz 401

Darabos 
uccán nagy bérjövedel- 
mü ház beköltözhető 
lakásokkal eladó. Fa 
ragó ügyvéd, Piac u.

3375
Hajdúböszörményben 
forgalmas helyen jutá­
nyos árban eladó egy 
sarok ház fűszert/ let­
tel Cim a kiadóban, 
vas»y telefonon Böször- 
n é iy 33 3369

Tizenkét 
kát. hold jól müveit 
szőlő Nagyiétán teljes 
felszereléssel, 2 szo­
bás modern villával 
eladó. Értekezni : dr 
Takács József ügyvéd 
Debrecen, Ferenc Jó­
zsef ut 77. 3415

Gyümö’csös 
és szőlő, lakással, bér­
be, il etve részes mun­
kára kiadó — Márton 
ügyvéd. Piac 44 Te­
lefon 744. 1198

Ondód
Piac dűlő eleién 3 hold 
föld eladó. Ér ekezni : 
Szappanos u. 14. 3408

Eladó
Késes-utca 8. szánni 
szép írontu ház, 3 szo­
bás Parkettes lakás­
sal. 1x2 szobás, 1x1 
szobás lakással, alá­
pincézett, megfelelően 
jövedelmez,. alkalmi 
vétel. Értekezni lehet 
Steiner ingatlanirodá­
ban, Piac-utca 19. sz., 
II. emelet. Telefon 6-- 
24. 3345

Debreceni Bank­
ház Miklóseutca 7 
úgy a vételeknél, mint 
a parcellázásoknál fél 
összeget folyósítja a- 
kár hcsszulejáratu, — 
akár váltókölcsőn — 
alakjában.

Diófa utcán egy 
holdas gyümölcsö,. — 
szőlős, remek kétszo­
bás verendás villával 
olcsón eladó. Esetleg 
belőle 700 öl föld kü 
lön. Debreceni Bank­
ház

Pt kház eladó Ke- 
resztessy utcán 2 uj 
kemencével Részlet­
fizetésre is. Debreceni 
Bankház 3396

Varga utca 43 
modern ház alápin­
cézve 1x4 és 1x2 szo­
ba fürdőszobás laká­
sokkal jutányos áron 
eladó Megbízott Máté 
iroda Piac utca 30.

389
Szent Anna 

utcán több parkettes 
lakásos bérház hatvan 
ezer pengőért eladó. 
— Máté ingatlaniroda 
Piac u. 30.

Arany János 
utcán Hungária köze­
lében öiszobás fürdő­
szobás családi ház, 
parkírozott udvarral 
eladó. Máté ingatlan­
iroda Piac utca 30.

IBöszörményi^tJ 
ut 37. számú hatszáz 
négyszögöles ház két­
szobás lakással, hat­
van jószágra istállóval 
jutányos áron eladó. 
Kizárólagos megbízott 
Máté ingatlaniroda, 
Piac utca 30.

DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző 
Országos Földbirtok­
rendező Bíróság által 
engedélyezett ingat­
lanforgalmi és biztosí­
tási irodája Debrecen, 
Füvészkert-utca 16.

(Saját ház.) 
Telefon: 14—98.

Eladó házak:
Központban emele­

tes, üzletes ház,
Simonyi-uti villa,
Nagy pékséggel, fü- 

szerüzettel biró több­
lakásos ház,

Poroszlay-uton hat­
szobás villa,

Méliusz-téren nagy 
családi ház,

Szent Anna-utca 54.,
Vígkedvű Mihály-u. 

16.
Domokos Lajos-utca 

26.
Széchényi-ut 5.
Böszörményi 22. sz. 
Libakert-utca 12/b. 
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3.
Andrássy-ut 2.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7.
Széchényi-ut 30.
Leány 4.
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai-ut 1/f.
Szabó Kálmán 41 és 

47.
Lehel 19 és 21.
Apaffy ,30.
Rakovszky-utcán öt­

lakásos ház. 
Virág 42. 
Lahner 27. 
Rother 10 és 2. C.' 
Vendég 79.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1 és 4. 
Szeremley 18.
Könyves Tóth Kál­

mán 12.
Thuri András 33.
Töhötöm 6.
Onossay 23.
Gr. Tisza István 10.
Késes 76
Tordai Gábor 7.
Gróf Leiningen 6. 
Árpád-téri ház.
Nyíl 15.
Óévei 1., .4, 11-a, 21 

és 30.
Jerikó 33.
István-ut 31/b és 34. 
Sinai Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14 és.

15.
Kerekes Géza 23.
Klapka 38. 
Áczél 2.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 17.
Keresztesi' 20 és 28. 
Lónyai 10.
Toldi 23., 27.
Fenyőfa 17. 
Kis Áron 21. 
Puskás telep 56. 
Csalogány 5. és 8-

Vidéki házak: 
Nyíregyházán. 
Hajdúszoboszlón, 
Pestszentlőrincen, 
Alsójózsán,

Házhelyek:
Erdősoron, Porosz— 

lay-uton,
Kinizsi-utcán, 
Hornokkertben, 
Diófa-utcán, 
Rigó-utcán, 
Dévai-utcán, 
Rázsó Gyula-utcám. 
Létai-utcán,

Szöllök: 
Bocskayban, 
Martinkán, 
Boldogkertben; 
Kinizsi-utcán, 
Köntöskertben, 
Alsójózsán.

Földek:
Szatmárcsekében 350 

magyar holdas birtok,.
Kisújszálláson 45 ma 

gyár hold,
Máriapócson 80, 
Penészleken 59, 
Nyirmihálydiban 31,. 
Bánkon 33, 
Ujlétán 47, 
Város alatt 8, 
Bellegelőn 2, 
Létai utón 4, 
Miskolc mellett 30 

hold.
Földbérlet:

Kondoios mellett 41, 
Bánkon 33.hold.

Üzlet:
Tüzifatelep házzai.

Lakások:
2—4 szobások a vá­

rosban és kertekben.
Parcellázásra 

ingatlanokat és azok 
értékesítését elválla­
lom.

Keresek 
eladó házakat, ház­
helyeket, kiadó lakáso­
kat, eladó földeket és 
földbérleteket.

Pénzkölcsönt 
ajánlok előnyös felté­
telek mellett.

Biztosítások 
irodám utján a legelő­
nyösebben köthetők.

DIENES IRODA, 
Füvészkert-utca 16.



1928 október 21.

Eladó
4 és fél hold föld ta-
nyával a Diószegi utón 
kondorosnál, értekezni 
Eötvös u. 98. 467

Eladó
Ondód vedres düliö 2 
és fél hold föld, Fái 
dülö 6. 459

Eladó
Ebes állomáson hét
k. hold föld Értekezni 
Kazinczy utca tiz sz.

431 
Kiadó

1000 négyszög kerté­
szetre alkalmas föld, 
gyümölcsös, két szép 
szobás lakással az Uj- 
földön. Érdeklődni: 
Posta u. 5-b. 3435

Eladó
Csapókért, Báthori ut 
cai ház, szőlő, beköl­
tözhető. Értekezni Nyil 
utca 118. 3430

Földkitermelés 
mintegy 25.000 m3 vál­
lalatba kiadó. Érdek­
lődni Hortobágy tég­
lagyárnál, Simonffy u.
7. 3439

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, illetve részes mun­
kára kiadó. Márton 
ügyvéd, Piac 44. Te­
lefon 744. 446

Eladó ház
Darabos utca 14 szoba 
4500 P hozammal. — 
30000 P. Eötvös utca 
16 Papp 473

Eladó 
tanyásbirtokok : Halá- 
pon 43, Martinkán 35, 
cserei állomásnál 10, 
halápi megállónál 52, 
Fáy dűlőben 3, Sze- 
pesen 19

Parcellázunk Pal- 
lagon 132, Balmazúj­
város alatt 250, Szo- 
váton 82, Szatmár 
megye Nábrád 450 
kát. holdat.

Eladó
a Homokkertben 600 
n'gyszögöl szőllő és 
gyümölcsössel beül­
tetett házhely. Érte­
kezni Ispotály u. 13 
sz 1075

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, illetve részes 
munkára kiadó. Már­
ton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 744. 3387

Létai
útfél 26. számú ház 
200 kvadrát földdel el­
adó, kövesül mellett.

396 
Jól elkészített

kis cserepes üzletnek 
vagy gazdálkodónak 
alkalmas téglavetői 
253. számú ház eladó. 
Vétel ár 1000 P., azon­
nal elfoglalható.

392
Bérbeadó

I ionvédtemető utca 1. 
alatt 6 hold konyhá­
kért, rajta levő lakó­
ház, istállóval együtt. 
Értekezni Geiger, Piac 
utca 81. 3344

Eladó
Tégláskert, Basaha-
lom utca 6. számú föld. 
Értekezni: Szávay
Gyula utca 7. 391

Ondódon
3 hold föld eladó — 
Széchényi ut 14. 437

Eladó 
házhely — Tócóskert, 
Margit utca 12 sz2mu 
300 négyszögöles üres 
telek eladó Értekezni 
lehet Kálvin tér 11, ■ 
ügyvédi iroda. 414

ELADÓ R 
Erzsébet-utca 12. szá­
nni ház. Értekezni le­
het ugyanott. 346 

ELADÓ 
újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni Ho­
mok-utca 61. 318

ELADÓ HÁZHELY!
A Vilfnos-kaszárnya 
mellett, 300D-ö|, a 
villamos megállótól 
Par lépésnyire, Szig- 
liget-utcán. Értekez­
hetni Virág-utca 25

-ELADAS

Eladó 
ház, föld, Veres-utca 
utca 6 szoba24.00 P, 
130 hold föld a város­
tól 5 kim. úri és cse­
léd lakás holdanként 
1200 P. Eötvös-utca 
16. Papi). 42?

A KÜLFÖLD HUMORA

— Cyei-ek! Menj az elefánt elöl! 
Ne tessék félni, nem bántom.

Mérleg 
tizedes sulyokkal el 
adó Veress utca 19 
4. ajtó H94

Redőnyös 
boltajtók, kirakatok el­
adók. József kir. h. u. 
7- 1203

m Singer 
varrógép csónakos — 
eladó. Hüvelyes utca 

,10 emelet 1195 
* Eladó 

2 és fél hold főid — 
sürgősen. Nagycsere 
27 szám. Értekezni 
Kecskés Ferenc ko­
vácsmesternél Nyilas­
telep Márton Kálmán 
utca 6 3379

T akaréktüzhalyek 
a legdíszesebbtől a 
legegyszerűbbig JJkap- 
hatók. Fiú lakatos ta­
nulónak felvétetik. — 
Kandia 15. 481

Alig 
használt fárfi kabátok 
argemai szőnyeg és 
ruhanemüek eladók. 
Vasutasszenet veszek 
Reich Hotvan utca 27

1213 
Egy 

cserépkáljha és egy 
vaskályha olcsón el­
adó Rákóczi u 26 ház­
mester 1186

„Góbiin“

Homok 
szekérszámra eladó — 
Homokkert Szoboszlay 
Papp István utca 15

413 
100

li er ujbor eladó Hat­
van u 58 1190

Függőlámpa 
villanyra, J függőlámpa 
petróleuma, uj hen- 
.cser alkatrész, próba­
baba nagyon jutányo­
sán sürgősen eladók. 
Piac utca 40. hátulsó 
lakásban 3372

Parkettfa
1 —2 szoba részére 
olcón eladó. Darabos 
utca 27 3368

Moslék
van eladó Városház 
étteremben 1206 

Rubaszekrény
olcsón eladó. Miklós 
utca 7. 3454

» Ideal“ 
folytonégő töltökályha 
eladó. Megtekinthető 
a déli órákban /Török 
Bálint utca 10. 3436

Gramafon 
szép nagy, uj, igen 
olcsón eladó Sesztina 
utca 31 478

Eladó
Arany János 57 fürdő­
kályha, szőnyegszövő, 
villanycsillár, fekete 

kosztüm 1201

PARENTHESY 
ingatlanokat értéke­
sítő irodája Piac utca 

63. Telefon 5—64.
Eladó házak:

Miklóson nagylelkű 
bérház gazdálkodók­
nak is.

Werböczin családi­
ház.

Kandián emeletes 
uriház olcsón.

Tisztviselő-telepen 
emeletes és földszin­
tes uriház.

Hunyadi utcán bér­
ház.

József kir. hercegen 
családiház.

Telekin családi és 
kisebb uriház.

Simonyi utón nagy­
lelkű uriház 2 külön 
lakással, teljes kom­
forttal.

Andrássy utón csa­
ládi ház szőlővel.

5 lakásos bérház, 
Vígkedvűn.

Köntöskertben, Tö­
hötöm utcán kisebb 
családiházak.

Arany János utcán 
parkos uriház.

19

Böszörményi utón 
600 O-öles ingatlan, 
lakással.

Széchenyi utcán 
családiház.

Barna utcán családi 
ház.

Füvészkertben — 
emeletes uriház.

Simonffi utcán csa­
ládiház.

Csapó utcán óriási 
telkü nagy jövedelem­
mel.

Poroszlai ut elején 
villa, teljes komfort­
tal.

Eladó földek:
240 holdas Nyírség­

ben és 150 holdas.
45 holdas Fancsi- 

kán.
150 holdas Szerencs 

környékén.
15 hold szántó a vá­

ros alatt.
17 hold szántó és 

É5 holdas beltelek 
Tetétlenen.

Bérletek:
Biharban, Szatmár- 

ban, Hajdúban, Sza­
bolcsban állomás mel­
lett.

Eladó telkek:
Ferenc József utón 

600, 800, 1200 EZJ-öJ.
Poroszlai ut elején 

918 és 1800 ü-öl.
Andrássy utón ,300 

□-öl.
Kiadó lakások:

Belvárosban, Köz­
ponton családi és 
komfortos lakások 
2—7 szobásig és Szent 
Anna 64. 3 szobás.

Keresek 
családi bérházakat és 
bérleteket. Ügyleteket 
gyorsan és törvényes 
keretek között bonyo­
lítjuk.
Ingyenes tanácsadás.

A HAJDUFÖLD
» E <> ÉV YEI

Az arkanzászi regulátorok
Irta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A »Hajduföld* eredeti fordítása)
n ■ (5)

,nen,li?“ — dörmögött Cotton elé- 
geuetlenul. „Maga itt bölcs tanácsokat osztogat, 

mtha nem is tartoznék maga is a pártiba. Leg- 
obb mi kockáztattunk, az az igazságos és helyes, 
gy most a másik kettő vigye a nyakát vásárra.“ 
„’•Annál is inkább, mert maga olyan ismerős 

; zon a tájon, — vetette közbe Weston, - mások, 
□ ii1"/ meg horesgéluiök kell az ösvényeket, csak uz időt vesztegetnék.“
lvn,Z’..Kao’ sok tekintetben igaz, — vélte moso- 
,í z.a .wson, — mégis, fiatal ember, Johnson 
-íiiah majdnem több aggodalmat és veszedelmet 
„°„ank ki. mint ruaguk ketten, akik csak egy- 
'ib'iiv11 eil10ztak a lovakat. Ám legyen, — én 

I lkoz°m egyik elhozónak, a másikat válasszák 
ániw?, - , csak azzal a feltétellel, hogy az el- 
vicrvi °,vakat csak a Manielle-ig kell vinnem, 

1-, Ig a hegygerincig, amely a Mamelle 
forrLn •- a?zPA a F°urche la fave-tól. Ott a creek 
S7.5im?inal, találkozunk s a szigetre a másik kettő 
szaihtja a lovakat.“
viik’mkkor azjesz a legjobb, ha maga és Johnson

‘} az első részt, Weston és én majd bizton­
ságba helyezzük őket.“
biH„„ tP’ ^kiáltott közbe Johnson. — annak a 

g Husfieldnck nem szívesen lépek a földjére, 
i,,.t.|„ugl,lk ■a,an nein tudják, hogy két héttel ezelőtt 
niszt,m esi!.nk volt, amelyben — az átkozott 
tiiu-f.,, , rCs*'törtököt mondott és a pimasz leütött 

gem- hzert még számolok a canaille-al, — foly­

tatta fogcsikorgatva, — de ez nem történhetik meg 
az o birtokán, mert ez ellenem bizonyítana a tör­
vény e ott. Bízzuk a sorsra, ki menjen közülünk; 
huzzunk fűszálát.“

„Eh mit fűszál, — dörmögött Cotton, — dönt­
sön a vadaszat. Holnap korán reggel fogjunk hozzá 
mind a négyén, — illetőleg hárman, mert Rowson 
ónként jelentkezett, — különböző pagonyokban a 
dologhoz skedden reggel itt találkozunk. Aki hol­
nap a legtöbb szarvast lövi, vagy egyáltalán a leg­
jobb vadasz-zsákmányt ejti el, szabad.“

, „Legyen! — kiáltott Rowson, — kitűnő ötlet 
s en is reszt veszek benne, ha csak a mulatság 
kedveert is.

„Nem bánom, — mondta Johnson, — mind­
nyáján jó vadászok vagyunk, hadd döntsön a sors, 
k! fogja a Mamelle-en innen és túl a lóhust szál­
lítani, lehat holnap reggel. De meg kell osztoz- 
iiunk a területen is, hogy ne szaladjunk egymás 
lovesi vonalába. Én a magam részéről a folyótól 
felfele eső lapályon kívánok vadászni.“

--Akkor az én területemre jön, — mondta 
Weston, — mert nekem arra kell tartanom, mi­
után a tanyam még ott fenn van, takaró, főző­
edény es két szarvasbőröm.“

„Jó akkor lefelé megyek a Petit-Jeanne túl­
oldalán. Jones odaátról mondotta nekem, hogy 
egesz sereg nyomot látott.“

„És én is arra a tájékra indulok. — jegyezte 
meg Rowson, — de nem vadászom egész nap. 
mert megígértem mrs. Laughlin-nek, hogy este­
fele imaórát tartok nála.“

„Aztán hová teszed közben a puskádat? — 
nevetett Johnson.

„Azt hiszem, Fulweals-ékhoz. Ott van Cotton 
nővére is, s este magamhoz veszem, mikor haza­
fele lovagolok.

„Rowson, Rowson, — kacagott Cotton, ujjú­
val megfenyegetve, — ez a história Fulweal öz­
vegyevei nagyon gyanús előttem. Maga folyton 

körülötte maszka! es legutóbb is, mikor váratlanul 
megjelentem az imagyülekezetükben, túlságosan 
kegyes közelségben térdeltek egymással.“

„Esztelenség! — mondta Rowson, de azért 
zavarodottnak látszott egy kissé, s gyorsan Wes- 
tonhoz fordult: — Apropos, fiatal ember, a két 
bor, ami már a tanyáján van, nem számit.“

’’Természetesen, — felelte ez, — becsületes 
játék lesz, — reggel korán, mihelyt ki lehet venni 
a puskán a legyet, kezdődik a vadászat.“

„Akkor hát itt az ideje, induljunk, — monda 
Rowson, kezeit zsebébe mélyesztve, — tehát 
gentlemen, vidám viszontlátásra!“

„Megálljunk! Még egyet, — kiáltott utána 
Cotton, mikor az már megindult a sürü széle felé, 
ahova lovat kötötte, — addig nem válhatunk szét, 
amíg meg nem állapodtunk, mig keményen el nem 
határoztuk, mit teszünk, ha az átkozott regulátorok 
nyomra jönnek. Pokol és méreg, — ha velem tar- 
fa.na.!!ak’ h°lnap Inar e8W sem élne a bitangok közül.
... Rowson visszafordult s körmeit rágva meg­
állóit Cotton mellett.

„Majd elfelejtettem egy hirt közölni magával, 
— szolalt meg némi szünet után egy oldalpillantást 
vetve termetes szomszédjára, — de mert Cotton 
eppen a regulátorokról kezdett beszélni, eszembe 
ötlött.

„S mi légyen az?“ —sürgette Cotton.
„Sem több, sem kevesebb, minthogy a Pulaskv 

county seriffje elfogatóparancsot hordoz magával 
a mi jó Cottonunkra vonatkozólag.“

„Az ördögbe, — kiáltott emez, — és miért’“
„Oh, nem tudom, van e szó valami lényege­

sebbről, de foglaltatik benne egy és más. Hallottam 
suttogni valami ötven-dollárosról, aztán egy Ran­
dolph countyban tett házassági Ígéretről, bizonyos 
emberről, aki egy ideig eltűnt, mígnem rá akadtak 
a hullájára, meg hasonló apróságokról “

„Pestis! — káromkodott a vadász lábával dob-
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i£gy
plüss dívány, 12 sze­
mélyes ebédlő asztal, 
konyha kredenc sür­
gősen eladó Baross u. 
74. Szabó 418

Kézikocti 
fedeles áruszállításra 
igen alkalmas eladó. 
Széchenyi utca 37|Ftl- 
szerüzletben 3418

Eladó 
egy nagy jégszekrény, 
hentesnek, mészáros­
nak alkalmas. Simon- 
ffy utca 28. 3389

6 lóerejű 
gőzcséplő készlet M. 
A W. gyártmányú jó­
karban elaadó Horváth 
Sándor, Mikepircs.

1205
Télikabát 

férfi, hibátlan olcsón 
eladó, érdeklődni hét­
főn délután Bethlen u.
8. szám 450

Vaskályhák 
jó karban eladók Fo­
dor Werbőczy utca 6 

434
Egy 

szoba fehér bútor ol­
csón eladó Kígyó utca
17. sz. 3409

Férfi 
télikabátok ruha, kis­
leány télikabát, ruhák 
9—11 évesnek olcsón 
eladók Sas u. 4, 1. 4.

3407
Jutányosán 

kapható keveset hasz­
nált kőpala. Telefon 
7—65 Kígyó 4 444

F^jbaromfi 
galombok, ezüstnyulak 
ketrecek, függőlámpa, 
káposztáskád, folyton- 
égő kályha, épületfák 
elaeók. Libakert, Szeg­
fű utca 12. 3403

Jó
Singer varrógép olcsón 
eladó Széchenyi u, 14, 
ajtó 3 470 

Kis 
füszrüzletberendezé >, 

jó karban , valamim 
külön 2 darab púid -I 
méteres, 1 darab puld- 
aasztal 3 méteres, I 
darab cassapuld 2 fió­
kos, U' darab 50 lite­
res üvegballon, 10.000 
liter eceteshordó 50 
2oo literig azonnal el­
adó. Piac-utca 60.3366

Ajtók, 
fagerendak, cselédágy 
vaskonyha, nöikabát, 
bor eladó Hatvan u. 4.

1211
Gyermekruhák, 

kabátok, gyermékszék, 
iskolapadok stb. ela­
dók, Miklós utca 4., 
földszint jobbra. 3391

Bor
1927-ik évi uradalmi 
fajbor literje 1 20 0 
rizling bor literje 1.40 
Gerstner Kálmán ital­
kereskedésében Szé­
chenyi utca 37 3429 

Török
és angol fajgalamb el­
adó Homok utca 136.

458
Két 

sifon, egyenként is. 
sparhelt eladó ^.Rákóci 
21, ajtó 5 475

Kétoldaluon 
viselhető férfi bőrka­
bát és egy Singer 
varrógép eladó Szent 
Anna utca 5 3442

Eladó 
egyrendbeli kovács 

szerszám Csillag] ulca 
66 szám 419

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODAJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64. INGYENES TANÁCSADÁS pi.< ««.».«.

Pianino 
olcsón eladó vagy bér­
be kiadó Schmidt zon- 
goraraklárában. 3338 

Disznó 
kövér, kb. 130 kilós, 
eladó. Honvédtemető 
u. 29. 3353

Kipróbált 
nagyfejt! fejőstehenek 
kedvező részletfizetésre 
kaphatók Onossay u. 
5. 3116

Eladó 
többféle ócska bútor. 
Ferenc József ut 70., 
udvari lakás.

Eladó
mérleg 50 kilóig, hite- 
sitetve és egy mák­
daráló. Vargakert, K 

. Tóth u. 30. 3394
!] Vörös

island!, Rodh Island
I fajt szta kakasok ela- 

' dók, Poroszlay ut 40. 
J 3392

Egy 
káposztás hordó eladó 
Kossuth utca 30. Ke­
resztépület

Óbor 
4—5 esztendős, 25 li­
teren felül eladó 1.10 
pengő árban. Miklós 
u. 21. 1172

Üzleti 
két nagy stelázsi, ki­
rakatszekrény eladó. 
Berkovics Miklós utca 
37. 3347

Bútorok, 
háztartási kellékek és 
egyéb ingóságok sür­
gősen eladók. Garay- 
utca 26.

Eladó 
szerszámfának alkal­
mas japánakác, egy 
szívó-nyomó kút és 
700 darab keréktalp. 
Értekezni terményiro- 

s ódában, Piac utca 81. 
’-4 3343

Nagy 
vendéglői sparhet jó 
állapotban leső eladó. 
Böszörményi ut 81.

1149
Részvény:

17 drb Eebreceni Első
Takarékpénztár dara 
bonként 85 pengőért. 
651 telefonszám alatt 
eladó. 1156

Fajsertés
18 drb szőke Is/* éves
hasasok, tenyésztésre 
alkalmas eladó. Veres 
u. 4. 386

Egy 
plüs-divány, 12 sze 
mélyes ebédlőasztal, 
konyhakredenc sürgő 
sen eladó. Baross u. 
14. Szabó. 390

Eladó 
férfi bekecs, térdnad- 
rágos ruha, árpa, fe­
hér női cipő, Csapó 
utca 32. 390

Káposztáshordó 
alig használt eladó. — 
Teleki u. 35. 395

Valódi 
harczi kanáli, fajtiszta 
foxterier patkányirtó 
kutyát eladom. Arany 
Bika udvar, házfelü­
gyelőnél. 1165

Henteseknek 
való húsdaráló, mely- 
lyel kurkát, kolbászt 
is lehet tölteni eladó. 
Teleki u. 35. 394

Eladó 
takarmányrépa nagy­
ban és kicsinyben is. 
Postakert, Gyár u 11.

3349

ELADÓ
szép kézimunka, dupla 
ágyteritö, függönyök, 
ágy huzatok, mosat lan, 
ujjak. Viola-u. 21. 348

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szölövesszö el­
adó. Fajborok magas- 
fokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó GyUla- 
utca 2„ vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Hatvan 
utcától a színházig el­
veszett lorgnonom be­
csületes megtaláló ju­
talmazva Hatvan utca 
18,8 Feketénél.

Fehér 
svájci bakkhoz párol- 
hatásra jerkéket hozhat 
Károly Ferenc József 
52. szám. 1191

Nagy 
aluminium kulcs el­
veszett megtaláló ren­
dőrségnél átadni szí­
veskedjék. 469

VEGYES
Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a 
t. vevőimét, hogy be- 
tonáruüzlitemet Bö 
szörményi ut 2-b. alá 
Stern féle kefegyárral 
szemben helyeztem át, 
ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncse­
rép, kutgyürük, cement 
lapok legjutányosabb 
árban kaphatók. Tisz­
telettel : IKrasz Albert.

3220
Beíráskor

gyermeke szemét vizs­
gáltassa meg szemor­
vossal Löbl látszeresz 

4772
Bélyeggyűjtők, 

régi pénzért, éreméit 
adok cserébe bélyeget. 
Kémery Böszörményi 
ut 22. 1148

bantva, — és ezt felejtette majdnem el meg­
mondani? hagyott volna gyanútlanul belovagolni a 
telepitvényre? — Valóban legfőbb ideje, hogy el­
lógjak innen. Arkanzasz igen meleg lehetne nekem, 
vagy túlontúl sok lesz itt az ismerősöm.“

„Nyilván egész szép ismeretségi köre lehet 
már", — mosolygott Rowson.

„Nagyon is, — dörmögte a kérdést figyelmen 
kívül hagyva a vadász. — de sebaj, — folytatta 
kiegyenesedve. — Sebaj, pár nap alatt elintéztük 
ezt az üzletet s akkor a pénzzel eljuthatok a Misz- 
sziszippi-ig s onnan kényelmes az ut Texas felé."

„Miért nem megy egyenesen innen. Egy cent­
be sem kerülne s tizszerte kisebb a távolság."

„Való igaz, de meg vannak az okaim, hogy az 
északfelé lakó indiánoknak ne kerüljek a kö­
zelébe."

„Teringettét. Cotton, beszélje el ezt a his­
tóriát nekünk. — kérte Weston. annyi mindent 
hallottam már erről, s szeretném tudni, hogy is 
áll tulajdonképp a dolog, mit követett el a cheroké- 
zek ellen."

„Van jó dolgom, éppen most mesélni", — dör- 
mögte a kérdezett.

„Még látszanak a maga karjain a nyomai a 
vasnak..." — mosolygott Rowson.

„Menjen a pokolba a gyermekes fecsegésével 
— egyéb dolgunk van most. Nem csak rám pá­
lyáznak. hanem magukra is. A regulátorok valami 
cudartól szelet kaptak s mindnyájunkat célpontra 
vettek/'

„Engem ugyan nem, — mosolygott Rowson.
a kegyes istenfélő methódista prédikátorban senki 
sem sejt farkast."

„Senki, — vigyorgott rá gúnyosan Cotton. — 
senki? Hát mit mondott legutóbb Heathcott, mikor 
magát hazugnak és gazfickónak nevezte?"

„Rowson arca elváltozott, halálsápadtság bo­
yomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat.

rította el s görcsösen markolta meg elrejtett 
kését.

„Milyen vádaskodásokkal állott elő? -- sut­
togta tovább a vadász halkan, az indulattól és 
dühtől remegőhöz közelebb lépve, — he? Nem for­
dult elő ez a szó is: lélekkufár? És maga mindezt 
tétlenül tűrte? — Pfuj, én szégyellem akkor ma­
gamat maga helyett."

„Cotton. — válaszolt Rowson, lassan erőt 
véve magán. - eltalálta az igazi hurt. Ez az em­
ber veszedelmes reánk. Nem csak azt sejti, én ki 
vagyok, de nemrég Atkins-röl is gyanús szavakat 
ejtett."

„Mit. Atkins? Akinek még egyetlen lótolvaj- 
lásban sem volt benne a keze, csak a farmján ülve 
támogat bennünket."

„Éppen Atkins. Ördög tudja, hogy jött rá a 
bitang. éppen ebben az irányban szimatolni. De 
hogy én akkor a hazug és gazember sértéseket 
zsebretettem, meg voltak a maga okai. Ha akkor, 
mint prédikátor felfortyanok, s ha visszavágok a 
pimasznak —“

„Akkor leütötte volna magát", nevetett 
Cotton.

„Az pedig nekem és az én istenfélő sáfár­
kodásaimnak nagy kárára lett volna" folytatta 
Rowson a közbeszólással mit sem törődve.

„Igen, kárt, — mondta Cotton, a koponyá­
ján, vagy a szemei között.

..Hagyja a bosszantást az ördögbe. — förmedt 
rá Johnson, —- nem azért vagyunk itt, hogy a 
maga bolondozásait hallgassuk. Rowsonnak igaza 
van, ha már egyszer prédikál, úgy is kell visel­
kednie, mint egy prédikátorhoz illik —“

„És lovat lopnia", — nevetett a javíthatatlan 
Cotton.

„Fog végre komolyan törődni a komoly dolog- 
gal? mondja, mert a fecsegésével torkig vagyok,

kiáltott rá Rowson felbőszülve, — azért jöttünk 
össze, hogy közös tervet együtt beszéljünk meg, 
nem pedig azért, hogy szétváljunk. Egyébként pe­
dig azt is tudom, hogy a regulátorok ma, vagy 
holnap itt fognak gyülekezni.“

„Itt? Hol?" — sürgették valamennyien egy­
szerre.

„Robertsnél, vagy Wilkinsnél, vagy valaki 
másnál, mit tudom én, — de hogy jönnek, az biz­
tos, — és akkor — el vannak szánva, hogy a köz­
kedvelt lincs-törvényt ismét érvényre juttatják."

„Azt nem tehetik! — kiáltott Cotton, — a tör­
vényeket nemrég szigorították meg ellene."

„Ugyan mi nem lehet itt Arkanzaszban, — 
mosolygott Rowson, — ha huszan-huszonöten ösz- 
szeállanak és komolyan akarják. Azt hiszik talán 
a kormányzó katonákat vezényel ki ellenük? De­
hogy is, - - s ha tenné, az sem érne semmit. Min­
dent megtehetnek, ha komolyan akarják, már pe­
dig egész komoly akaratuk a mi nemünket (nem 
a csendes, békés családi köreinkről beszélek), — 
egyszóval a mi fajtánkat kiirtani, hogy lovaik este 
teljes számban térjenek haza és ne kelljen ügyel­
niük «ízokra az emberekre, akik a mellényük alatt 
bowie-késsel, egy pár pisztollyal és könnyű kantár­
ra] járnak-kelnek."

„Alapjában véve, nem is lehet ezt rossz néven 
venni tőlük, — bölcselkedett Johnson, — ha ez 
nem is egyezik meg a mi életfelfogásunkkal, — de 
mi van ezzel a kutyával? Olyan különösen emel­
geti pár perc óta az orrát, — közeledik tán 
valaki?"

„Nem, semmi, — felelt Cotton, pillantást vetve 
az ebre, amely ismét megnyugodva feküdt vissza 
helyére, — valószínűleg egy fajdkakast szimatol, 
azt jelzi."

(Folytatjuk.)


